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BUDAPEST, IV. KECSKEMÉTI-UTCZA 6.SZ.
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Hitrovo játszmája.
Szerencsés volt eddig az orosz politika 

játszmája Szerbiában. Sikerült ott leszorí­
tania minden oly tényezőt, mely befolyá­
sának útjában állott. Persiani orosz követ 
Belládban élvezi kivételes helyzetének 
gyönyörűségeit, hogy ur lehet az idegen 
házban, hol diplomata társai már számba 
se jönnek. Nem ilyen szerencsés az ö bu­
karesti kollegája, Hitrovo ur, a ki pedig 
Ügyességre, vakmerőségre és lelkiismeret­
lenségre Oroszország valamennyi Balkán­
ügynöke közül a legkiválóbb. Romániának 
megpuhitása Oroszországra nézve még sok­
kal fontosabb, mint Szerbiáé, mert bármit 
szándékoljon is a Balkán-félszigeten, az 
orosz csapatoknak mindig a román terüle­
ten kell keresztül vonulniok, nélkülözhet- 
len szükségük van a Romániában fekvő 
stratégiai pontokra. Ezt a becses zsák­
mányt Hitrovo urnák kellett az orosz po­
litika nagy gyomra számára megemészt­
hető eledellé elkészítenie.

Hitrovo emberül el is végezte feladatát, 
rendezett előbb paiasztlázadást és utczai 
fölkelést, uralomra segítette később barát- 
jait. az ó-konzervativ bojárokat és pilla­
natra már hinni lehetett teljes sikerében 
is. De a román népre nehezebben hat az 
orosz Ígéret, épen mert nagyon közelről 
jut. hozzá. Életösztöne fellázad a hízelgő 
köriilölelés ellen is, melyről érzi, hogy halálos 
veszedelmet hoz, mint kis bárányra az óriás 
kígyónak gyürüzése. Az orosz politika talált 
ugyan szolgákat néhány személyes érde­
keiért minden haladástól rettegő bojárban, 
de a román intelligencziában, tartozzék 
bármely párthoz, mély gyökeret vert az 
irtózat a pánszlávizmus kísértéseitől. Hitrovo 
urra nézve legmerészebb sikerei között 
gyorsan fordult a koczka és most elég 
rosszul áll játszmája.

Hogy mily gonosz számítás vezérelte a 
román ó-konzervativek kis táborát cs mily 
kétségbeesett csínyekkel igyekezett veszendő 
ügyét megmenteni, ezt a bukaresti kama­
rák legutóbbi eseményei drámai közvetlen­
séggel tárták fel a világnak. Catargiu ur az 
imént megbukott miniszterelnök már nem 
is állott messze attól, hogy a kormány élén 
a dinasztia ellen mozgalmat támaszszon és 
az oroszbarát politikát emelje teljesen ér­
vényre. Tervének nem volt más bibéje, 
csakhogy a román parlament, melyet — 
az ö támogatásával ugyan — még az előbbi 
junimista kormány nem felelhetett meg 
egészen az ö szándékainak. Mig ez az aka­
dály fennállott, jónak látta szerelmét Hit­
rovo ur iránt keble mélyére rejteni és

kormányzói kabátját a dinasztikus loyalitás 
színével felékesiteni. A múlt hónapban 
azonban elérkezettnek vélte az időt arra, 
bár semmi külső ok nem forgott fenn, mely 
azt kormányzati és parlamenti szükséggé 
tehette, hogy a királytól a parlament fel­
oszlatását kérje.

Persze egy uj parlament, melyben a Ca­
targiu ur által összeválogatott egyének ké­
pezték volna a többséget, fölöslegessé tett 
volna minden szineskedést és Károly ki­
rálynak is ki lehetett volna adni az utat.

De a király átlátott a szitán, nem osz­
latta fel a parlamentet, hanem inkább el­
bocsátotta miniszterelnökét. Az ó-konzer- 
vativeknek most semmi eszköz nem rossz, 
hogy boszujokat kitöltsék az uj kormá­
nyon, mely nagyobb részt épen az előbbi 
minisztérium tagjaiból alakult. Florescu, a 
szenátus elnöke és Catargiunak párthive, 
miután előbb barátságot mutatott az uj 
kormány iránt, megleste a szenátus felirati 
vitájában az alkalmat, mikor a kormány 
hívei jó részben távol voltak, hogy egy­
szerre bizalmatlansági indítvány nyal álljon 
elő. Hajszálon múlt és csak a szavazott 
egyenlőségen hiúsult meg, hogy a megle­
pett szenátus az indítványt el nem fo­
gadta, és a minisztérium egy heti élet 
után a legtökéletesebb parlamenti zűrza­
varban meg nem feneklett. Catargiu ur is 
a kamarában lázitó szavakban öntötte ki 
mérgét a király ellen, kit azzal vádol, hogy 
egészen személyes akarata szerint intézi a 
külpolitikát.

Bár a parlament, mely más jelszavak 
hatása alatt jött létre, máig is uralkodó 
érzelmének úgy látszik egyedül a Bratiano 
elleni gyűlöletet vallja, másképen pedig a 
kormánynak megbízható támaszt nem 
nyújt, nincs mit tartani attól, hogy az 
oroszbarát politika felülkerekedhetnék. Az, 
a mit Catargiu a király személyes politi­
kájának nevezett, az Románia legtermé­
szetesebb érdekeivel, és a román köz­
véleménynek legigazabb ösztöneivel egye­
zik meg, és nagy dicséret illeti Ká­
roly királyt, ki az alkotmányos formasá­
gok tiszteletéből és az ország békéjének 
fentartásáért a tisztán mesterkélt parla­
menti helyzeteket is elfogadta, a merő in- 
trigákból vagy terrorisztikus üzelmekböl 
származott kormányokat is respektálta, 
sőt legveszedelmesebb személyes ellensé­
geit is a trón tanácsosaiul megtűrte, — 
nagy érdeme, hogy a külpolitika tekinteté­
ben hajthatlan szilárdsággal óvja az ország 
valódi érdekeit, és áttörhetlen gátat emel 
az orosz ágensek tizeiméi ellen. A meddig

a király ily éberen őrködik, a román köz­
vélemény természetes érzéke sem lesz 
megtéveszthető. Jól tudta ezt Catargiu, mi­
kor abba a nemtelen fondorlatba kezdett, 
melybe csuful belevesztett. Hitrovo ur 
aligha lesz megelégedve ezzel a derék 
szolgájával. De talán ö sem fog a megér­
demelt hálában részesülni urától, a ki 
minden oroszok mindenható ura.

Budapest, decz. 27.
A mostani boszniai állapotokat az újvidéki Branik 

a legelviselhetlenebbeknek és a legnyomoruságosab- 
baknak találja az ottani gör. kel. vallása szerb lakos­
ságra nézve. A hatóságok «könyörtelen» bánásmódban 
részesítik az ottani népet, mely immár alig képes 
elviselni a nagy terheket, az adókat, mely utóbbiak­
nak behajtása tönkre teszi a népet. S mindennek a 
rendszer s a hivatalnoki apparátus az oka, mely 
utóbbinak élén Kacséra báró áll. Nevezett lap sza­
rajevói levelezője egész őszinteséggel ajánlja is Kállai/ 
miniszternek, hogy Kucserát távolítsa el onnan, ki 
Bosznia mai sanyaruságos állapotának nagy részben 
az oka. Mi lesz Boszniával — kérdi a czikkiró — ha 
úgy folytatják az ügyek vezetését, mint eddig, külö­
nösen a mióta Kucsera a mindenható. Bosznia ma a 
pénzügyi és közgazdasági örvény szélén áll, s tönkre 
fog menni teljesen, ha a kormányzat az eddigi rend­
szer keretében marad. A hatóságok a lakossággal 
szemben a legnagyobb ellentétben állanak. ,í törölő 
uralom alatt sokkal jobb dolga volt a népnek, 
mint ma, midőn a szegény népet az alkalmazott hiva­
talnokoknak serege nyomja, a zsidó ügyvédek telhe- 
tetlensége és pénzvágya pedig koldusbotra juttatja. 
Itt az ideje az eddigi lurkophil politikával, melyet kü­
lönösen Kucsera inaugurált, szakítani, s a feladatnak, 
mely Bosznia sorsának jó irányban való vezetésében 
fekszik megfelelni, s mindenekelőtt eltávolítani azt az 
egyént, a ki a törököt kivéve, a többiek irányában a 
legkönyörlclenebbiil viseli magát.

A csehországi németek folytatják a tiltakozást a 
cseh közjog ellen. Karácsony ünnepének másodnap­
ján Csch-Lcipa német lakossága népgyiilésén tiltako­
zott a cseh király koronázása ellen. Tiltakozó határo­
zatukba azt mondják, hogy az önálló cseh állam egy­
értelmű lenne Csehország németjeinek elnyomásával s 
Ausztria egységes állami kötelékeinek felbontásával.

A bolgár kölcsön ügye.
A «Times» konstantinápolyi tudósitója terjeszti 

azt a hirt, hogy a török kormány akar a bolgár 
kölcsön ügyében diplomácziai lépéseket tenni. Egy­
előre csak puhatolóznak megbízottai a berlini szer­
ződés aláíróinál, hogy a porta esetleges körjegyzéke 
minő fogadtatásban részesülne. Ha e puhatolózás 
eredménye biztató találna lenni, csak akkor követné 
a tapogatódzást a cselekvés. A «Times» levelező­
jének híresztelése nem bírna nagy benső valószínű­
séggel, még akkor sem, ha az osztrák-magyar kül­
ügyminisztérium félhivatalosai nem czáfolnák meg- 
Mert valóban épen a török kormánynak van a 
fen forgó körülmények közt legkevesebb oka Bulgá­
riának nehézségeket okozni.

Nelidov orosz nagykövet alkalmasint sarkalja a 
konstantinápolyi kormányt a jegyzék elküldésére. 
A nagykövet akczióját meg az orosz sajtó azzal a 
bizalommal támogatja, mely jellemzi, ha arról van 
szó, hogy Bulgáriának és közvetve az osztrák-

magyar monarchiának kellemetlenségeket okoz­
zanak.

De azt hiszszük, hogy ez ügyben czéljukat semmi 
esetre sem érhetik el. Már magának a bolgár 
kölcsönnek a természete sem olyan, hogy diplomá­
cziai beavatkozásra alkalmas anyagot szolgáltasson, 
A legnagyobb rosszakarattal sem lehet állítani, 
hogy valamely kölcsön tőzsdei jegyzésének engedé­
lyezése nemzetközi aktus volna. Bulgária fővárosa, 
Sophia, kölcsönt kötött s ennek jegyzését a londoni 
tőzsdén az angol kormány nem akadályozta 
meg. E tény ellen felszólalás nem történt. Ép 
oly kevéssé volna hasonló tény megróható, ha a 
bécsi és budapesti tőzsdék teszik, s ha ez esetben 
nemcsak az állam fővárosáról, hanem magáról az 
államról van szó. Végre a tőzsdék nem állami in­
tézetek, hanem bírnak törvényesen megállapított 
hatáskörrel. A kormány joga velük szemben csak 
felügyeleti jog. S azt, hogy valamely kormány mikor 
látja jónak egyik belföldi közgazdasági testületével 
szemben felügyeleti jogával s mily irányban élni, 
azt nem nemzetközi, nem diplomácziai utón szel­
lőztethető kérdés.

Ha a porta szuzerein jogait sértve érzi a bolgár 
kölcsön által, akkor nem Bécsben kell ez ellen 
remonstrálni, hanem Szófiában. Nem a tőzsdei 
jegyzés ellen a világ valamely pénzpiaczán lehet 
kifogása, hanem a bolgár kormány ténye ellen, 
melyre nézve nem nyerte ki a török kormány 
jóváhagyását. Ezt bizonynyal jól tudják Konstanti­
nápolyban is, s ezért nem tehető fel az óvatos s a 
nemzetközi bonyodalmak előidézését gondosan ke­
rülő portától, hogy felszólalásával illetéktelen hely­
hez fordulna, annál is inkább, mivel e lépés kö­
vetkezményei könnyen előreláthatok. Oroszország 
maga elzárhatja pénzpiaczát a bolgár kölcsön előtt, 
s teheti annál könnyebben, mert senki sem kereste 
fel. Az osztrák, vagy a magyar kormány pedig 
csak az esetben folyhatnának be a tőzsdei jegyzés 
kérdésébe, ha a két állam polgárainak vagyonát a 
bolgár kölcsönnel veszélyeztetve látnák. E gondolat­
tól pedig valószínűleg távol állnak és mindenesetre 
a két állam lakosságának belátására fogja biznii 
hogy ki-ki mikor látja tőkéjét biztosan elhelyezve’ 
s mely államkötvényekben. A beavatkozásnak te­
hát itt helye alig lehet.

A diplomácziai pálya.
Károlyi Alajos gróf váratlan halála nagy 

veszteség a diplomácziai karra, melynek 
egyik clisze, büszkesége volt. Megrongált 
egészsége ugyan a legutóbbi időben a köz­
pályától visszavonulni kényszerítő, s igy a 
halál nem tényleges szolgálatban éré, — 
visszavonulását mindazonáltal teljes jogunk 
lehetett csak ideiglenesnek tekinteni. Hi­
szen a diplomácziai pályán mindig fordul­
nak elő hosszabb-rövidebb tartamú meg­
szakítások, azonban azokat ritkán szoktuk

véglegeseknek tartani, annál ritkábban, 
mennél gazdagabbak azok a tapasztalatok, 
melyeket az illetőnek szolgálata, ideje alatt 
gyűjteni alkalma volt.

Károlyi Alajos grófnál pedig tapasztala­
tokban gazdagabb diplomatát hiába keres­
nénk ez idő szerint. ÉvekeJ. töltött Európa 
politikailag számot tevő csaknem vala^ 
mennyi udvarainál, s a legtöbb időt azok­
nál, melyeken a világrész, mondhat nők, a 
világ sorsát szövik. Ismerte őket úgy, mint 
a saját termeteit, s tisztában volt vala­
mennyi politikai tényező súlyával, jelentő­
ségével. Otthonos volt az államokat ez idő 
szerint foglalkoztató minden nagyfonLos- 
ságu kérdésben s birt azzal a megbecsül­
hetetlen, ritka képességgel, hogy meg Uidja 
Ítélni minden diplomácziai sakkhuzäsnak 
horderejét s távoli czéljait, melyek a lai­
kus világ látóköréből kivonják magokat.

És volt egy kiváló tulajdona, a melyre 
ezen a pályán lehetetlen túlságos súlyt 
helyezni: mester volt abban, hogyan lehet 
az általa képviselt ügynek nokonszenvet, 
barátokat szérezni s ezzel is előmozdítani 
diadalát. Nemes, finom, lekötelező modora, 
tapintata, lovagias föllépése, párosulva mind 
azokkal az eszközökkel, a melyeket egy 
nagy vagyon birtoka nyújthat, — a per- 
íekt gentleman, a szó legnemesebb értel­
mében vett gavallér mintaképét mutatta 
benne mindenütt, a hol csak (öllépet s 
első sorban nekünk, magyaroknak hasz­
nált, a kikre a külföld ö utána vonva kö­
vetkeztetést, megerősítését látta benne annak 
a hagyományos mondásnak, hogy a ma­
gyar nemzet az igazi lovagiasság nemzete.

Váratlan elhunyta tehát minket érint 
első sorban fájdalmasan, mert noha Ber­
linben s legutóbb Londonban az egész 
monarchiát képviselte, mégis volt rá gondja, 
hogy e mellett magyar volta előtérbe lép­
jen, már a mennyire az ezekben az állá­
sokban lehetséges.

Mert nem teljes mértékében lehetséges s 
ez épen a jelen viszonyok közt a mi dip- 
lomacziánknak a baja s bizonyára a leg­
főbb oka is annak, hogy közülünk oly; ke­
vesen vállalkoznak a diplomácziai pályára 
s ha vállalkoznak is, ritkán csinálnak rajta 
fényesebb carriéret. Az egy Széchenyi Imre 
grófot kivéve, nincs ez idő szerint |Jelöke- 
löbb diplomácziai állást elfoglaló magyar 
ember. Sőt ha lejebb szállnánk, ott sem 
találnók meg nemhogy a quótának megfe­
lelő számarányt, hanem még azt a számot 
sem, melyet a hadsereg tiszti állásaiban a 
magyar elem kitesz.

Bizony nem kell hozzá túlságos elmeél,

12.

Erőszakos halál.
Bármennyire irtózzék is a legtöbb ember az erő­

szakos haláltól, mégis alig van köztünk egy is, aki 
ugv néha-néha ne kérdezte volna magában, vajon 
mit érezhet az akasztott, a vizbefult vagy a le­
nyakazott ember a halál pillanatában ? Nem arra 
vágyunk kiváncsiak, hogy a katasztrófát megelőző­
leg milyen aggodalmakon s a félelemnek és rémü­
letnek milyen fázisain mennek keresztül az ilyen 
boldogtalanok, mert hiszen ezt úgy a hogy el tud­
juk képzelni, hanem arra, hogy vajon milyenek 
azok a tisztán fizikai érzések, melyeken a fuldokló 
a viz alatt, az akasztott a kötélen s a lenyakazott 
a bárd lezuhanását követő pillanatokban keresztül 
megy. Ezek a titokzatos állapotok talán épen azért 
ébresztenék oly nagy kíváncsiságot, mert náluk 
csak az adhatna felvilágosítást, a ki keresztül ment raj­
tuk, annak pedig, a ki átszenvedte őket, örökre elné­
mult az ajka. De hogy ez a kíváncsiság gyakran szinte 
ellenállhatatlan, kitűnik abból is, hogy például 
gyermekek nem egyszer csupa játékból felakasztják 
ezymást, hogy megpróbálják, hogy milyen is az 
tulajdonképen.

Kant azt mondja, hogy a tulajdonképeni halált 
teljesen szelíd elszenderülésnek kell képzelnünk, és 
nagyon lehetséges, hogy a nagy bölcsésznek igaza 
van. Viz alá került vagy már kötélen lógó embere­
ken nem egyszer megesik, hogy mikor már önkívü­
letben vannak, idegen segély következtében meg­
menekülnek, s nagy nehezen újra életre ébrednek. 
Teljes joggal feltehetjük, hogy az ilyen emberek 
mindazokat az érzéseket átélték, melyekre a vizbe- 
fuló vagy az akasztott ember képes, csakhogy az 
ilyenek, kik ily módon visszatértek a másvilág kü­
szöbéről, vajmi keveset tudnak beszélni élmé­
nyeikről.

A mi mindenekelőtt a vizbefulást illeti, egy 
parasztember, a kit a szemem láttára húzták ki a 
Dunából s csak nagy nehezen tudtak életre kel­
teni, megképeztetvén, hogy mit érzett, csak any- 
nvit mondott, hogy «nem is volt olyan kellemetlen». 
Egy másik — mint egy orvos beszélte — borza­
lommal gondolt vissza arra az emberfeletti küzde­
lemre, melylyel egy fűzfa lehajló ágában meg akart 
kapaszkodni, de azokról a pillanatokról, mikor már 
'óz alatt volt, semmit sem tudott mondani. Egy 
nyolez éves kis leány, kit szintén íélholtan húztak 
ki a vízből, a kérdezősködésekre azt válaszolta: 
»Ügy tetszett, mintha az égben volnék.» Nála tehát 
az egész esemény fizikai benyomása oly csekély 
volt, hogy még megszokott eszmekapcsolatot 
'ízbe esni, meghalni. — az égbe jutni — sem tudta 
terme legyőzni. A legtöbb ember azonban, a 
ki a fuldoklás okozta halálos félelmei kiál­
lttá. azt ailitja, hogy ama pár pillanat alatt, 
[*0gy a víz alatt volt, gyors egymásutánban a leg­
kisebb részletekig híven elvonultak előtte egész 
Pultjának képei. Természetes, hogy ezeket a vallo­
másokat ellenőrizni nem lehet, s igy sohasem szol­
gálhatnak pozitív tudományos okoskodás alapján..

Az akasztást illetőleg különbséget kell tenni az 
Angliában még ma is szokásos hivatalos e'járás.

és az egyszerű megfojtás közt. Az angol hóhér 
csomót köt a hurokra, a mely csomó abban a pil­
lanatban, mikor az elitéit lába alól a zsámolyt 
kirántják, erőszakosan félrehajtja a delikvens fejét 
és kitöri a nyaka csigolyáját. Eközben a hátgerincz 
felső vége összezuzódik, a törzs és az agyvelö közt 
az összeköttetés megszűnik, a szív verése és a lég­
zés megszakad, s igy újra feléledés többé nem 
lehetséges.

Másként áll a dolog, ha a kötél egyszerűen ösz- 
szoritja a nyakat a nélkül, hogy a nyakcsigolyát 
kitörné. Az ilyen esetekben a halált az általánosan 
elterjedt nézet szerint a légcső összeszoritása idézi 
elő, s az ilyen halál teljesen hasonló ahhoz, mely 
akkor következnék be, ha az illetőnek az orrát és 
száját hosszabb ideig befognák. Ez a nézet azon­
ban a legtöbb esetben nem talál, mert a fulladás 
következtében beálló halált megelőzőleg a halálküz­
delemnek a test görcsös vonaglásában és levegő 
után való erőlködésben külsőleg is nyilvánulnia kell, 
a mi pedig, szemtanuk állítása szerint, csak nagy 
ritkán esik meg.

Legvalószínűbb az, hogy az akasztott ember 
abban a pillanatban, mikor nyaka körül a hurok 
összeszorul, elveszti az eszméletét. Csakis igy ma­
gyarázható meg, hogy vannak a kik ajtó- 
kilincsre, vagy vállmagasságban a falba vert 
szögre akasztják fel magukat, mert az szinte 
képzelhetetlen, hogy valaki a fulladást éber 
állapotban kiállja, ha tudja, hogy csak fel 
kell állania és meg van mentve. Bár erre is 
van eset, mint azt II. Lajos bajor király katasztró­
fája bizonyítja, a ki alig térdig érő vizbe ölte bele 
magát oly módon, hogy viz alá nyomta a fejét. 
Egyébiránt ez sincs még minden kétséget kizárólag 
bebizonyítva.

Az eszméletnek ez a gyors elvesztése kétségkívül 
a nyakban lévő főerek összeszoritásában leli ma­
gyarázatát. Az öntudat szerve, az agy ugyanis 
csak addig működik, a mig friss vér kering benne. 
Abban a pillanatban, a mint a nyak erei összeszo­
rulnak, az agy felé való vérkeringés megszűnik, és 
az agynak egyik legcsodálatosabb tevékenysége, az 
öntudat is megszakad.

Ezt különösen abban az esetben kell figyelembe 
vennünk, a melynél pusztán csak tudományos fel­
tevésekre vagyunk utalva, tudniillik a lefejezésnél. 
A nyaktiló bárójának lezuhanása a lefejezettet 
két részre osztja. Az egyik rész a lehul­
lott fej, a másik pedig a főtől megfosztott 
test. Azok a mozdulatok, melyeket az utóbbi a 
kettéválasztás után még netalán tesz, semmi befo­
lyással sincsenek többé az öntudatra és az érzésre, 
ínért minden magasabbrendü állatnál, s igy első 
sorban az embernél is, csak azok az ingerek jut­
nak öntudatra, melyeket az idegek elvezetnek az 
agyhoz. Ha a lehullott fő, még pcrczekig életben 
maradna is, úgy csak is ő erezhetné a vágás fáj­
dalmát. Hogy ez mily fokú ama részen még 
megközelítőleg sem lehet felvilágosítást adni. Annyi 
azonban bizonyos, hogy a vágás, és a fájdalom 
érzése közt bizonyos, habár csekély időnek kell 
eltelnie. Mert alioz idő kell, hogy az idegek a fáj­

dalmat felfogják és tovább vezessék. Hiszen tudjuk
tapasztalásból, bogy ha az ujjúnkat megvágjuk, a 
fájdalmat nem érezzük azonnal, hanem valami 
csekély idővel, talán nehány másodrész másodpercz- 
czel később. Es minél nagyobb és minél hirtelenebb a 
fájdalom, annál több időre van szüksége, hogy ön­
tudatra jusson. Erről bizonyosan már mindenikünk 
meggyőződhetett, ha a térdét vagy a könyökét bele­
vágta valami éles szögletbe. Ilyenkor az ütés és az 
öntudat felébredése közt, sokszor fél másodpercz is 
elmúlik, a mi habár csekély idő, de azért elegendő 
arra, hogy az ember, ha kissé figyel, minden mes­
terséges segédeszköz nélkül észrevegye.

A lefejezett ember fejében, az üterekben keringő 
vér mozgása abban a pillanatban megszakad, a 
mint a szívvel való összeköttetése megszűnik, sőt a 
vér kissé visszaszökik, mert a ruganyos üterek 
összehuzódnak és a frissen vágott nyilasokon ke­
resztül visszaszorítják a vért. Tehát kevesebb mint 
fél másodpercz alatt elzáratik az agytól a friss vér, 
s igy beáll az öntudat megszűnésének feltétele. Fel­
tehetjük tehát, hogy a lehullott lőnek nincs ideje 
arra, hogy a vágás fájdalmát világosan érezze.

Épen igy áll a dolog a villámsujtott embereknél. 
Ilyen esetekben a halált rendszerint azoknak az 
idegeknek hirtelen megbénulása idézi elő, melyek a 
szív verését s a légzést segítik. Innen van az, hogy 
a villámcsapástól elkábitott emberek, nem igen tud­
nak számot adni róla, hogy mit éreztek. A vérke­
ringés megakadása megfosztotta őket eszméletüktől, 
még mielőtt a megszakítás folyamatának öntudatára 
juthattak volna. Nagyon valószínű, hogy azoknál az 
akasztottaknál kik a nyakcsigolya törése következ­
tében halnak meg, ép ily észrevétlenül következik 
be a halál.

Franczia tudósok az utóbbi időkben a lefejezés 
tüneteinek tanulmányozása czéljáhól érdekes kísér­
leteket tettek, persze nem embereken, hanem ku­
tyákon. Humanisztikus szempontból persze ezek a 
kísérletek kegyetleneknek látszanak, de a valóság­
ban még sem annyira azok. Hiszen egy olyan 
rengeteg városban, mint például Paris, hetenkint 
mégis tuczatszámra kénytelenek a hatóságok elpusz­
títani a gazdátlan állatokat, és igy az állati szen­
vedés legkevésbé sem szaporodik az által, ha a 
fiziológus az ilyen eseteket felhasználja a tudomány 
magasztos czéljaira. Es a kutyák különösen alkal­
masak az ilyen kísérletezésre, mert olyan kifejezés­
teljes ábrázatuk van.

A kísérlet úgy történik, hogy az állatot megkö­
tözik s egy nyaktilón elhelyezve lecsillapítják. A 
kés lezuhan s a megfigyelő erősen szemügyre veszi 
a lehulló fejet. Az egyik kísérletező azt állítja, hogy 
a lefejezés után az első pillanatban rémület kifeje­
zését látta a kutya ábrázatán, a másiknak azon­
ban, ki csak azon iparkodott, hogy a dolognak 
minél hamarabb vége legyen, ez teljesen kikerülte 
a figyelmét. Annyi bizonyos, hogy a lefejezést 
az első tiz másodperezben a következő tüne- j 
lek kisérik: mindenekelőtt a száj szokatlan 
mérvben kitárul, mintha az állal mély lélekzetet 
akarna venni, a szemek lecsukódnak, de csakhamar '

ismét kinyiinak, rángatóznak, a szemgolyók pedig
forognak. Az állkapcsok hevesen összeverődnek s a 
fülek kinyílnak, hegyeződnek. Ha bármivel is köze­
ledünk a szem felé, a pillák nem mozdulnak.

Már most csak az a kérdés, hogy a leírt tüne­
tek öntudatos fájdalom és ijedtség eredményei-e 
vagy sem? Erre egy egyszerű kísérlet megadja a 
választ. A kísérletező, a lefejezés előtt narkotizálja 
a kutyát, mely ily módon elveszti öntudatát és izmai 
felett való önkényes uralmát, és igy, ha a kérdéses 
mozdulatokban az öntudatnak és az akaratnak is 
volt szerepe, akkor a narkózis hatása alatt a tüne­
teknek nem szabad jelentkezniük. Erre vonatkozó 
kísérletek azonban az ellenkezőről győzték meg a tu­
dósokat. Narkotizált kutyákon ugyanis ugyanazo­
kat a mozdulatokat észlelték a lefejezés után, mint 
a nem narkotizá Itakon, Ebből tehát az következik, 
hogy mindazok a tünetek, melyek a kutyákon már 
a lefejezést követő első tiz másodperezben észlel­
hetők, az öntudattól teljesen független és önkényte­
len reflexmozdulatok.

Joggal feltehető tehát, hogy a vérkeringésnek, a 
lefejezés által előidézett megszakítása az elméletnek 
teljesen megfelelő következéseket von maga után, 
tehát az öntudatot oly hirtelen megakasztja, hogy 
a kutya ha ráér is megijedni, de valami határozott 
tiszta érzésre már képtelen. Az embernél ez még 
valószínűbb ; mert minél finomabb szerkezetű az 
agy, annál érzékenyebb a megfelelő öntudat a vér­
keringés megzavarásai iránt. Hiszen vannak embe­
rek, a kiket már az által ájulásba lehet ejteni, 
ha nyakukon a főüteret kissé erősebben meg­
nyomjuk.

Ezek után bátran elmondhatjuk, hogy azok az 
erőszakos halálnemek, 'melyeket a büntető igazság­
szolgáltatás megtorlásképen alkalmaz, korántsem 
tekinthetők kegyetleneknek, sőt tisztán a fizikum 
szempontjából tekintve, bizonyára sokkal, de sok­
kal szelidebbek, mint a természetes halálnemek, 
melyeknek legnagyobb része csak valóban ember- 
feletti kínok árán váltja meg a haldoklót, gyakran 
hónapokig, sőt évekig tartó szenvedéseitől. Persze 
a humanizmus és a moral szempontjából ítélve 
meg a dolgot, teljesen jogos az a küzdelem, melyet 
a halálbüntetés jogosultságának kérdése felelt a 
jogtudósok évszázadok óta folytatnak, s melyből 
azt hisszük elvégre is a humanizmus ápolói fognak 
diadalmasan kikerülni.

Amerikában újabb idő óta a villamos áramot 
használják fel az erőszakos halál előidézésére, de 
az orvosok már is tiltakoznak ez újítás ellen, mert 
azt állítják, hogy ez a halálnem semmivel sem 
könnyebb az eddig szokásos erőszakos halálnemek­
nél, és még tán a végrehajtása sokkal nehezebb és 
bizonytalanabb, mint első pillanatra látszik.

Ez a kérdés azonban még szintén eldöntésre vár, 
de nagyon lehet, hogy mire eldől, akkorra a hu­
manizmus lelkes bajnokai elveszik az embertől azt 
a jogot, hogy embertársai életének és halálának 
korlátlan ura legyen, és elrabolja tőlük azt, a mit 
visszaadni nem áll gvarló hatalmában.

—br—.

A FARKAS.
NICOLA MISASI 4

balábriai elbeszéléseiből.

Tovább ettek. A tál csakhamar üres lett s mi­
alatt Anna a kecskehust feladta, Massaro Antonio 
fölvette a boros kancsót, odaadta a komának és 
igy szólt:

— Tavalyi. Van még belőle egy hordóval. Hogy 
tetszik ?

Santo a szájához emelte a kancsót s lenyelt ne­
hány nagy kortyot.

— Jó, viszonzá aztán, az ingeujjával törölgetve 
a száját. — Ez az igazi.

A kancsó kézről-kézre járt. Mikor Antoniohoz 
került, kétharmadrészben már üres volt. ő aztán 
fenékig ürítette.

— Nem kell legalább egy korty bor! szólt Co­
lához.

— Nem ihatnám.
— Eredj pokolba, te szamár! Igazán nem érdem­

ied meg, hogy csak rád is ügyeljen az ember. Anna, 
add ide a másik kancsót.

— Apa, vigyázz! Tudod, hogy a bor neked meg 
szokott ártani.

— Gondolj te a magad dolgával. Nem vagyok 
én asszony!

Anna előhozta a másik kancsót. Az emberek ez 
alatt hozzá láttak a húshoz, és evés-ivás vidáman 
váltogatta egymást.

Nemsokára a Massaro Antonio képe vörösebb 
volt, mint a többieké és a nyelve is jobban pergett. 
Anna nem messzire ült az asztaltól, könyökét a 
térdére s fejét a tenyerére támasztva. Az asztal 
alatt nagy juhászkutya ropogtatta a csontokat, a 
miket elibe dobtak s az ágy mellett ült Cola, félig 
elnyujtózva a ládán s látszólag közönyösen a töb­
biek fecsegése iránt.

— Ni koma, szólt Massaro Santo, — mindig el­
felejtettem megkérdezni, hogyan jutottál te ahhoz a 
puskához. Mert azt csak bajosan hiszem, hoev uev 
vetted volna. bl

Azt a puskát n: ? viszonzá Massaro Antonio 
— az emlék.

—• Emlék ?
— Az bizony, emlék. Hosszú históriája van 

annak. J
— Mondd el.
— Apa, vigyázz, szólt Anna, — nehogy a bor­

tól nagyon megeredjen a nyelved.
— Ej, hagyj nekem békémet. Azt akarjátok 

ugy-e bár, hogy elmondjam annak a fegyvernek a 
históriáját?

A parasztok intettek, hogy hallgatják.
— No hát elmondom, kezdé Antonio, megtöltve 

kurtászáru cseréppipáját. — Húsz esztendős ko­
romban a Girolamo Scelzi birtokán dolgoztam s 
egy pedacei legény volt a czimborám. Erős és bá­
tor volt, mint a bika, s volt neki egy szeretője, a 
ki minden szombaton feljött a hegyre s elemózsiát 
hozott neki. Nagyon szerették egymást, s a legény
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hogy megtaláljuk c tünemény okát. Ugyan 
az a közös oka van ennek is, annak is. 
Es ez az, hogy a közöseknek nevezett 
ügyekben még mindig csak púim deside- 
rium a jelenlegi közjogi helyzet hívei előtt 
is az, hogy a törvénybe foglalt dualizmus 
konsequencziái a gyakorlati életben szigo- 
réan levonassanak. A delegáczióknak ez 
irányban néha-néha löl-fölhangzó halk 
zümmögése nem számíthat meghallgatásra 
a magas fülekben, mert az princzipiális kér­
dést érintene, a mit pedig bolygatni nem 
szabad. Az a princzipiális kérdés a mag­
köve a közösügyeknek: a régi, az egysé­
ges, az abszolút császári összbirodalom esz­
méje, mely ide sánczolta cl magát, körül­
véve magát hatalmas erődökkel s talán 
egy alkalmasnak látszó pillanatban innen 
kisértve meg egy elszánt kirohanást.

A mint a hadsereg egységűt bolygatni 
tiltva van. azonképen a diplomáezia egy­
sége is nebánts-virág. Az alatt az ürügy 
alatt, hogy egy azon uralkodó jogara alatt 
é:ü országoknak különböző külpolitikát 
űzni nem szabad, mert az esetleg egymás­
sal ellentétes politika is lehetne: megfosz­
tanak bennünket még attól a kiilképvisel­
tei ésiinkl öl is, mely bennünket, mint 
Ausztriával egyenjogú államot a törvény 
bellije szerint is megilletne, s Magyaror­
szág polgára ni la künn elveszti azt a kü­
lönleges jellegét, a melylyel idehaza tény­
leg bir. Nem lesznek különbséget közte és 
az osztrák állampolgár közölt, egy kalap 
alá fogják mind a keltől s olt többé nem 
osztrák, nem magyar, hanem valósággal 
osztrák-magyar, a minő osztrák-magyar a 
mona rchia s a minő osztrák-magyar annak 
a külföldi képviselete.

A kiben elevenen él a nemzeti érzület, 
ily körülmények között nem örömest fogja 
szánni a diplomácziai pályára magát, vagy 
hat. meri tudja jól. hogy hazája, hogy 
nemzete iránti azt az érzületét, a melyet 
csak a saját hazája, csak a saját nemzete 
iránt táplálhat minden ember, ha tán 
egészen elfojtania nem is, de veszedelme­
sen meg kell magában tompítania. Egy 
nagyobb egységre kell azt kiterjesztenie, a 
mi csak a sziilöhonáé, s a mi amannak 
jut. ettől kell azt elvonnia. Minden más 
nemzet gyermeke hazáját szolgálja, mikor 
államát szolgálja. Csak mi vagyunk abban 
a lélektanilag is lehetetlen helyzetben, hogy 
juthatunk <■'. körülmények közé. a mikor 
a hazát, — melyről nagy igazán áll az 
nem csak a költőnél, hogy «ez minden 
előtt». — második fokra kell leszállítanunk 
egy lágahb fogalom előtt.

Ez nem természetes dolog, ez harcz a 
természet törvényeivel. Ezt a harczol foly­
tatni mesterségesen ugyan lehet, de győzni 
benne abszolúte nem lehet. Tarthat sokáig, 
de bár meddig tartson, soha sem lehet 
más, mint eröszakolás.

VIDÉK.
* A mácll képviselőválasztás. A következő sorok

közlésére kérettünk fel: Egész tisztelettel kérem a 
szerkesztő urat, hogy becses lapjában azon nyi­
laihoz.-'!.'írnak hely' adni inéit ózta-.-ék : hogy én a 
madi kerületben a képviselü-jclöltségtöl vissza sem

léphettem, mert az arra irányuló megtisztelő 
felszólítást hálás köszönettel, távirati utón visszautasí­
tottam. Hazafi ni tisztelettel S.-A.-Ujhcly 1889. decz. 
25. Viczmándy Ödön Zemplén vármegye főjegyzője. 
Megemlítjük itt, hogy a választási iratokat Székely 
Károly a jelöltül felléptéiéit választási elnök átadta 
átvitel végett a Bernáth párti Diene.- Barna tokaji la­
kosnak, a ki azonban útközben—Bodrog-Kcreszturon 
— kocsijából elveszté ,\z iratokat. Weinberger Herman 
nevű 12 éves gyermek találta meg azokat másnap 
délelőtt s elvitte a községi elöljáróság kíséretében a 
választás színhelyére. A központi választmányt már 
f. hó 28-ra összehívták s az igyekezni fog lehetőleg 
rövid határidő alatt kitűzni a képviselőválasztást.

A mádi esetről illetékes forrásból a következő fel­
világosító sorokat kaptuk :

Az Egyetértés 354. számában, a «Mádi eset» czimü 
czikkhez engedtessék meg nekünk alólirottaknak, mint 
illetékes tanuk és hatósági közegeknek — hozzászólni 
s azt felvilágosítani, — felvilágosítani különösen a vé­
gett, hogy abban egy szerencsétlen, az érdekeltektől 
teljesen független latum — nem pedig a feltételezett 
rosszhiszeműség játszotta a főszerepet. A tényállás rö­
viden következő :

Székely Károly decz. 22-én délután fellépfetlctott 
függetlenségi programmal. Mini kiküldött választási 
elnök ezen körülményről az alispánnak azonnal sür­
gönyjelentési tett. Az alispán válasza, hogy a válasz­
tási iratokat adja át Kaliezky István helyettes elnök­
nek, este 7 óra tájt érkezett. Az iratok ennélfogva 
postán már elküldhetők nem voltak, igv Székely át­
adta a választók névjegyzékét tartalmazó iratokat Die­
nes Barna tokaji lakosnak azon kéréssel, hogy úgyis 
Mádra menvén, azokat adja át a Mádon lakó helyettes 
elnöknek. Átadta pedig nevezett egyénnek épen azért, 
mert habár neki személyes barátja is, de nyíltan és 
őszintén a Bcrnáth-párthoz tartozott.

23-ikán kora reggel alólirott Küzesséry Ödön járási 
főszolgabíró — Dienes Barnával — ennek kocsiján in­
dult a választásra s Dienes a választási iratokat alól­
irott főszolgabíró előtt tette be a kocsi azon helyére, 
hol rendesen irományokat szokott hordani.

Ugv fél 9 óra tájt megérkeztek Mádra s a midőn a 
kocsiról Icszállva, az iratokat is levenni akarták, már 
nem találták sehol.

Evidens lévén, hogy a kocsiból kieseit, a kocsit, a 
főszolgabíró hajdújával, s más magánegyéneket is rög­
tön útnak indítottak, hogy az iratokat a meglett ulon 
nyomozzák, másrészről pedig rögtön a választás szín­
helyére siettek, a választási elnöknek az ügyről azon­
nal jelentést lettek, s azt jegyzőkönyvbe vétették.

A választási elnök, eltelvén a 9 óra, mikorára a 
törvény a szavazás megkezdését rendeli, a jegyző­
könyv felvételéhez kezdett s miután még 11 óra 
felé sem kerüllek elő az iratok, a jegyzőköny­
vet lezárta, a szavazás meg nem tart hatását "a 
választóknak kihirdette, s a választási helyiséget el­
hagyta. Úgy 12 óra tájt B.-Kereszlurból a választás 
színhelyén lévő alólirott Matolay. Bé a kerencsi járási 
főszolgabíró előtt megjelentek Ölboy ref. lelkész és 
Boldizsár keresztúri lörvénybiró, s kézbesítették neki 
a Kaliezky Istvánhoz czimzett csomagot, melyet a 
Tokaj-Mádi utón a B.-kereszturi vásártéren egy 12 éves 
fiú talált úgy ^9 óra tájt s melyet a keresztúri elöljáróság­
hoz beszolgáltatott. Alólirott főszolgabíró fenti tényekről 
azonnal jegyzőkönyvet vcttfels Kaliezky István választási 
elnöknek akarta — a különben is neki czimzett cso­
magot kézbesíteni, ki azonban annak átvételét meg­
tagadta azzal, hogy lezárván a jegyzőkönyvet, válasz­
tási elnök lenni megszűnt. Ez a száraz tényállás, me­
lyet úgy a választási, mint fcntcmlitctt hivatalos 
jegyzőkönyv igazol. Nem történt tehát országra szóló 
skandalum, hanem egy oly falum, melynek készakarva 
történt előidézését - ösmerve az abban résztvevő­
ket — senki ne feltételezheti, süt nem feltételezi 
maga Bornál Béla sem, ki a helyszínén, a 
választók megnyugtatására tartott beszédjében a 
rosszhiszeműség váriját nem hogy nem emelte, de azt 
teljesen kizárta. Végzetes szerencsétlenségnek mind­
nyájan ki vagyunk téve, a gyanús körülmények össze- 
júlszása miatt már törvényes jusztifikávzió is történt, 
ne ítéljünk tehát senkiről és semmiről, inig a tényállás 
teljes hitelességgel konstatálva nincs, s ne tegyünk 
hírhedtté egy fálumszerü esemény miatt egy oly kerü­
letet, melynek már a nélkül is veszett nevét költötték 
s melynek ezen falum előidézésében semmi része nem 
volt. Kell Tokajban és Szerencsen 1889. évi doczomber 
hó 28-án Füzesséry Ödön főszolgabíró, Matolay Béla 
szolgabiró.

* A letenyel választási elnök, Plihál Fcrcncz teg­
nap adta ál a disztáblába foglalt lclcnyci mandátu­
mot Fejér Miklós államtitkárnak, Svasties Benő Zala

vármegyei főispán, Radoeza János és Herlelendy Béla 
országgyűlési képviselők jelenlétében s üdvözlő beszéd 
kíséretében. Az államtitkár a mandátumot köszönettel 
fogadta s az átadókat ebédre hívta meg a Frohnerbe.

* Nagyvárad, decz. 28. Bihari)iegye tisztújító 
közgyűlése ma a legélénkebb érdekeltség mellett 
ment. végbe. A megye választói teljes számmal gyűl­
tek be, a megye országgyűlési képviselői, Pavel 
megyés püspök, Steiner pápai prelátus, Fralcnói, 
Zajnai, Zelci kanonok s még számos előkelőség. 
Dó'ry I). főispán megnyitván a közgyűlést, ama 
reményét fejezte ki, bogy a megválasztandó tiszti­
kar ezentúl is a megye anyagi és szellemi fel- 
virágozáeára működni fog. A" választásra négy bi­
zottságot jelölt ki. Ezután Beöthy Andor alispán 
mondott igen talpraesett beszédet, melyben állás­
pontját körvonalozta a közigazgatás államositá- 
tásával szemben. A közgyűlés a lelépő alispán 
és az egész tisztikarnak megelégedését fejezte 
ki működéséért. Ezután megtartatván a választás, 
alispánul egyhangúlag újólag Beöthy! választotta 
a közgyűlés. Beöthy meghatotta» köszönte meg 
a bizalmat. Főjegyzővé felkiáltással egyhangúlag Szú­
nyog Péter, főügyésszé Tóth Dezső, árvaszéki elnökké 
Ferdényi Kálmán; föpénztárnokká Czifra Gcrö válasz­
tatott. Központi főszolgabíróvá megválasztatolt Kis 
Elek, élesdi főszolgabíróvá dr. Miskolczy Feroncz, a 
szalárdi járás föszolgabirájává 42 szótöbbséggel Kékuss 
István, nagyszalontai főszolgabíróvá 77 szótöbbséggel 
Nagy marton, tónkéi főszolgabíróvá Ilii szótöbb­
ségei Pálinkási Imre, a bélili járás föszolgabirá­
jává egyhangúlag Széllé Károly választatott meg. 
Megválasztanak továbbá egyhangúlag föszolgabi- 
rákká : Erlsey Dezső (Mezőkeresztes), Szunyogli 
Loránd (Brettyo-Ujlálu), Fráter Barna (Derecske), 
Vattai Géza (Torda), Kovásznay Marczcl (Székelyhid), 
Grater Mihály (Érmihályfalva), Morvay Tihamér (Mar­
gittá) és Nyisztor Alajos (Magyar-Ccnko), továbbá 177 
szótöbbséggel Beliczay Sándor (Vaskoh). Megválaszla- 
totl továbbá Jekei Andor, Pap János első aljegyzőkké; 
másodosztályú aljegyzőkké dr. Beöthy László, ’ Dobay 
Kálmán, harmadosztályú jegyzőkké Fráter Kálmán, 
Csapó Sándor, alügyészekkó Király Viktor és dr. Wall- 
ncr Ödön, mindannyian egyhangúlag. Árvaszéki ülnö­
kökké : Lovasy Andor, Hranyiczky Károly, dr. Fényes 
Aurél, Puskás Lajos, Csányi István dr., Gyalokay József, 
gyámpénztárnokká ilj. Petrovits Endre, ellenőrré Mis- 
kolczi László választatlak meg ugyancsak egyhangúlag. 
Szolgalmaikká a következük, kiáltatlak ki: Bérczy Imre, 
Prige György, ErlseyjLajos, Ed or Géza, llerczegh Fcrcncz, 
Juricskay Ákos, Red ni k Gábor, Szőllössy Fcrcncz, 
Vcitersütz János, Balog János, Bakáls Béla, dr Beöthy 
Pál, Hermann János, Jezerniczky Dénes, Roxin György, 
Szentiványi László, Erlsey Kálmán. A főispán ezután 
tisztelet beli főjegyzőkké: Dr Tisza Istvánt, Eörloy Kál­
mánt, Papp Jánost és dr Beöthy Lászlót, tiszteletbeli 
főügyészekké: Ritoók Zsigmondot, dr Szíj Józsefet, 
Király Vidort, Kovács Bélát, Balog Lajost és Fassio 
Tódort, tb. főszolgabíróvá Markovics Kálmánt, tb. fő­
orvosokká : dr. Hoványi Ferenczet, dr Konrád Márkot, 
dr Bodor Károlyt, dr Korda Kálmánt, dr Grósz Al­
bertet, stb. nevezte ki. A tisztviselők holnap leszitc le 
az esküt. A bizottságok is holnap alakulnak meg.

KÜLFÖLD.
— decz. 27.

Braetliában csakugyan volt ellenforradalom, de a 
respublikát nem tudták a császáriak megbuktatni. 
E hó 18-án, mint mai lapunkban is jelentettük, 
Rio-de-Janciró utczáin komoly harcz volt, a mon­
archia restaurálása érdekében. Az anti-republikánus 
forradalom deczembcr 18-tól 20-áig tartott; az 
élén befolyásos emberek állottak és részt vettek 
benne katonatisztek, közlegények, tengerészek és 
polgáriak is. Az ellenforradalom vezetői első sor­
ban megbuktatni akarták a katonai diktatúrát, 
Fonseca marsallt, kinek a betegsége nem olyan 
veszedelmes, mint cleintén jelentették. A köztársa­
sági csapatok csak véres ulczai harezok után tud­
ták a császárság visszaállítása érdekében megin­
dult mozgalmat elnyomni. Igen sok elfogatás tör­
tént. A fővároson kívül a tartományokban is voltak 
mozgalmak a monarchia érdekében.

Mindezeket nagyobbára londoni és lisszaboni új­
ságok magánértesüléseiből tudta meg a világ. Hiva­
talos távirat egy se jött Brazíliából olyan, mely 
ezekről az eseményekről hirt hozott volna, noha

idő volt rá elég. Ma végre érkezett egy olyan hi­
vatalos távirat is, mely leplezve bár, de beismeri, 
hogy történt valami forradalom féle. E mai keletű 
rio-de-janeirói távirat szerint a brazíliai kormány 
deczember 23-iki keidtől rendeletet adott ki, mely­
nek értelmében mindazokat, kiket a katonaság la­
zításával vagy megvesztegetésével, vagy pedig a 
köztársaság ellen való izgatásai vádolnak. /•adbiró- 
sáy eléállittatiák. Azt is jelenti ez a hivatalos táv­
irat, hogy a brazíliai kormány tegnap egy ellenzéki 
lapot lcfoglaltatott. Ez mind nem direkt megerősítése 
ugyan az anlivepublikánus mozgalomról szóló hitek­
nek, de azért bízvást olybá vehetjük, mintha hivata­
losan kijelentették volna, hogy igenis volt ellen- 
forradalom. Mert a brazíliai kormány csak nem 
bocsát ki rendeletet azok ellen, kik a katonaságot 
lázitják, ha a katonákat nem lazítja senki és nem 
foglaltat le ellenzéki lapokat, ha ezeket nem tartja 
veszedelmeseknek.

Lisszabonban persze nagy megelégedéssel fogad­
ják ezeket a híreket, a minthogy ezelőtt nagy 
visszatetszést kellettek a brazíliai kormány ama 
rendeletéi, melyek a köztársaság megszilárdítását és 
megerősítését czélozták. Erről a kedvezőtlen hatás­
ról a következőket jelentette a Times lisszaboni 
levelezője:

A főbb érdekelt hatalmak eszmecserét folytatlak 
a naturálizácziót illető rendelet tárgyában, mely az 
imént bocsáttatott ki Rio-de-Janeiroban. Az általá­
nos vélemény kedvezőtlen e rendeletre nézve és 
eszközök keresletnek, melyekkel a rendelet életbe­
léptetését Brazíliában meg lehetne akadályozni. A 
brazíliai ideiglenes kormány elismertetésének, vagy 
jobban mondva, cl nem ismertetésének kérdése pár­
huzamosán tárgyalta tik a nal uválizácziú kérdésével. 
Azt hiszik, hogy néhány hatalom mindaddig nem 
akarja elismerni a brazíliai kormányváltozást, inig 
azt a törvényhozás nem szentesíti. A rio-de-janciroi 
ideiglenes katonai kormány legújabb intézkedése, 
mely ide megtáviraloztalolt, itt minden körben a 
legrosszabb hatást tette. A köztársaságiak arra a 
hírre, hogy a brazíliai törvényhozás, majdnem egy 
esztendőre olhalasztatott, kénytelenek elismerni, 
hogy ez nagy bizalmatlanságra mutat Fon­
seca marshall részéről. Különösen kárhoztat­
ják pedig a Dom Pedro császár czivilistájának 
megszüntetéséről szóló rendeletét. Valóban, úgy 
látszik, mintha a brazíliai ideiglenes kormánytagjai 
elvesztették volna fejüket. Csak a szélső vörösek 
körében fogadják helyesléssel a Dom Pedro csá­
szárt illető rendeletet, különben mindenütt elitclik 
azt, mint együgyüt, kegyetlent és inpolitikust. Az 
excsászár előtt titokban tartják a legújabb híreket, 
mert attól tartanak, hogy egészségi állapotára azok 
rossz hatással lennének. Általában állítják, hogy a 
császár, miután majdnem mindent, a mit az állam­
tól kapott, jótékony és közczélokra elköltött, jelen­
leg pénz nélkül van és adósságai, melyek a forra­
dalom előtt jelentékteleneknek látszottak, most sú­
lyosan nyomják. Egy brazíliai birtokos nagy va­
gyona jelentékeny részét fel akarja ajánlani Dom 
Pedronak; de igen kétséges, hogy az ex-császár 
elfogadja-e.

Berlinben a legújabb brazíliai események liirere 
a kormány fontolóra vélte, vajon ne kövesse-e 
Anglia, Francziaország és Olaszország példáját s a 
Brazíliában lakó német alattvalók védelmére hadi­
hajót küldjön Brazíliába.

Az angol portugál /.érdes dolgában a portugál 
kormány épugy kívánja a békés kiegyenlítést, mint 
a londoni kabinet. Látszik ez abból a beszélgetés­
ből is, melyei a Daily News lisszaboni levelezője 
folytatott senor Harros Gomezze 1, a portugál kül­
ügyminiszterrel. A beszélgetés folyamán a miniszter 
igy nyilatkozott: Portugália magatartását Angliá­
val szemben mindig bizonyos őrködő tartózkodás 
jellemezte. A portugál kormány ugyan nem tud

szabadulni bizonyos gyanakvó érzéstől, de az- r 
abban az esetben, ha az angol kormány nemik ; 
közeledik Portugáliához a hatángazitas kérdésében 
akkor hajlandó délkeleti Afrikában nagyon is libe­
rális kereskedelmi politikát követni. Anglia poii.r 
kai engedményéért Portugália olyan kere-kedemr 
engedményeket tenne, melyek az angolok,ó ká 
p csekké tennék kereskedelmüket A Inka LcL.
jóig kiterjeszteni. A miniszter nagy sulv Ek­
let Anglia barátságara, mely akkor támogatta p. r- 
tugáliát, mikor létezése volt veszélyben. Az Anglia, 
val való szakítás nagy csapás volna Portugáliái.*. 
«Mi — igy folytatta Barross Gomez külügyminisz­
ter, — barátságos viszonyban vagyunk Neme (or­
szággal. Hazafias büszkeséggel uezek ana a szer­
ződésre, melyet Németországgal kötöttem. Beku".- - 
kény szellemmel megengedtük Németországnak, h- 
Angola partjaitól vagy ótven mutluldmne 
megszálljanak. Mi elismertük a nemet li-.-diiasvk.:: 
és annak ideje« Németország i.; kötelezte m... \ 
hogy tiszteletben tartja Portugália ama g cm, í- . 
a Zambezi es az Angola és Mozambique közi ■ . 
terülő területek fölött való szuverén belob á.-at . 
bitse. Ugyanilyen egyezményt kötöttünk I ran. < 
országgal is. Mindezek erős támaszai kívánsága.nx- 
»ak s talán mások nélkül is elegendők voln-m . 
Mi azonban hajlandók vagyunk Angliával i.> 1 ;
lasokat kezdeni. -> Végül kifejezte a miniszter, i, 
bízik Lord Salisbury es az angol közvélemény . 
séges politikai belátásában.

Figyelmeztetjük ex kérjük tiszteli e-löfi:. 
két, a. kiknek döfi :t;f<tsii-k e /ni régével l-j-n, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb m, 
méltóztassanal.

Lapunk előfizetési ára:
egy Lóra..........I Irt 80 kr. hat hóra . ... ... lu
két hóra :t írt öt) kr. 1 f-gcsz ivrn .......... _'n m
bárom hóra . ü írt - • kr.

Lapunk mindennap, lvu.it hétfőn i.i ünnep-k .....
következő napokon is megjeleli.

1. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, 
az «Ország-Világ•) «inni legdíszesebb k-;pc- hetilapot V 
fit helyett 8 írtért, félévre, i írtért,negyedévre j2 írtért k,>: i ö.

AT. olollzetö ncvéncli, étimének, lalihcl) *nck o< 
az utolsó postának tisztán olvashatói«!; kiivási* 
kérjük, hogy a lep szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetési a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek 

ha czimszalagjv.kab a posta-utalvány szélé.-, 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési hater- 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, as uj ciim 
mellett n régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfi zetési pénzek és posta-utalvány és 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecskeinéti-uteza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértéskiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— elecz. 27

— Személyi hírek. A király, ki ma Miram • 
véből Bécsbe érkezett, holnap a stájerországi Rad- 
merba utazik vadászatra. — Károly Lajos feilte. - 
czeg, mint Becsből jelentik, jan. 5-Lö! kezdve min 
den vasárnap délelőtt katonai kihallgatást ad púi-. 
tájában. — Gr. Andrássy Gyula, mint Abbáziából 
jelentik, kissé rosszul töltötte a karácsonyestét, de 
reggelre már egészen jól érezte magát. — Orti 
János a karácsonyi ünnepeket nővérénél Tienbmg 
Birnstessi herezegnőnél töltötte. — Gr. Appon 1 
Albert Pozsonyban pár nap óta gyengélkedik. 
Hatzfeld gróf Németország londoni nagykövete mai- 
jobban érzi magát, de nem hagyhatja él szobáját. 
— Vámbéry Armin legközelebb a keszthelyi kére.- • 
kedő ifjak társulatában tart felolvasást kelet kére.

akármit i.- meglett volna a lyányért. Volt egy kis 
link is. a kit a leány ölben hordott s a kit az 
apja összevissza csókolt, mikor szombatonkint meg­
látja : lel ültette a léi dére s kaczagolt, mulatozott 
vele. A gyermek anyjával pedig mindig szelíden 
1-ánt, olyan jó volt hozzá, mint a falat kenyér. 
Egyszer a leány sírva jött hozzánk, félrehivta a 
czirnhoramal és sokáig beszélgetett vele titokban. 
Nem tudom, mit mondott neki, de a legény aztán 
mogorva és hallgatag volt a munkában. Másnap 
reggel odább állott s össze se számolt a felügyelő­
vel. Két nappal utóbb megtudták, hégv Dqn Giro­
lamo Scelzit baltával agyonütötték, a gyilkosa 
pedig . . .

— A te czimborád volt ? kérdő Santo.
— Eltaláltad. (J volt; igy bosszulta meg a sze­

retőjén esett súlyos sertést. Azután azt hallottuk, 
hegy a csendőrök meg a meggyilkolt ember roko­
nai üldözőbe vették s ö beállott haramjának.

— De nű köze ennek a históriának ahoz a pus­
kához ? kérdő Mieo, a dolgos-emberek egyike.

— - Várj egy kicsit, mindjárt megtudod. Nemso­
kára mindenféle zsarolást és gyilkosságot lehetett 
felőle hallani. A kormány minden lehetőt megtett, 
hogy a bandát szélugraszsza, de hiába. Ekkor a 
kipróbált, bátor 1 olgárokbúl alakult egy fegyveres csa­
pa*. a kik mindannyian töviről hegyire ismerték a 
tájékot meg a liaramják fortélyait. Az aratás szűk 
volt, munka nem igen akadt - én is csatlakoz­
tam hát ezekhez az emberekhez.

— Apa szólt ismét Anna. — Santo keresztapá­
nak haza kell mennie, majd elmondod a többit 
máskor.

— Csak hadd mondja végig szólt most Cola, a 
ki mostanáig feszült figyelemmel hallgatta az elbe­
szélést.

— Te is hallgatod? fordult hozzá Antonio. — 
No nézze meg az ember, hogyan örül a farkas, 
hogy haramiákról van szú.

— Folytasd hát, Antonio koma. Látod, hogy ki­
váncsiak vagyunk.

— Csatlakoztam hát a csapathoz. Jártunk erre- 
arra, éjjel-nappal, erdőn-völgyün, csendesen, kezünk 
a fegyveren, szemünk a földön, lábnyomokét ke­
resve. Éjszaka v igy azokat állítottunk ki az egész 
hegyre, mi pedig az erdős üllőien belefeküdliink a 
ifibe s úgy vártuk a zsiványbandát, felhúzott sár­
kányéval, némán leselkedve. így tarlóit ez egy da­
rabig. Egyszer aztán megtudtuk, hogy a bandát a 
St.-Antonello erdőben látták. Utánokeredtünk, sugyan­
csak dohogott a szivünk, mert tudtuk, hogy a haram­
iák drágán fogják adni az életüket. Éjfélre elértük az 
erdő szélét. A vezetők megmutatták a helyeinket. Ott 
kellett maradnunk pitymallalig. Akkor aztán az 
adott jelre mindnyájan fülkerekedünk s az erdő 
közepe felé indulunk, hogy igy zárjuk körül a bandát. 
Hogyan töltöttem az éjszakát, magam sem igen 
tudom már, de azt bizonyosra vettem, hogy haj­
nalra történni fog valami. Alig hogy pitymallani 
kezdett, megadták a jelt. Keresztet vetettünk ma­
gunkra, s azután hangos kiáltással kezdtük meg a 
támadást az erdő ellen. Nem sokára ropogni kezd­
tek a puskák. Kiabálás, lövés, káromkodás vegye­

sen hallatszott az erdőben. A meglepett liaramják 
a fák mögül lövöldöztek ránk vissza. Mi ütvenen 
voltunk, ők tizenkettőn.

— Gyávák; kiáltotta cl magát Cola, ki ökölre 
szorított kézzel és villogó szemmel hallgatta az el­
beszélést.

— Micsoda? Gyávák? kiáltott rá Massaro An­
tonio. — Kik a gyávák?

— Semmi, semmi, folytasd csak, Massuro, énrám 
ne ügyelj.

A massaro pedig folytalá:
— Most aztán egy facsoport mögött az erdő 

közepén meg is pillantottuk a haramjákat, a kik 
pontosan és jól czélozták s a mieink közül már 
többeket lőttek agyon vagy sebesitettek meg. De a 
mi golyóink közt is volt egy pár olyan, a mely 
eltalálta a czélt. Éreztük, hogy közel van a döntő 
pillanat, s hogy a liaramják a végső szükségben 
azon fognak iparkodni, hogy áttörjenek a vonalun­
kon. Úgy is lelt. Sorlüzct adtak, a melytől nehá­
nyunk megsebesült, s aztán a tőrt a foguk közt, a 
pisztolyt a markukba szorítva, rontottak előre. Az 
összecsapás borzasztó volt. Nekem már nem volt 
töltésem, s csak a tőrömmel meg a pisztolyommal 
védelmezhettem magamat. Egy haramja megtámadt 
s rámlőtt. Nem maradiam adósa a felelettel; el­
esett. Mikor aztán rávetettem magamat, a régi 
czimborámra ismertein benne.

— Csakugyan ö volt ? kiálták a parasztok ?
— (). L’gy fogtam út a két karommal, a mint 

csak bírtam. Ő kétségbeesetten küzködölt velem, 
ordított dühében és káromkodott, mint a jégeső. 
Végre a többi pajtásaim is odasiettek; nagyot kiál­
tottak örömükben s én csak most tudtam meg, hogy a 
banda rettenetes kapitánya van alattam, az az em­
ber. kitol bárom esztendeig az egész Sila rettegett. 
Az a habzó szájú, véres szemű, nyakán és mellen 
megsebesült ember, ki mint az elejtett vadkan rö­
fögött olt a földön, senki más nem voll, mint Rietro 
Grillú kapitány 1

E név hallatára Cola felugrott. Szemei szikrákat 
szórva, dühösen és fenyegetően meredtek Antonioni. 
A többiek nem ügyeltek reá, mert figyelmesen hall­
gatták az elbeszélést. De Anna, ki folyvást szemmel 
tartolta Colát, most odaugrott s megragadta a 
karjai.

— Mi lelt, Cola? Istenem, mi bajod?
— Semmi, felelt Cola. nyugodtabbá válva, de 

azért le nem véve a szemét Massaro Antonióról. 
— Semmi... folytasd csak, massaro.

— Kevés már a mondanivalóm. A kitűzött ju­
talom felosztásakor én kaptam a legnagyobbik részt 
s hozzá még az elesett kapitány kétcsövű puskáját 
meg a tölténytáskáját is.

Minden szem a fényes fegyverre irányult, mely 
az ágy fölött függött. Cola gépiesen nyújtotta ki 
feléje a kezét s le nem vette róla a szemét. Az 
arcza olyan sápadt volt, mint a halotté. A Massaro 
pedig hozott egy nagyot a korsóból s megtörölte a 
száját. A társalgás javában folyt.

Anna odament az apjához s a fülébe súgva 
monda:

— Apa meglásd, ez a történet bajt hoz ránk.

— Hallgass te holló, viszonzá Antonio.
Azután odafordult Colához, ki folyvást a hara­

mia fegyverét nézegette:
— Min gondolkozol Cola ?
Cola lassan megfordult s ráfüggesztette a szemét.
— Azt gondolom, hogy a te históriád nem egé­

szen igy volt.
— Mit tudtsz te abba ? Olt voltál talán ?
— Nem voltam; de egy czigányasszony azt 

mondta nekem, hogy Pietro Grillo kapitányt egy jó 
czimborája árulta el.

— Hazudsz, ördögadta farkaskölyke! kiáltott föl 
Massaro Antonio, felugorva.

— Hát miért vagy olyan mérges, Massaro? vi­
szonzá Cola vigyorogva s karját a mellén össze­
fonva.

— Én? dehogy vagyok! dadogott zavarodottan 
a massaro s visszaesett a székére. — Csak azt 
mondom, hogy az az átkozott czigányasszony ha­
zudott.

— De hát mi közöd is neked ahhoz, koma? 
jcgvzé meg Massaro Santo.

Anna halvány arczczal nézett Colára, ki háttal 
a falnak dőlve s karját a mellén összefonva gon­
dolatokba látszott merülve lenni.

— Hát beszeld el, Cola, mit tudsz te a Pietro 
Grillo haláláról.

— Jó. Pietro flrillonak volt egy barátja: annak 
mondta meg a terveit, annak árulta el a rejtőző 
helyeit, annak a vigyázatába ajánlotta a kedvesét, 
a fiát. Ez az ember utóbb, az árulás után megvál­
toztatta a nevét. Ö is benne volt a fogdmegek csa- 
patjában, de mindenről előre értesítette Pietro 
Grillet, a mit csak ellene tervezlek. Egyszer Pietro 
(irillo kihivalla magához a hegységbe s megmutatta 
neki azt a helyet, a hová ötszáz aranyat rejtett cl 
a kedvese meg a fia számára. Három nap múlva 
a jóbarát bekeritteti az erdőt s elörcmegy a ban­
diták ellen. Pietro Grillo, nem gondolva arra, hogy 
jó czimborája még el is árulhatná, tárt karokkal 
megy elibe... Egyszerre csak látja, hogy meg van 
támadva. Ugyebár, Massaro Antonio?

Massaro Antonio nem felelt. Görcsösen szorította 
egy késnek a nyelét s alakokat vágott az asztal 
lapjába.

— Pietro Grillo, folytalá Cola reszkető hangon, 
— kétségbeesetten tusakodott, azután elesett. Az 
emberei közül kit agyonlőttek, kit elfogtak. Csak 
egynek sikerült elmenekülnie. Egyenesen a kapitány 
kedveséhez sietett és elbeszélte neki, hogy mi tör­
tént, de az áruló nevét nem tudta megmondani. 
Nem sokára hire kelt, hogy Pietro Grillot főbe fog­
ják lőni. Ezt beszélte nekem a czigányasszony.

— Hazudott a czigányasszony, hazudott, — da­
dogó lesütött szemmel Massaro Antonio.

— A többit aztán a tulajdon szememmel láttam — 
folytalá Cola, a massarora nem is ügyelve. Nyolcz éves 
voltam akkor, Cosenzában voltam az édesanyámmal. A 
karjára vett s elvitt a Valloné di Rovitoba, a hí­
don túlra, hogy én is nézzem a Pietro Grillo ki­
végzését. Sok ember volt ott, csendőr, katona, 
rendbiztos, mindenféle népség. Pietro Grillo lánczra 
verve jelent meg, mint vajami vadállat. Mikor azt

parancsolták neki, hogy térdepeljen le a tér köze­
pén, nem akart. Merően nézett a sokaságra, a ka­
tonákra. Végre egy asszon) on meg egy gyermeken 
akadt meg a szeme, s többé nem is vette le rólok, 
Anyám engem jó magasra emelt, hogy jobban lás­
sak. Hallottam a parancsot: «Lőjj 1» s rá tizenkét 
fegyvernek a durranását... Mikor a füst elvonult, 
Pietro Grillo az arczán hevert, fejéből és melléből 
több patakból omlott a sötét, párolgó vér. A soka­
ság lassankint eloszlott. Anyám megfogta a keze­
met, s odamentünk a halotthoz, kit már be akar­
tak tenni a koporsójába. Mikor a sírásók fölemelték 
a fejét, a homloka közepén egy piros lyukat 
láttam, melyből még most is folyt a meleg 
vér...

S Cola kinyújtott mutató-ujjal, szemét merően 
függesztve reá, közeledett Antonióhoz, ki fölállott 
és sápadtan hallgatta az elbeszélést, most pedig 
megdöbbenve húzódott hátra. Cola annak a kinyúj­
tott mutató-ujjnak a hegyével megérintve a mas­
saro homlokát, hozzátevé

— Itt ni 1
Massaro Antonio lekapta a fejét, mintha bunkó­

val ütöttek volna reá. A többiek alig mertek csak 
lélekzelet is venni, úgy meg voltak döbbenve a 
legény föllépésétől, Anna halványan és reszketve 
támaszkodott egy sarokba, s nézte Colát. De mikor 
látta, hogy ez nekimegy az ö apjának s homlokára 
teszi az ujját, összerázkódott, előrelépett s rá­
kiáltott :

— Takarodj ebből a házból, takarodj! Meg aka­
rod ölni az apámat!

— Oh, te vagy, Anna, szólt most Cola tompa 
hangon, — te vagy Anna, annak az embernek a 
leánya — és el akarsz innen zavarni — másod­
szor is ? A madonnára mondom és fogadom, többet 
el nem zavarsz innen!

És ördögi vigyorgással lépett ki a tőrre ajtaján.
Mikor kinn volt, Massaro Santo igy szólt Anto- 

niohoz:
— Csak nem a fia tán Pietro Grillonak ? Hidd 

el koma, megijedtem, mikor az ujját a homlokodra 
tette! Nekem ezentúl nem cselédem.

— Az éjjel bagoly-huhogást hallottam. Rossz jel! 
mormolá Antonio.

(Vége következik.)
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Ez azonban nem tartott sokáig. Egyszerre feléb­
redt újra szenvedélyük és boldogtalanoknak érezték 
magukat. Andrea egy reggel izgatottan, nyugtalanul 
s attól a sóvár vágytól megragadva ébredt fel, hogy 
Luciát látnia kell. Nagyon korán lévén, Lucia még 
aludt. Fogolyként járt Andrea fel s alá szobájában 
és minden perezben óráját nézte. Katalin a szalonba 
vitte számára kávéját, melléje ült és különféle szá­
madásairól kezdett vele beszólni, emlékeztetve fér­
jét egyszersmind arra, hogy Casertába kell mennie

az adó kifizetése végett. Andrea reggelijét szűr­
és ölve, figyelni látszott neje szavaira, de nem értett 
belőle semmit. A türelmetlenség gyötörte. De mit 
csinálhat Lucia olyan sokáig szobájában ? Hát ni m 
találja el, nem érzi meg, hogy Andrea látni sze­
retné, hogy már régóta várakozik reá? Bizo 
nyosan csak a lusta Alberto lehet az oka: a- 
sohase kel fel szívesen és örökké a meleg pap­
lan alatt szeretne maradni az a szerencsétlen, 
fagyos, clpuhult nyomorék, ki oly nyomorúságossá 
teszi szegény Lucia életét! A gondolat, hogy Alberto 
Lucia közelében van, visszatartóztatva öt s gá­
tolja k(jövetelét, elviselhetlenné vált reá nézve, Andrea 
hirtelen felállóit tehát, mintha óvást tenni s tilta­
kozni akarna ezen körülmény ellen, s mintha 
vozni akarna . . .

— Ott lesz-e ma a pénzügyi tanácsos ? — kei 
dezc e pillanatban Katalin, mialatt szokott rend- 
szeretetében összeseperte a süteménymorzsákat.

— Hol?
— Casertában.
— Ki tudhatná azt?
— Majd megkérdezteljük Marini ügyvédtől, an 

nak csak tudnia kell. Rögtön hozza küldöm Gi 1 
liettát.

— Küldd hozzá, nem bánom.
Katalin kiment a nélkül, hogy bármit is észreve 

volna. Andreát megnyugtatta az a gondolat,hogy Ion zi 
nemsokára elő fog jönni, mert hiszen az a kivanr.i • 
hogy ő már fél tiz óra elölt a szalonba jöjjön oki • 
lanság volna. Vágyott ugyan még mindig lata.-a 
után, de ez a vágy már kevésbé volt heves. rU 
czára annak, hogy külsőleg ugyancsak hangosan 
dobolt ujjaival az asztalon. Újra felmerült enikU 
zetében az a pillanat, mikor Lucia esdekelvc D:1 
hogy ne ölelje magához, ámbár szereti, es hogv u > 
gyermekes engedelmességgel eresztő ki őt karjai: 
Hiába Luciát, az ö Luciáját minden szeszélye v 
lett is szeretni kellett: szeretni szenvedélyes'., 
mégis mily gyöngédséggel, ifjú tűzzel, de tisz'U 
párosult tartózkodással.

Mindezt érezte és meg is őrizte Andrea szik­
ben Lucia iránt. Most azonban nyűgödtabban > . 
a nélkül, hogy a veszedelmes tűz emésztene, add g 
is, mig Lucia megérkezik. Hiszen még ha ke.-;;U. 
is Lucia, csak nem törheti be az ajtókat szen e 1 
lázában, nem zúzhatja össze a bútort s pon 
lánt, bogy ezzel haragját csillapítsa.

Katalin újra belépett.
-— Marini ügyvéd azt üzeni, hogy a pénzügyi 

tanácsos ma kilencztől tizenkettőig hivatalában le-::
— Nos aztán?

I Van tehát időd még a reggeli előtt oda ko 
csizni, egy óra alatt meg is fordulhatsz.

— Nem, én nem megyek, — moudá A ti ívva 
némi habozás után.

Katalin hallgatott, ö soha sem szokott eszrev. le­
jeket tenni. Úgy tetszett neki, hogy férjének mindig 
igaza van.

— Majd reggelizés után kocsizom Casertába, - 
szólt később Andrea, mintha viselet© magyaráza­
tot követelne.

r— A mint akarod, — szólt Katalin, * nélkül
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kezeiméről. — Taaffe gróf miniszterelnök, ki in­
fluenzában szenvedett, mint Becsből távirják, ma 
már kisétálhatott. — Rózsa Péter fővárosi tanács­
nok pár nap óta veszedelmesen beteg. Baja tüdő- 
gviiladás.

Újévi üdvözletek az udvarnál. Becsből táv- 
jrjá k A király számára az újévi üdvözleteket, deezem- 
f»r ,‘M-én és január 1-én Hohenlohe föiidvarmosler 
vfszi át t> órától esti 10 óráig az Augarlen-teromben. 
A királyné kívánsága következtében Goesz fúudvar- 
mp-ternü ez évben Jiens fogad uj évi üdvözleteket.

A honvédség koréból. A honvédségnél átlie- 
!i : Oláh Sándor főhadnagy az 1. fél dandár tói 

11 ! 'dandár zászlóaljához, Vezmar Károly fő-
• a-hirgv a 28. féldandártö! a 2íj. féld. 2. zúszlóaljá- 
I - Ki-laliidv József in. kir. II. számú esendörkerü-

’u-r'i hadnagy, lugosi szakaszparancsnok és .Muskó 
f\í! in ku. 1\. számú esendörkerületbeli hadnagy,

• . szakaszparanesnok kölcsönösen áthelyeztettek.
i fi,. . Idván nyug. állományú 1. oszt. honvédszázados 
a II honvédkerületi parancsnokság törzséhez való ho- 
, -t,: mellett mint tábortiszt a lngosi sátorláhorha
- -........  !>'•• Dr. Viaelanu .Miklós 8. fid beli szab. áll.
; ■!.'.( la toll kívüli viszonyba helyeztetett. Rigó
f 1 1" bábeli főhadnagy mint rokkant és minden-
■ - n-'p!- 'kelé-I "olg,dalra i- alkalmatlan nvugállo-
r.r-.vh? helyeztetett.

Klapka György tábornok, mint értesülünk,
' • níi[-' óta b-teg. Állapota tegnap és tegnapelőtt

- hír. kezdett válni de ma kissé jobbra fordult, 
i -r h“sy nemsokára teljesen felgyógvul. Ilá-

,l" Wnvr.cv Dániel a lesodaadóhb gondosság-

A karácsonyi előléptetések. Evek óla nagy 
■"h a közö- hadseregben, hogy az őrnagyi és 
■ -1 •1 • • - -1 rangfokozatok közt oly nagy fi r íátnn- 

I • •»;." - kai! nem is tudták elvárni eíöléptetésii- 
; i'fi -a mint őrnagyok nyugalomba mentek. A 

kuia- sonyi előléptetés u tüzérségi fegvver- 
’ .-ágiiét t ezen a bajon, a mennyiben az

' 1 kiii-vezolt őrnagyok legnagyobb részének 
e'.'-.Vu az alezredesi második csillagot. A gyalogsági 
' "kiad azonban még mindig sói: őrnagy van, ki 
:an kapta meg a «pléhgallért». A tüzérségnél

■ • az O'-.djó 187u-diki kapitányokat nevezték ki ör-
• ••"‘ku. n.vz a gyalogsági csapatoknál még sok
• d- kapum., van, a ki teljes 12 év óta várja az

" ■ ' * ezekre alkalmasint vsak jövő tavaszszal
Ezekkel szemben a tüzér főhadnagyok 

-I- a hadnagyok pedig fél évvel rosszabbul álla- 
í'-mt a többi fegyvernemek hasonló rangú tiszt­

it mennyiben most az 1881. novemberi föliad- 
•••= az I88>. szeptemberi hadnagyokat lép­

del ,"'"1 Ezt a In- hátramaradást azonban a későbbi 
- : kif-gvelilih.

Arany-lakodalmát ünnepelte karácsony első
• !• •• hl"livi >alarnon köztiszteletben á-lló liionovi

gyermekei, unokái és barátai körében. Az üti- 
vendégeik társaságában kivirrndtig vígan ma- 

. k együtt.
Változások a budapesti katb klérusban A
- I • ph-buno-ának Maszlag! y l’erencznek és 

V-i.dóinak kanonoki kinevez,--«- Icvelkezli-ben
• á- - Katii klérusában lóbb változás várható.

" f helyébe ndv. pl.-hánr. r.al; Ilii szerint Alaj-
(':-?iáv grót esztergomi papnöveldéi pi i l.-km-l 

< ki ' :*- - a Imlvébe ó-budai plébánosnak Ki-eh- 
K -!--I I- ul.vujl :ki pléhuno- vau fu /emelve,

-■ :,7 íulriki pli-báno-u állasra dr. till Ailám józ-ef- 
-I és Kram mer Perenez belvárosi káplánt crnlcge- 

■ •■'■"•llként.
Az Influenza Biulnpr-ttrl még mindig elég sze-

• n bánik. Hetei' van ugyan elég. de az esete!,- nagy 
f.p.egé.-zen i,viiiiyül«-rmészrtii. I.Ggnjahhan gróf
- 1 Ho-za belügyminiszter i- m----l apla az influenzát 
orv « rendelői kővel kéziében i hagyhatja el

■- ■ T!nknrrsthól érkező távirat szerint a 
n: ; iiu ályné ki-1 nap óla szintén influenzában szen­
ek AMapota nem ad aggodalomra okol, de nehánv napi 
iigniomra var szük.-égc. -- A bé.-i 
h manu!,- hegy az mlluvn-a. melv 

I - it«- lefolyu-!I voll, nelián. nap 
. Tiídő'Viila.dámell- vaav l«a-l
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arról

k.

■ív uraló! 
eddig I !| is 

óta komolyabh 
állva lcd.1 és 1,1- 

I !•■!, s •• miatt a betegség 
1 iffé-nyel. A kőid lázak lul van- 
az ünnepek alatt mindenikben 

lentkv/eii fölvételre. Mig más

vekben a karácsony első napján fölvett betegek 
szama atlag 20—26 szokott lenni, az idén hatvannál 
ütmet vettek fül, majd csupa súlyos katarrhális bijto- 

gei, míg sok könnyebb beteget visszautasilotlak. JMinl 
egy másik távirat jelenti, Prágában- is fellépett az 
m menza, es több mint száz belegedési esetet konsta- 
al alt. Érdekes, hogy ill is először az orvosok és 

ápolónők kaptál; meg a betegséget. A közkórházban 
Két orvos és több ápolónő kapta meg a járványt. 

,,ok csalii“ van, melynek majd minden tagja inlluen- 
aUsó~. frisseiben a betegség sokkal komolyabb. 
' '-mnt-Jean kórházban rövid idő alatt hét influen­
zás beteg halt meg. A kórházak tele vannak beteg­
gel. A hadügyminiszter elrendelte a legénység egy ré­
szellek szabadságolását, mint egy mai keletű brüsszeli 
távirat jelenti, a flattdviai grófné és Balduin her­
ezeg is influenzába estek. —-A poroszországi Künigs- 
oergbol távívják mai kelettel: Az influenza itt eleinte 
szórványosán lépett föl, de most már járványos 
jelleget öltött. Nagyon sokan szenvednek a betegség­
ben s újabban néhány komoly lefolyású esetet is je­
lentettek. — Parisban, a Pompes ftinébros személy­
zete körében úgy elterjedi .az influenza, hogy a társa­
sig kénytelen volt kétszáz foglalkozás nélkül való 
munkást felfogadni, csakhogy a temetéseket megtart­
hassák. - - Szófiából távirják : Az influenza Hasisuk­
ban es Tirnovában enyhe jelleggel lépett fel. A ruslsuki 
gimnáziumot a beteg tanulók nagv száma miatt be­
zárták.

Egy újabb párisi távirat a következőket jelenti: 
Az influenza dolgában a helyzet nem javult. Szerdán 
" kálói ozások száma, o 1 S-ra rúgott, mig máskor 
ugyanez évszakban naponként átlag csak 200 haló- 
Iikós fordult elő. A «Paris» ezimii hírlap szerint a 
lakosság harmadrésze influenzában szenved, doh/, a 
'Moniteur Unirersi’J,., szerkesztője, meghalt. A 
ver.-aillesi kórházban három katona hall meg influen­
zában.

-- «Song off». Ez a ezime egy mostanság Parisban 
megjeleni franezia regénynek, melvnok Lueian Deaea-yes 
a szerzője. A «Soiis-off» rövidítése a sons-offieiers (al- 
t'szlek) szónak, egy katona-regény, mely a franczia 
katonaéletet festi, még pedig ugyj hogy szerinte az 
altiszt ok a franczia hadseregben "hitvány- gonosztevők, 
sikkasztok, scmmiliáziak. Ennek okáért a «Sous-off.» 
nagy feltűnést kellett és a hadügyminiszter elrendelte, 
hogy szerzője ellen indítsák meg az eljárást, mert 
bánija a hadsereg becsületét. Az egész franczia iró- 
világ, mely talán nem is osztozik Silóién Desonyes né­
zeteiben. egyszerre fellázadt erre a rendeletre és 64 
neves iró, élükön Alfonse Daudet, Emile Zola. Ge­
orges Oh net. ős mások, tiltakoznak ellene, hogy 
egy regényírót nézetei és kifejezeti véleménye, szóvafá 
könyve miatt biróilag üldözzenek. «Gondolái- és szólás- 
szabadság kell nekünk», ezt mondják mindannyian a 
lapokban kiadott nyilatkozatokban és óva intik "a mi­
nisztériumot, hogy jól gondolja inog fellépése követ­
kezményeit. Egyszerre az egész iró világ szolidaritást 
vállal irótarsával, s noha senki se mondott még ilyen 
kemény véleményt a franczia katonákról, mindannyian 
magúkévá teszik ezt a véleményt, mikor arról van szó, 
hogy egy franczia irót a munkájáért üldözzenek. Na­
gyon valószínűnek tartják, hogy erre a nagy izgalomra 
ős élénk mozgalomra való tekintettel Froycínet hadügy­
miniszter visszavonja a rendeletét. — Alikor lesznek 
nálunk ilyen irodalmi viszonyok >

— Bányász-sztrájk Belgiumban. A bánvász- 
. zlrájkmozgalmak Belgiumban mind nagyobb hullámo­
kat vednek, a ini, mint Brüsszelből siirgönyzik, érez- 
lietii kőszénhiányl okoz. Mára azt várják, hogy több 
vasgvár, fiveghula és ez.ukorgyár beszünteti '"üzemét, 
miután nincs elég köszénkészlcte. Az «Indép.» azt 
Írja, hogy a köszénhiány miatt nem kevesebb, mint 
I gyárat lényeget a munka beszüntetésének vesze­
delme. A bányászok felhívási teltek közzé, melyben 
naponta kilencz órai munka mellett h>/0 bérfülemölést 
követelnek.

Kirek Boulangerról. A párisi lapok tele van­
nak azzal a hírrel, hogy madame de Bonnemain, Bou- 
Innger bizalmas barátnője, nagy örökséget kapott a 
napokban. Valami nagynénje hall meg, ki Ö millió 
frankot hngyoti reá. Ez a pénz ismét elég lesz egy 
i«iüir- a vitéz tábornok furcsa kedvteléseire. A Figaro- 
uak egy romai távirata szerint a pápa véglegesen 
megtagadta. Boulanger házasságának felbontását.

Botrány a szegedi városházán. A «Szegedi 
Napló» szerint nagy botrányt okozott a minap egy 
varo-i osztály-jegyző, a ki nagyon nagy tévedésben 
lehetett úgy a sajal hatáskörének méreteiről, mint 
an"! is, hogy n liléin larvae! a Imi állása van egy ügy- 
V"!»>'V '"!a/ l'-ndre ez a jegyző, a ki valami ügyben 
<1: /'almai ügyveddel nem akart tárgyalni, noha az

v i gyclmezlplni akarna férjél, miszerint a reg 
után már nem fogja lábalni a pénzügyi igaz

''gyvéd felmutatta nc-ki a szabályszerű meghatalmazást.
Az ügyvéd Szluha Ágoston főkapitányhoz fordult, a ki 
Liaalt ntasitotla, hogy az ügyvéd törvényadla jogát 
respektálja. Ennek daczára Gaál ingerülten viselte 
magát, Pálmait a hivatalos hclyiségliöl kizárta s ezzel 
ügyvédi hivatásának teljesitésében megakadályozta, 
szegedi ügyvédek e hó 25-kén délután gyűlést tartot­
tak annak megbeszélése végett, hogy miképen orvo­
solhatnák ezt a sérelmet, mely az egész ügyvédi karra 
nezve kompromittáló. Abban állapodtak meg, hogy a 
polgármesternél küldőt I sági leg fognak megjelenni 
elégtételt kérnek megsérteti laglársuk számára. A pol­
gármester meg is ígérte a nála volt küldöttségnek, 
hogy részrehajiallan vizsgálat tárgyává teszi az esetei.

— Haroz fehérek és feketék közt. Egy tegnapi 
keletű ncwyorki kabelsürgöny jelenti: Georgia tarto­
mány Jessup nevű városában iszonyú küzdelem tá­
madt a bennszülött négerek meg a fehérek között, a 
mi onnan eredt, hogy a négerek ellogatásuknak ellen­
szegültek. Hosszas s véres küzdelem után, melyben 
nyolc-z szereesen, s kél fehér öleletl meg, a benszii- 
lütlekcl egy mocsaras vidékre szőritől Iák le, hol a 
mészárlás újból megkezdődött. Ma a fehérek feltörték 
a szemcsének börtöneit s azok közül többet lelőttek. 
Másokat meg házaikból kihurczollak s nyilvánosan 
megkorbáesollnk. Sokan elmeneküllek csakhogy elejéi 
vegyék az újabb vérontásnak. Must már kalonacsapa- 
lok zárják el a barezlért. Mindössze busz néger s kél 
feliér ülőiéit meg. A sebesüllek száma mindkét rész­
ről tetemes. Ehhez hasonló faj-harezok voltak már 
Georgia több pontjain; igy: Augusztában s Barne- 
villében is.

~ Merénylet egy bárónő ellen. Becs város kö­
zelében nem valami jó lábon állanak a közbiztonsági 
viszonyok. Erre mulat legalább az az esel, mely ka­
rácsony első napján a Bodaun és Liesing közt vezető 
országúton történt. Tegnapelőtt este hal és hét óra 
közt Heine-Geldern Henrik bárónő az anyjával a Ko- 
ilaun es Liesing közötti utón haladt egy szánon. Hó­
dúim közelében egyszerre felugrott hátulról a szánra 
egy férfi, kinek arczát a homályban nem láthatták. 
Mikor a nők felszólították, hogy hagyja el a jármüvet, 
az idegen oly heves ütést mért öklével Heine báróné 
arczára, hogy a nö előre bukott. Ekkor a kocsis os­
torával rácsapolI a tolakodóra, de ez föl sem vette 
behatolt a szánba. .Mialatt a kocsis a bokrosodó lo­
vakkal bajlódott, az idegen Heine báróné anyját tá­
madta meg, s az ötvennyolez éves no fejére oly ököl- 
csapást inért, hogy ájultan rogyott össze. Ekkor azon­
ban a szel elfőjta a támadó kalapját, s az idegen 
kiugrott a szánból, hogy a kalapot megkerit.se. A ko- 
c-is lelhasználta a pillanatot s a lovak közé csapott, 
úgy, hogy azok szélsebességgel vitték a szán! Liesing 
vasúti állomás felé. Itt a kél nü magához tért ájulá­
sából s vasúton folytatta útját Bécs felé. Heine báró 
azonnal jelentést tett az esetről a rendőrségnél.

Bő istenáldása. Négy gyermeke született e hó 
18-dikán Hódmezővásárhely közelében egy Jankó vies 
Mária nevű negyven éves czigányasszonynak. A négy 
gyermek közül három fin és egy leány, az előbbiek 
teljesen fejlettel; és életképesek, a leány azonban kissé 
fejletlen, de még szintén életben van. A négyes szü­
lés egész szenzác-ziót csinált Tabánban, hol a ritka 
esemény megesett s tömegesen járnak csudájára az 
apróságoknak, kikel n keresztelő után egy élelmes 
fényképész, l’lnhn kétféle állásban le is fényképezett.
A gyermekek apjának, Ferkovics Jánosnak, amint a 
kérész teles megtörtént s a fényképek is elkészüllek, 
első gondja volt, hogy kicsinyeiről: a kis Józsiról 
Miklósról, Gyuriról, meg Mariról gondoskodjék s szép 
folyamodványt Íratott ö felségéhez a királyhoz, meg 
azután József föhorczeghcz, a cz.igányok legtöbb j ro- 
tektorához, alázatosan tudatva velők, hogv .lankovics 
Mariával «17 évi házasságon kivid boldog cgyiitllét 
illan» a gólya milyen karácsonyi ajándékot hozolI 
neki!;. Nagyobb bizonsággul még a rajkók 
fényképeit is fölcsatolla. A folyamodásokat a 
mester terjesztette föl, ki a város részéről 
utalványozott a családi örömekkel túlságosan 
pett szegény czigány házaspárnak segélyt.

— Meleg forrás a Garda tóban. Az Innsbrucker 
Jagblatt arról értesül, hogy a Garda lóban o«n- 
meleg forrást fedeztek fel. Körülbelül 200 méternyire 
kelet felé a sermionei félszigettől erős gyöngvüzésl

kabinet - 
polgár- 
szintén 
megle-

A: I.« ,i ingerlékeny lőtt. inert a szelíden, nyu 
•eh-'tte álló Katalin terhére volt.Azt képzelte 

• 0.. Katalin iné? valamire várna, tőle kérdező«
: y c l felelu-'Sfcgre vonni akarná . .

Katalin, kérlek menj át szobámba s hozd j.i 
'.•-•z!cl«?met egy pár érdekes levelet akarok itt

. •;". bit ccyforma . sende« lépteivel, melyek alig érin- 
. • Midet, azonnal elhagyta a szalont Ebben a pilianat- 

:r.: ‘ gnyüt I.iv ia ajtaja és ü belépd t. Andrea clsápa 
a gyönyörtől, hogy öt viszontláthatja, elibe 

■ai: di rsalődoltan állott meg, mer! Albérlő is 
■ leiem!. Hidegen, búr udvariason köszönte 

1 .a. magában boszankodvu. hogy szép terve 
1 e-.’vszer ismét lio?sz-áa!i «zemb'Ihctni igy 
Vari atoll.

IxOf-iztál ?■ ma reggel ki ?r 
bamba mo.*o|y"á=sril

cm.
talán? 

érzem
-zni vág
mindig
án.

kérdő! eg

la-rdez.

magamat. Bosszanko-

'7.01 elméről beszéljen Luciával, Alberto 
«a!: fokozódott. Öli, ha csak egyszer, 

r «ughatná még, mint akkor az an- 
l.iici-i fülébe, hogy szereli, csak 

'. cgv l'^helletet jullatliatna el hozzá 
eiégiilt volna és boldogan távoznék, 
áron mp? akarta pedig .azt neki mon-

tekiolrl? re.i. Oiy esábc. oly 
ív «■".;••• karikákkal köriteM szemeivel, vér-
i «b.-iival a szerelő és viszont szeretett nőnek 
• - epe.i«i s mégis kihívó nrezával, melylyel
tviltae v- vr-tné kitüntetni és bevallani szerelmét 
r" I -.m annak riyilvánitását a szeretett férli szá- 
'<i * I Szenvedcives [.illanlá«! lövelltek Albérlő 
•-bt a...gólt egymásra, és azonnal megértették egv- 
fr;i- Akeltűjük kuz-dt foglalt helyet, kényei- 

: i. ,tr. 'iült a hintaszékbe r- név lát zott. nincs 
- :dékn bel véből megmozdulni. Andreában az 
I lágy. bog 

még 
«■gyerb r, egv 
Wl po'kbar
t'TV
akk.,1 
Minden
<kiri. hogy szereti, a szó nyelvén forgott. Lu- 
v:i ‘•z nie látta ezt, mert szeme aggálylval párosult 
í" uny.'ncl lapadt rá. Alberto ezalatt ásitozolt, kar- 

nviijtóztatta, majd mély lélekzetet vett, hogy 
trií?yvi.i7,.i|ö-i szerezzen, szobad-e a tiideje, kühé- 

torkát köszörűié, szóval valóságos hangver- 
t'rv renuezeit betegségének nyilvánításaival.
'•hon nom óhajtott semmit hőbben, mint azt,
‘Alberto felálljon és lm esak egy perezre is,
117 pr!.. vre vagy szobájába menjen, hogy érzelmei- 
Í"1 ' 1 - 1111• -«eiI Luciának. De sajnos, a beteg férj- 
nrj: !' -.-kisebb kedve se volt megmozdulni kényel- 
!n^ helyéről, hanem keresztbe telt lábak- 

a tetőre bámulva egész élvezettel 
'"'itulta magát. Lucia az újság Olvasásába 
t6ifZOtt e*meril*ni. mely épen akkor érkezett a pos- | 
“n' |lp kezei idegesen reszkettek.

— Mi van a hírlapban Lucia ?
*— Semmi.

az újság 

de a hang

— Mint rendesen üres. Mulattal léged 
olvasása ?

— Véghetetlenül — monda Lucia, 
alig jött ki üsszeszoritott fogai közül.

— Miért nem csevegsz velünk? Íme Andrea 
első Ízben marad itthon és te egészen belemélyedsz 
a Pnngolúbn.

— Pilulás dobozkádat hálószobádban felejtettem
— monda elmélázva.

-- Oh nem, itt van nálam — kiállá Alberto 
diadalmasan húzva elő zsebéből.

Az oly közönséges és csaknem mindig sikerdus 
ürügynek ezúttal nem lett eredménye és a két sze­
relmes némán, lehangoltan nézett maga elé. F, pil­
lanatban lépett be Katalin az Íróeszközökkel.

— Sokáig elmaradtam, monda, — de nem tud­
tam megtalálni a porlefeuillet. Már olyan régóta 
nem írtál.

Oda készítvén férjének az Íróeszközöket, Luciá­
hoz közeledett és leült, melléje.

Andrea boszankodva a kettős felügyelet miatt, 
ősszeliiggetlen mondatokat kezdett a levélpapírra 
írni. Összevissza firkált mindenfélét, csakhogy épen 
ívjon valamit, meri. érezte, hogy képtelen másra 
gondolni csakis arra, hogy az ü drága Luciájának, 
szeretett, kedvesének megsúghassa, hogy szive érette 
dobog. Lopva pillantott át a három egyéniségre. Lucia 
hátra veteti fejjel, haragtól sápadt arczczal és szá­
raz szemekkel, félig lehunyt szemhéjai alól nézett 
az újság mögül Andreára, ki örömest íelug- 
rott és rohant volna hozzá, hogy megmond­
hassa neki, mily forrón szereti: de Alberto és Ka­
talin olyan kedélyesen csevegtek együtt arról, hogy 
miután az eső leliütötte kissé a levegőt, most már 
a napon is lehet sétálni. Katalin elégültnek látszott 
mint az olyan nő, ki a nyugalomban leli élvezetét, 
Albérlő pedig úgy forgatta hüvelykujját, mint a 
békés nyárspolgár, ki boldognak érzi magát a saját 
igénytelenségének tudatában.

— Jlál semmit se fogunk csinálniv — dörmögé 
Andrea.

— Mit mondasz ? — kérdező a mindig figyelő 
Katalin.

-- Hát nem fogunk reggelizni ? Csaknem fél ti­
zenkettőre jár az óra és majd meghalok már 
éhen.

— Azonnal siettetni fogom a reggelit, — monda 
Katalin, egészen megijedve Andrea haragos hang­
ától.

— Majd elkísérem önt, signora Katalin, ajánlko­
zók Alberto.

Andrea s Lucia izgatottan, remegve pillantottak 
egymásra. De a mint Alberto felkelt, szúrást érzett 
a mellében. Ijedten állott meg, nyomkodta bordáit, 
mialatt Katalin elhagyta a szobát.

— Fájdalmat érzek itt, — sopánkodott Alberto.
— Ott nekem is gyakran fáj, — veié oda szá­

razon, rá se tekintve Lucia.
— Komolyan beszélsz, a tüdődben érzesz fáj­

dalmat ?
— Igen ott és itt fent is fáj nekem mindig va­

lamim.
— Miért nem szóltál arról nekem ? És miért

nem ápolod, gyúgyittatod magadat ? Azt a fájdal­
mat akarod-e nekem megszerezni, hogy betegen 
az agyban lássalak V Hiszen tudod, mennyire sze­
retlek.

Az asztal, melyen Andrea irt, recsegett, ropogott, 
mintha Andrea, testének egész súlyával nmeheze- 
dett volna. Alberto neje elé térdelve, tovább kér­
dezgette, hogy a légcsőben nem érez-e fájdalmat, s 
hogy minő fájdalom az. szurás-e vagy égető fájda­
lom. Esdekelve kérte, kímélje s ápolja magát s 
látszott rajta, mennyire megkövülte az a komoly 
sphmxarcz, mely csak megengedte, hogy kérdéseket 
intézzen hozzá, de semmire se válaszolt. Midőn 
Halaim belépett, még mindeniket ugyanazon hely­
zetben találta, a melyben őket a szobából távozása 
alkalmával hagyta, mosolyogva mulatta a fiatal 
Házaspárt férjének, ki az ö jóságos, becsületes, 
őszinte arczához igen rosszul illő. gúnyos mosoly- 
lval válaszolt nejének, de a fiatal asszonyka elméje 
110111 V()*1- °ly óles, hogy az egyszerű mosolyt 
meg tudta volna különböztetni a gunvos arezfinto- 
ritástól.

Asztalnál kezdetben kínos, nyomasztó hallgatás 
uralkodott, később Lucia idegesen, sebesen kezdett 
el csevegni, majd a késsel dobolt, utóbb mé" 
Andreának is töltögetett. Nem igen evett, de a 
helyeit egymásután kétszer-háromszor is ivott ked- 
venez italából, a jeges vízből. Mig Katalin a ki­
szolgálás felügyeletével elfoglalva Giuliottát egvre- 
musra figyelmeztető, majd súgva neki valamit, majd 
a villamos csengetyüt hozva mozgásba, mig Alberto 
óvatosan szedegette 1c sültjéről a kövérséget s a 
legapróbb inakat úgy, hogy az egészből alig ma­
radt egy falat, addig Andrea tekintete merően a 
napsugárra _ tapadt, mely haránt veié fényét 
egy pohár vízre; Lucia gondoskodott arról, hogy 
a társalgás fonala egészen meg ne szakadjon, 
a mennyiben temérdek külüncz és extravagáns dol­
gokat hozott elő, ámbár mindig fogatoltabb lett és 
kezét dörzsölő, mintha csak újra görcsös rohamtól 
tartana. Végre felhangzott Andrea ajkáról a rendes 
megszokott kérdés :

— Kikocsizunk-e ma ?
— £;n nam megyek, — válaszold Alberto.
— Ln sem, — jelentkezők Lucia.
— De még én sem, — ismétlő Katalin.
— Hát mit szándékoztok itthon csinálni ? — 

kérdező ismételten Andrea.
— Én majd passienget játszom, — monda Al­

berto. -- Lehetséges azonban, hogv azt. se fogom 
cselekedni. Mi engemet illet, csak Lucia legyen 
mellettem ...

— Én hímezni fogok, — szólt Lucia hirtelen 
engedékenyebb hangon.

— Én meg majd varrók, —- végezé be Ka­
talin.

— De hiszen akkor pompásan fogtok mulatni,— 
nevetett gúnyosan Andrea és azzal lelkeit. — Ko­
csizzunk ki inkább, majd befogatok a hintóba.

Nem, sietett ellenkezni, reá pillantva
Lucia.

(Folytatása következik.)

észlellek a vízben. A minap két velenczei búvár segé­
lyével megvizsgálták a helyet s rájöttek a forrásra, 
mely lő cm. erejű vizstigarot bocsát ki, ugy hogy a 
sugár több méternyire felszökött a tó színe fölé. A 
víz hümér.séke -j- ÍÍ7 fok Celsius. Tehát körülbelül 
annyi, jninl a gasleini meleg forrásé.

— Összezúzott vasúti kocsik. Gráczbúl távirják, 
hogy a déli vasul éjjeli gyorsvonalál, mely Trieszt és 
Bées közt közlekedik, tegnap éjjel Sagor és Trifail 
közöli komoly veszedelem érte. Egy magas hegy szikla- 
töredéke ugyanis az elhaladó gyorsvonat egy első 
osztályú kocsijára zuhant, melyben egy ur és egy 
hölgy ült. Ezek az utasok szerencsére sértetlenül ma­
radtak, de egy másik kocsi telycsen üsszezuzódott. A 
király Triesztből Becsbe illúzióban kevéssel a szeren­
csétlenség elült haladt el vonalával e veszedelmes 
helyen.

— Járványos szembetegség a román hadse­
regben. Bukaresti hírek szerint a román hadseregben 
járványos szembetegség dühöng, mely mind nagyobb 
mérveket ölt. A 2-ik ezred tényleges szolgálatban lévő 
81)0 embere közül 4C0 ember szembajos. A tisztikar 
több tagja is megkapta már a veszedelmes szembe­
tegséget.

Magyar ember találmánya, llencz Antal keszt­
helyi épilész-mérnök, mint nekünk írják, kezdő kor­
csolyázók számára egy olyan szánt talált fel, melynek 
segítségével könnyen, veszély nélkül és gyorsan meg 
lehet tanulni korcsolyázni. A keszthelyi korcsolyázó- 
ogylel tagjai a Balaton jegén már használják is az uj 
találmányt.

... Kegyetlen üti. Egy emberalaku vadállatot fog­
lak el a napokban Nagy-Sallón, a ki, mint nekünk 
írják, kegyetlenül meggyilkolta szegény üreg anyját, 
fizuián beledobta egy kútba, azt remélvén, hogy ott 
nem akadnak rá a holtlesi re. K óvá Is Islvánnénak hiv- 
lák az üreg asszonyt, a kit mindenki becsült és tisz­
telt, mert jószivü volt s tekintélyes vagyonából sok­
szor segítette a sziikülködökei. Koválsné e hó 15-én 
eltűnt s altól kezdve a rokonok folyvást keresték 
mindenfelé. Végre Császár István egy nagysárói kut- 
ban megtalálta, természetesen holtan. A csendürség e 
hó 23-án megjelent a helyszínén s vitte magával az 
elhunyt asszony liát is. Mikor a holttestet kihúzták a 
kulból, mindenki ráismert benne Kovát.? Istvánnéra. 
Fiát, Kováts Istvánt, kérdőre vonták, mert a hulla 
nyakán és fején erőszak nyoma« unszoltak. Eleinte 
tagadott. Később egész őszinteséggel s bünbánólag ki­
jelentette, hogy édes anyját c hó 15-én, a mint a dél­
előtti isteni szolgálatról hazament, hosszas dulakodás 
közben megfojtotta. A holttestet másnap reggeli 3 
óráig u szobában rejtegette, hogy magáról minden 
gyanút elhárítandó, a nagy-sárói kútba dobja. Ezt meg 
is tette. A gyilkost azonnal elfogták, s a bűntettről 
ugy a lévai járás szolgabirájál, mint az illetékes kir. 
járásbíróságot értesítették. A bonczolás e hó 2ü-ára 
volt kitűzve.

-- Vérengző oláh katonatiszt. Bukaresti lapok 
írják, hogy a bukaresti 2-dik gyalogezred Dimancea 

.ü alhadnagya a napokban egy Calineseu nevű 
más ezredbeli liszttel az utczán szóváltásba kevere­
dett, melynek folyamán Dimancea oly dühbe jött, 
hogy kardot rántott s a Calineseu karját egv csa­
pásra levágta.

— A temető tolvajai. Vall;,íny községben a minap 
a csendürség letartóztatta liken. Jakab és Györgye 
oláh parasztokat, meri a temetőből a kereszteket lop­
lak. A házkutatás alkalmával is hal darab keresztel 
talállak a tűzhelyen. A tolvajok bevallották, hogy a 
temető-fosztogatást már régóta űzik s hogy a léli idő­
ben keresztfával szoktak befűteni. A vizsgálatot a 
nagy-szent-miklósi járásbíróság vezeti ellenük.

Zátonyra jutott Lloyd-gőzös. Mint tudósítónk 
Triesztből távúja a Medusa, nevű Lloyd gőzös ma 
Hong-Congba menet Snakimlól északra a Hadaravip 
fokiéi körülbelül tizenöt mértloldnyire zátonyra jutott. 
Az angol Albacore hadihajó sietett a Lloyd gőzös se­
gélyére, melyet ki kell rakni.

Rövid hírek. Korneubuvybun Muhi Ven- 
ozel csehországi adószedő tegnap délelőtt agyon­
lőtte magát. — Bécsbcn Ilovorka Jaroszláv, az 
erdészeti akadémia végzett növendéke a rendőrség­
nél bevallotta, hogy e hó 17-ikén szóváltás közben 
megölte az apját. — jDublint/ közelében tegnap 
Simon Szeverin hatvanéves építésvezetőt agyon­
gázolta a Ferencz József vasul egyik vonata. — 
Malterban karácsony este ki akarták rabolni 
.landa loltogyüjlödéjének pénztárát, de a házbeliek 
meghiúsították a vakmerő tervet.

idegen utas érdeklődéséi „gvam

— Zsebtolvajlás. A kirüly-utezai Salzer-fcle kávé­
háziján az éjjel Rang Bertalan szíjgyártónak valaki 
ellopta az ezüst zsebóráját és több mint 300 forintot 
tartalmazó pénzes tározóját.

— Szobatnz. A lövölde-tér 1. sz. házban Vattay 
Dezső bitó lakásán tegnap este tűz lámadt, de a VI. 
kér. őrség megakadályozta a lángok elterjedését.

— Veszett eb Ó-Budán. Egy hatalmas uj-ftmlandi 
eb vágtatott végig tegnap délután a 111. kerületi Zsig- 
mond-utezán és rémülésbe ejtett mindenkit, a hogy 
három embernek dühösen neki rontott. Ezer szerencse, 
hogy szájkosár volt a megdühüdt állaton, mert kiszá­
míthatatlan, hogy mennyi kárt lehetőit volna a járó­
kelőkben. Egy rendőr végre leütötte az ebei s dögjét 
az állatgyógyintézetbe vitette, a hol konstatálták rajta 
a veszettséget.

Tombolanyeremény és Halifax Kertész Tódornál.
~ Előfizetéseket az összes bel- és külföldi hírlapok 

számára eredeti árakon és minden mellékdíj nélkül 
elfogad Mezei Antal hirlapirodája, Budapesten (Haas- 
palota)

Legújabb «Budapesti általános czim- és lak­
jegyzék» 75 iv terjedelemben kapható minden könvv- 
kereskedésben, ára kötve 8 Irt.

Száműzött sorsa.
II.

Tyumenbül az ut Szemipalalinsk felé visz. Négy nap 
és négy éjszaka telik el, a inig az ember nvonmrusú- 
gos utakon Omszkija jut; azután megint ugyanennyi 
idő az Irlis irányában, a hol körülbelül negyven kö­
zűk falun visz ál, az «ördög homok pusztájáig», a 
mint tizcmipalatinsket. az orosz tisztek nevezik. ’ III 
találkozott Kémián először politikai számüzütokkel és 
pedig a mint ö mondja, ez a találkozás elég különös 
módon a kormány segélyével történt. Nagyon érde­
kes, a mint Kemuin ezt elbeszéli : «Mikor egyszer — 
mondja ~ egy délután Amerikáról beszélgettünk, 
Pavlovszki uv (ez a név könnyen megérthető okoknál’ 
fogva nem a valódi) egészen váratlanul igy szólt • 
Kennán látta már ön, hogy miképen vonulnak szo­
morú utjokon fiatal száműzöl lek ?».

Nem érleltem meg azonnal, hogy mire czéloz, s foy 
tagadólag feleltein, megjegyezvén, hogy nem vagyok 
tisztában a kérdésével.

«Arra gondoltam, inondá, hogy most épen egv 
sereg intelligens fiatal embert és "nőt szállítanak eurő'- 
pai Oroszországból Szibériába, a mi kétségtelenül lel- 
költheti az ön érdeklődését.

Az a komoly, sokat jelentő pillantás, a melylyel 
rám nézett, mintha gondolataimat akarná kitalálni • 
azt a véleményt kellették bennem, bogy a politikai 
számüzötlekre czéloz.

Tudtam, hogy orosz hivatalnokokkal beszélek, a ki 
elüti nagyon óvatosnak kellett lennem, s igy a nélkül, 
hogy kíváncsiságomat elárultam volna, azt feleltem, 
hogy hallottam ugyan a kérdéses' «szállítmányról», de 
bizony efélét még sohasem láttam.

«Ugy gondolom, — szólott ismét, mialatt szúró pil­
lantásával a lelkembe akart hatolni, — hogy egy ily

mozgalom nagyon figyelemreméltó jelenség, a mi -

ható 
télen. 1

meszeln-im, V"7~'"T lekötheti.» Ter-d'ilmi ii-lm. •*• .ta*aszoltam, hogv én minden társa- 
• J't m«g ";T: a mi Oroszországban .«paszta - 

«nagyobb mértekben érdeklődöm *s kétség- 
gy az epén szóban for 'evőn’ lnL-ain: ' «• ’ ;SZ0,Jan forgó mozgalom is na- ^ «Avn|k ?•• -I ,gyP meinel> l,a 'öl-bet ludnék róla.

, '0'omtések közül, a kiket
nehányan nagyon 

örliak közi soí; van, a ki 
igazi mintaképei az

a n be 
félig-mr

lünk utunk 
dig barátsá-

ez a hivatalnok az orosz poli- 
tet-

1 11 r, a politikai 
azok a fiatal embe- 
— «Igen, felelte azt

mostanáhan Szibiriába küldene 
előkelő családból valók. *\ 
egyetemei végzcll, a nöle pocii, 
erős jellemnek.I)
kos\cnn!!‘‘! ullan'i ,d,jl0k '!S •,iz°nynval nagvon érde­
ke» lenne hum ököl» — felőliem.
1 -ünihm-’n7,-1 ^/lala ° 1 mberel; ezek. a kik más
zajuknak»0" VZl nn°y yz°lgála!okal tehetnének a ha-

zeté? ,'1'‘ika,ra""k egy ideig kipuhatolni cgvmás né- 
, SZannizültel;röl. Egv vettem c^zre, hogyähän q.U <,,Mlal,,rm,^0k" a kike. hnoí

lüdGtt* b,'í' Jina ja ;u,tlíek”’ ö maga is nagvon érdek- 
ásmmvú , I0F ,n°m aka, la bevallani, mielőtt huligá­

nom v' »^bHdialóságomról és rokon
newmélr ,Kn azunha" »««von résen voltam, 
'? 1 ""'llan ríhattam állói, hogv az c«é<z lu-szél-e-
nL\0HrChy , lÖ,rnÓ1’- ",elyl,P" az hivatalnok
meg akai bennünket fogni, kicsalvi
igazi czeljál. Az a rokonszenves 
gos hang, a melylvel ez a I 
±11 ^"f-öbekröl beszélt, sokkal gvanusabbna 

" Vé,,rof-ir8y ®val0SS!'g|'a ne intett volna, 
s nvfi í- Ü1",“ alatlomban vívott szóbavezban 
- nyíltan megkérdeztem: «Pavlovszk 
száműzöl lekről beszél ön ? ezek 
rek, a kikre az előbb czélzofl
hiszem, hogy ön ért engem. Az orosz liataNá- ,,v
é níe I • lödé ti ° ' •p!,,r!aba va,<í ^ániiizése bizonvnx’al 
«I uuiiodesie mello tuneménv. ' "
e lokin'leÍl!enÜ!l«ellem,’ ,tlu !10^' i"llia|nél; hozzá, hogy 
u.., k f k°n 'apasztalatamial kibövifsem ? Azt sem

politikai száműzöl tel;, s hogy mi- 
.f,|. ... ,om "mg velük. Különben is ugy

i!unk Ia, T ll0gy a k0l'"'ánv nagvon ellene van
SS ",asok a ~™n2üllckM
mondáiilt SZi’",nÍÍ v"°kpL na"Von könnyű lalálni, 
monda i axlovszki. Nagyon sok van az N/á-ban és
mi akadályozná meg önt abban, hogv velük* merni--- 
inéi kódjuk, lm óiíi*n itkív hí <: * , *ris vnr, Lr J “ 1 h-zemipalatinszkben,
ulczí 2 4- ry n,-"yvpn’ "fV járnak kelnek az
ön télé,S víöt lnn,S; ,n,ír' ne la|á|k°zhalnék

További beszélgefésünkhöl megiudlam ho»v a
üíüU('ta,l“ürntkrTi1,‘VÜ ralamennvi politikai szám- 
uzollu (kondbelul haszonkénen voltak), minden tür-
ÍT'VÍmS1“1 n"km a bpliik’yininiszter francira
ési iií^k -e kalti,ík ^Z|biriába. Sámüzc-

), lulv kettőiül ot evre (erjedt
politikai hOtóságoknak ne
megkaplak az engedélyi arra. hogy saját l;ü!t«é-mkün 
•/Suki'vok?'' .lNpl,úr?yn“k közülök \ a la mi foglalko-

!"?!**• “olia l-oi-mílnyJl kap" 

rufjcl es helvon kopekéi. Ez bizon

tudom, hol vanna 
epén üsmerkedliclem

ha ez idő alatt a 
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zabadon mo- 

rendöri felügyelet

a fiaiul embert 
■ak? Talán a 
voltak valanu-1

ozar
eféle

(meg­
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vagy rejteget­
ik oly emberek- 
kiderült : esetleg

hogy az é,.halából inegóyja a ^
«Jcrmvszelcs, monda Pavlovszki, hogv ebből az ö«z- 

szegbol nem lehet megélni. Kilencz köpök egy napra 
oly köves, hogy még kenyérre sem f„l a belől nem 
szamilva, hogy végre lakás is ,-sak keil. Annyi h,7T- 
KilWr a inbh bolyzelben lévül; nem sögilonék 
közölök kÄr Íl 1y0m°,r ‘gPn na8y volna. A legtöbb
mivehel Ki n T i"''’ ° “Z ass20l,yok többnyire 

X eltek. Izrhnsky kormanyzé. .ismervén nélkülözései-
rn?cí'j npkik’ ,l°sv *a ni'ássál löglalkozza-

I . A 0,r,c 1,1 van tiltva ,l0|iiikai «zám- 
uzotleknol;. A nők ezenkívül tübbnviro varrnak va-y 
hímeznél; s ezzel szereznek egv kiö pénzi Valainenv- 
nyien olvasliafnal; kifogástalan "könvxel el ^
lokal, levelezhetnek s általában na-voii - 
zoghalnak, ámbár lulajdonképe 
alatt államik.

«Miféle bűnben bűnösük ezek 
kérdeztem. - Összeesküvők voi 
előtere törtei;, vagv megteremtői 
tervnek ?
K-onva’ lSx.SÍnCS,1Ür - fc,elll‘ Pavlovszki moso- 
Fivf ; i, I\P':ak, 0,yan »eblugonadcz/mi-k. 
bi/.lial a llan ok). Nehányan valami tiltott cuvlei 
vollak. mások tilloft könyveket olvaslak 
lek, vagy barátságos viszonyban vollak 
kel. kikre valami kifogásolható dől 
reszt vetlek valami iskolai zavargásban. A legtöbbet 
adminisztratív utón száműzték. ÍL, a kormánynak 
eszubc jut, hogy valakit, a ki gyanúsnak látszik," ár- 
almatlanmi tegyen, akkor rövid utón deportálja vala- 

hoxa oly helyre a hol minél kevesebb tere van arra, 
hogy magúról életjelt adjon. Emellett pedig még rend­
őr, felügyelet alatt is áll. Igazi Összeesküvők, oly fér­
fiak V» nők, a kik valainelv komolv komplullban része- 
®ek’~.nint:sen1,?k, köztük. Azokat mind beljebb küldik 
Szibiriaba oly helyre, a hol a kényszermunkára itél- 
tek vanna!;. Az ilyen száműzetés, min! ezeké itt. csak 
a büntetés enyhébb fajtája s rendszerint adminisztrativ 
utón jut hozza a kiszemelt «neblagonadezhni».

Kémián ezek közül a fiatal számüzöttek kiiziil elő­
ször valami Lobonowskival ismerkedői i me». Lm 
azzal foglalkozón, hogy egy függönyt fessen *a városi 
színház számara; körülbelül 30 éves. szőke, nyílt te­
kintetű férfi volt s képzeli embernek ki Iszolf. Me«- 
fovta kennánt, hogy este látogassa meg a lakásán *a 
hova társai közül többen el szoktak menni 

Az amerikai vendég csakugyan felkereste a szám- 
uzottet otlhonaban. A szoba bizony nagvon kicsim- volt, 
alig 10 láb szeles és U láb hosszú. A falak puszták. 
A padozat nyers deszkából, szőnyeg nélkül. Az ajtó­
tól jobbra egy ágy voll, nagyon szegén vés ágyneművel. 
Egy háromszögletű asztalon mindenféle iiázieszküz, 
meg egy pár könyv, a többel; közi Spenczcrnek „A 
pszihologia alapelvei» ezimii müve; az ablak pú rká- 
11 váll volt egy angol «uj-szövétség».

Lobanovski épen Ballonz egy könyvét olvasta, mi­
kor az amerikai vendég belépett hozzá. Kcnnánra a 
környezet azt a hatást tette, hogv natívon szc°ény 
ember az, a ki itt lakik. Lobanovszki barátságosan 
üdvözölte s ürömét fejezte ki, hogy magánál látja. 
Azután beszélgetés közben ezt kérdezte: «Un Ame­
rikában bizonyára borzasztó dolgokat hallott az orosz 
nihilistákról ?»

«Igen, válaszolt Kennán, mi csak ugy hallunk ró­
luk, mint kik folytonosan bombamerényleteken s 
gyilkosságokon törik a fejőket. Megvallom, hogy ne­
kem magamnak nagyon rossz vélcinénvein van róluk.
A nihilista alatt Amerikában olyan valakit értenek, a 
ki nem hisz. semmiben s mindén fennálló rendnek 
megbonlója.

«Nines igaza. Nihilista egy régi elnevezés, mely ma 
már nom illik többé az orosz forradalmi pártra, ha 
ugyan valaha egyáltalában ráilleil. Nem hiszem, hogv 
ön a Szibiriába számüzöttek közt olyan nihilistákat 
talál, a milyeneket ön képzel. A kormányellenes párt­
ban sokféle ember van, mindenféle politikai nézettel 
de nagyon kevés olyan, a ki a rómités politikájában 
bízik s a ki jogosultnak tartja a politikai gyilkossá­
got, melynek ezélja csupán a kormány megbuktatása, 
lltgyjo el ön, hogy még a terrorizáló!; pártja is le­
tenne összes fegyverét, ha a . zár alkotmányos kor- 
mányi adna a népnek szólás- és sajtószabadsággal s 
ha az erőszakos elfogatások és száműzetések áldozatai 
kegyelmet kapnának. Tud ön arról a levélről, a melyet 
az orosz forradalmárok 111. Sándornak juttattak, mikor 
a trónra lépett?

«Nem, mondó Kennán, — de hallottam róla.»
«Ez. a levél feltárja a forradalmi párt nézeteit és 

czéljait, s azt a határozott Ígéretet tartalmazza, hogv 
ha a ezár alkotmányt ad a népnek, akkor a forra­
dalmi párt leteszi minden fegyverét s minden kor­
mánynak engedelmeskedni fog, a melyet a népakarat 
teremt meg. Oly emberekről, a kik igy okoskodnak, 
tahin még sem lehetne azt állítani, hogy ük a társa­
dalmi rend megbontói. Un talán tudja — folytatta 
Lobanovszki — hogy Garfield elnök meggyilkoltatása­
kor az orosz forradalmi párt genfi közlönye a gyász 

»jeléül fekete szegélylyel jelent meg s nagy" vezórczik-
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két közölt arról, hogy mennyire jogtalan a politikai 
gyilkosság oly államokban, á hol ä népakarat érve­
li esülhet.

«Ezt nem Indiain» szólt közbe Hennán.
«Pedig igy van s mondhatom, hogy a Garfield meg­

gyilkoltatását még a legvémiesebb orosz forradalmár 
is elítélte.

Ekkor báróin fiatal ember meg egy hölgy lépett a 
szobába. Valamennyien a száműzött társai. Az egyik 
fiatal ember :ü .-Jő éves lelielelt, s olyan diákfélének 
látszott : a másik kellőt inkább valami" intelligensebb 
iparosnak lelielelt tartani. Mindnyájukon meglátszott a 
száműzetés nyomora s a nagy elkeseredés. Az asz- 
szonyl Uislieskulának hívták s úgy látszolt, hogy na­
gyon élénk természetű. Körülbelül barrninez éves 
lehetett : magfis, károsít, barna baja rövidre nyírva, 
areza még mindig szép. bár sok nyomával a máris 
kiállott viszontagságoknak. Hennán valóságos elragad­
tatással h erről az asszonyról, elmondja, hogy 
mily jól állott a ruhája s hogv elegáns és fesztelen 
volt egész, megjelenési?. A derék amerikai szinte lán­
gol. mikor erről az orosz szépségről ir, a kit a többek 
közi nagyon vonzónak mond. Disheskula asszony 
egyébiránt - sakugyan érdekes alak lehetett. Semmi 
sem volt rajta abból a merevségből, a mil a politikai 
bűnösüknél önkénylelenül is keres az ember ; ellen­
kezőleg nevetett. Adomákat mondott s megmagya­
rázta. hogy azért rövid a haja, mert a fogságban le­
vágták. Egészben véve majdnem jókedvű volt s derült 
hangulattal mondta el Szibériába való deportáltatása 
egyes mulattak'» (?!) részleteit.

A Hennán könyve rátér egy helyen annak a meg­
magyarázására is, hogy mit kell érteni az adminisztra­
tív száműzetés alatt. Ez. abban áll. hogy a hatóságok 
a «gyanús» embereket minden törvényes eljárás, süt 
minden vizsgálat nélkül egyszerűen elküldik Szibiriába. 
Elé le kitüntetésre nem kell semmi különös érdemet 
szerezni. Elég, ha valamely helyi hatóság a társadalmi 
rend szempontjából «hátrányosnak» tartja, ha valaki 
itt vagy olt tartózkodik. A belügyminiszter rövid utón 
megadja a száműzetésre való jóváhagyást s a «gya­
nús» emberi viszik valahová az isten hála mögé, a 
fehér ezár birodalmának egy elrejtett sarkába, a hol öt 
esztendeig gondolkodhatik azon, hogy miért is került 
rendőri lelügyelet alá. Sokszor mégsem tudja a 
boldogtalan, hogy mi kifogás voll ellene, de ha meg­
tudja is, teljességgel tehetetlen a hatalommal szem­
ben. Nines módjában megczáfolni azokat a tanukat, a 
kik azt bizonyítják, hogy ü csakugyan veszedelmes a 
közrendre. Isten mentsen barátaira hivatkozni, hogy 
azok vegyék az ügyét pártfogásukba. Ezzel csak azt 
érné el. hogy azokat is bajba keverné. A világgal 
való minden összeköttetése oiv hirlelenül szakad meg 
hogy sokszor még legközelebbi rokonsága se tudja, 
hogy mi l>‘-z belőle. A szó szoros értelmében 
minden módja nélkül van annak, hogy magán segítsen.

Még a sajtó útja is el van neki zárva. Hennán két 
ilyen érdekes esetet beszél el. Az egyik Constantin 
Stanjukovitsról szól, a ki annak idején Ale.xej nagy­
hercegei kísérte volt az Egyesült-Államokba. Ez
fiatal ember egy orosz tengernagynak volt a fia és a 
tengerészeinél hmyes pálya kínálkozott neki. (.) azon­
ban többre becsülte az irodalmai, felhagyott pályájá­
val, irt egy sereg novellát meg színdarabot, a mélyek 
a közönségnek sokkal jobban tetszettek, mint a kor­
mánynak. Végre a nyolezvanas évek elején kiadótu­
lajdonosa lelt az ösmereles «Djelo» ezimii folyóirat­
nak. Ezernyolczszáznyolezvannégyben folyvást utazott 
s az ev végén nejét és gyermekeit Baden-Badenben 
hagyva, visszatért Pétervúrra. A határon elfogták, Pé- 
tervárra vitték és becsukták a Péter-Pál erődbe. 
.Minthogy a felesége egy pár levelére nem ka­
pott választ, táviratozott a «Djelo» szerkesztőségébe 
a honnan azt az értesítést kapta, hogy Slanjukovits 
nem is volt ott. Ekkor a rokonok és a jó barátok va­
lóságos hajszát indítottak meg az eltűnt" ember hollé­
tének kikutatására, de talán minden hiába lett volna, 
ha az asszonynak egy ismerőse azl a tanácsot nem 
adja, hogy forduljon Ovchefsky csendörtábornoklioz 
felvilágosításért. Ekkor azután megtudta az asszony, 
hogy leije a Péter Pál-eröd kaszamátáiban van s min­
den bűne az, hogy egy Kvájezhan élő forradalmárral 
levelezésben volt. A rendőrség egy idő óta elfogdosla 
leveleit, s bár tisztán szerkesztőségi dolgokról volt 
bennük szil, maga az a lény, hogy egy oly szabad 
gondolkodású férfin egy forradalmárral érintkezik, elé»' 
volt arra, hogy közveszélyesnek tartsák és elfog­
ják, r-zernyolezszáznyolczvanöt május havában ad­
minisztratív utón három évre Tomszba küldték nyugat 
Szibiriába. Száműzetése következtében, a «Djelot» 
felfüggesztenék s ezzel Stanjukovitsot anyagilag tönkre 
telték.

A másik esel a következő: 1870-ben volt Ivángrod- 
ban Tsernigof tartományban egy fiatal és ügyes orvos, 
a kii Beloinak hívtak. Egyáltalában nem foglalkozott 
politikával, annul kevésbé volt agitátor vagy forradal- 
mar. Egyszer két leány tanuló jött hozzá ajánlóleve­
lekkel, ana kérve ül, hogy legyen segélyükre tanul- 
m>-nyaik bevcgezlietésében. A két leányt tudniillik, 
«megbízhatatlanok» lévén, a pélervári egyetemről ha­
zaküldtek volt Küzép-Oroszországba. Minthogy oly he­
lyen tartózkodtak, a hol a hatóság engedélye nélkül 
nem volt szabad lakniuk, dr. Beloinak kötelessége lett 
volna őket feljelenteni, e helyeit azonban bemutatta a 
nejének és oktatást adott nekik. Mikor a hatóság, 
mely abban az időben lázasan kutatta a politikai bű­
nösüket, megtudta, hogy a két leány gyakran jár 
az orvoshoz, mozgásba hozta kopóil s ezek 
csakhamar kiderítették, hogy a leányoknak nincs 
útlevelük, a mi van is, az hamisítvány s hogv Péter- 
y árról ki vannak tiltva. Ebből azi következtette 
Ivangorod höles elöljárósága, hogy dr. Beloi politikai 
összeesküvő, s még ugyanazon év május 10-én ugy az 
orvost, mint a két leányt admihisztrativ utón Szibé­
riába küldte. Az orvos neje szülés előtt volt s ne-n 
kiérhette *■! férjét a 10,000 kilométernyi távolságra, a 
hova száműzték, de a mint felkelt á betegágyból, 
gyermeket rokonai gondjaira bízva, azonnal útnak in- 
dult.JA szerencsétlen asszonynak nem volt útiköltségek 
igy azért folyamodott a beliigvminiszterhez.hogv engedjék 
meg neki, hogy egy száműzött csapathoz csatlakozhas­
son s annak a sorsában osztozhassak, mig czélhoz ér. 
Dr. Beloit 1882-ben még látta «Jeannette» északsarki 
expedicziós hajó életben maradt személyzete Vercho- 
janskban, a mely a 02-20 fok alatt fekszik Jakutsk 
tartományban.

Tornskig vasúton és hajón szállítják az összes de­
portáltakat. Innen a közönséges bűnösök gyalog men­
nek tovább, mig a politikai bűnösök járművön 96 kilo­
métert tesznek meg hetenkint s minden harmadik na­
pon pihenőt tartanak. Ily módon kellett volna 
Beloinénak is a férjéhez jutnia. Ha kibírta volna, 
tizenhat hónapig tartott volna az ut. De a 
szegény teremtés nem érte ezt meg. Heteken át 
bátorította a reménység, kiállott minden fáradtságot, 
szenvedést, nélkülözési, forróságot, hideget, pestíses 
fogházi levegőt. Mikor Irkulzkhoz közel ért, minden 
reménye újra éledt. Azt hitte, hogv már aránylag rövid 
ut választja el forrón szeretett férjétől. Folyvást róla 
beszélt, vele foglalkozott s csupán a viszontlátás örö­
mének reménye éltette. Egy pár állomásnvira Irkutsk- 
tól azután megtudta, hogy a férje nem Yersolatislcban, 
hanem f e runj a risk ban van, még ötezer kilomé­
terrel távolabb. Tehát inégegyszer annyi utat kellett 
volna megtennie, mint a mennyit már megtelt, erdő­
ben, hegységben, sivatagban, elhagyatva, egyedül, fagy­
ban, hóban, viharban, egy gyönge szánkán, a melyet 
egy kutya, vagy egv iramszarvas vonszol! Ez több 
voll, mint a mil a boldogtalan teremtés elbírt. Meg­
ürült és nehány hónap múlva meghalt az Irkutsk! 
börtön kórházában, a nélkül, hogy a férjét viszont­
látta volna.

Azután még kívánja valaki, hogy legyen ember 
Oroszországban, a ki nem esküszik örök hűséget a 
dinamitnak

Pedig Hennán csak Irkuezkig hatolt: az ö könyve 
még semmit sem tud a keleti Szibériába száműzettek 
rettentő sorsáról.

Hanem azért ez a könyv is eléggé bizonyítja, hogy 
Oroszország adminisztráeziója semmi más, mint egv 
óriási bakónevelü intézet. 61

ed'g jaj a bakóknak, ha egyszer az elitéltek le 
bírják rázni lánczaikat!..,

SZÍNHÁZ és művészet.
— Ä nemzeti színház bateget. Mint n nemzeti 

színház igazgatósága lapunkat értesíti, az intézel tag­
jai közül egyszerre kilenczen betegedtek meg; ezek : 
Márkus E., Ilelvey Laura, Vizváryné, Nagy Ibolya, 
Szaesvay, Szigeti Imre, 1 letérni, Eatabár. Ez abnor- 
rnis állapot következtében a heti miisor megváltozolI. 
Holnap Franc-illőn helyett Az ibolya faló, holnapután 
Liliomfi helyett . /; idegen nők és Bál után kerül 
színre.

— A népszínházból! holnap, szombaton tartják 
meg a leégett német színház kárvallott tagjai javára 
a «Lumpáczius» előadását. K. .Markovién Ilka, a 
nemzeti színház egykori ünnepelt primadonnája a 
«Traviata» nagy áriáját zenekar kíséret lel énekli a 
második felvonásbeli hangversenyben. Blaha Lniza 
asszony Szirmaival duettel énekel. Dárdai egy 
Zierer-féle Operette roinúnc-zát adja elő. A darabból a 
próbák szorgalmasan folynak. — A bérlők helyeit 
holnap, szombaton délig tartják fönn, azután mások 
rendelkezésére bocsátják.

— Hírek a m. kír. operaházból. Kinn Béla urnák 
még mindig tartó rekedtsége miatt a vasárnapra, f. 
hó 29-ére hirdetett «Villars dragonvosai» helyett «A 
sevillai borbély» kerül színre a «Nap és fülel» uj bal­
lettel. P.nsina szerepét Biancbi k. a. fogja énekelni.

— A műcsarnokból. Vasárnap e hó 29-én délután 
húrom órakor fogják kisorsolni a képzőművészeti 
társulat tagjai javára az o őzéiből vásárolt műtárgya­
kat 7000 forint értékben. A sorsolási bizottság elnöke 
Barabón Miklós, tagjai Morelll Gusztáv és Tölgijessy 
Artúr. A társulat Gorged István kir. közjegyzőt kérte 
fel arra, hogy a sorshúzásnál hivatalosan részt vegyen. 
Az egy forintos sorsjegyek számainak húzását január 
hó 19-én fogják megejteni; addig sorsjegyek a kiál­
lítási pénztárnál még kaphatók. A téli "nemzetközi 
kiállítást kivált az esti órákban a közönség folyton 
látogatja. A karácsonv-ujévi mülárlal szintén nyitva 
van még s újabban is számos csinos mütárgygyal 
gazdagodott. Legutóbb gróf Károlyi Tibor, a társulat 
elnöke, megvette 'lelepy Károíynak «Nagymarosi 
részlet» ezimii vizfestményét. Elkelt ezenkívül «A 
Kazán-szoros bejárata» és «Hurltiku Zimony felett» 
ezimii két festmény Gyűrök Leótól.

— Liszt «Szent Erzsébet» ezimii oratóriumát teg­
napelőtt szinrehozták a bécsi operában s a szép ze­
it éj ü darab, daczára vékony cselekményének, nagy 
sikert aratott, a miben nem csekély része van a rend­
kívül gondos rendezésnek, a mely költséget és fárad­
ságot nem kiméivé, állíttatta ki á darabol. Feltűnést 
kelletlek a korhű jelmezek és díszletek. Szent Erzsé­
betet különben már egyszer előadták színpadon Wei- 
rnárban ISSÍ-ben.

A bécsi burgszinház igazgat ásóval br. Bezecnv 
intendáns, mint táviratban jelentik, Sonnenthalt bízta 
meg hr. Berger színházi titkár közreműködése mellett

Frangois Coppée „Le Pater“-je.

ure- 
logy rni-

A párisi Figaro, e hó 23-iki számában közli Francois 
Coppé»* «Le Pater» ezimii egy felvonásos színmüvét, 
melynek a Comédie Francaise-ben tervezett előadását 
a ezenzura, mint már említet lük, megtiltotta. A darab 
személyei: Mademoiselle Hose Morei, a lelkész, Jacques 
Leroux, a versaillei csapatok egy tisztje, egv véo cse­
léd, Zélie és egy szomszédasszony.

Színhely, Belleville-ben egy egyszerű földszintes lakás, 
történik 1871 május végén.

Az első jelenetben Zelio, parnsztültözetben és a szom­
szédasszony lépnek fel. Morei vikáriusról beszélgetnek, a 
kit a eommimarclok, ezek a «banditák», a Hue Halo-ban, 
mint lisztet agyonlőttek. Nővére, ki pár évvel idősb 
nála, apái és anyát pótolt az árvának, a kiért életét 
és kis vagyonkáját is koczkáztatla, és teljesen felol­
vadt a bellevillei lolkészszé kinevezett testvér áuo- 
lásába.

A szomszédasszony távozik és Mademoiselle Morei 
megjelenik gyászrnhában. Elmondja egy borzasztó ál­
mát, mely gyakran ismétlődik : Foglyokat lát, kiket 
odaállítanak a falhoz és puskával czéloznak reá­
juk, - - és csak azon csodálkozik, Imgv nem 
ball többé ágyudürgésl. Zelie megmagyarázza úr­
nőjének, hogy a legutolsó felkelőket" a 
Lachaise-ben I emel lék el. Hozzá leszi, 
alatt Rose kisasszony pihent, a lelkész kereste. A 
lelkész I Nem akarja ül látni, mert ez az ember ké­
pes elkezdeni neki prédikálni, hogy nyugodjék bele 
az isten akaratába. De nem! Hogy merészelné ti az 
igazságosságot, és isten jóságat dicsőíteni? A vikárius 
nővére ekkor egy magánbeszédben elmondja lelki álla­
potát, gyászát és fivére halálál, mely megfosztotta üt 
létjogosultságától. Oh ! Ha volna kéznél egy bandila, 
hogy megül legeltetné, hogy megköpdöstetné, és meg­
ölelné ül. De most le vannak győzve ;Qsokan iparkodni 
fognak menekülni és lesznek emberek, a kik me­
nedékei nyújtanak nekik. És az isten, ezt sem 
fogja megakadályozni! Ez túlságosan borzasztó. 
Ama borzasztó gyilkosság óla — folytatja — 
teljesen más lettem. Jámborságom oda "van , én 
a népből származtam, és velemsziiletett ösztönei­
met újra megtaláltam. Az én borzasztó fájdalmamat 
nem enyhítik az ég, a bocsánat s a remény szavai. 
Tegnap óla lenyelem könnyeimet és az ilyen méreg 
fáj, de visszaadja az észt. Most lisztán látok . . . * 
Hadd jöjjön csak a lelkész.

A lelkész csakugyan eljön, és a gyászoló azzal a 
kéréssel fogadja, hogy hagyja öt egyedül vad fájdal­
mával. A lelkész azon vigasztalását, hogy testvére az 
égben van, kigunyolja. Az égben, igen : de ott 
fekszik a Rue Halo-ban is a borzalmas holt­
testek közi, véresen, eltorzulva, golyóktól szét­
tépve! — Ez igaz, ez tény; de az ég, mit tu­
dunk ü róla. A mig a szegény Jean éli, addig még 
voll hivő bizalma, de most mindennek vége. Az ég 
kék és tiszla volt, mikor a kannibálok öt meggyilkol­
ták és ha nem volna érzéketlen, ugy beborulna Paris 
felett,. hol az emberek égetnek, pusztítanak, gyilkol­
nak. U, a lelkész nővére, most gyűlöli ezt az e»et. 
A lelkész felfogja fájdalmát, kétségbeesését, sül még 
istcnlelenségét is, mely megzavarja az elköltözőttnek 
tulvilági boldogságát. Éz a részvét megpuhitja a nü- 
vérl, ki elkezdi ecsetelni a vikárius iránt érzett 
szereidét, a kinek jósága és önzetlensége párját rit­
kította. A mig csak ü él, siratni fogja és 
senkinek sem fogja megengedni, hogy künveit felszú- 
rilani s öt vigasztalni akarja.

Lövések zaja hallatszik. Mi ez? Hát még nincsen 
vége az utczai harezoknak? Igen, ez sorlüz. A com- 
munardokat legyőzték s most ki végzik ükéi. Hála 
istennek! Megölik ükét, ez a boszu ! A lelkész arra 
ezéloz, hogy lehelnek a kivégzettek közt ártatlanok 
is, de Mademoiselle hevesen ellentmond neki. S ha 
volnának is köztük ártatlanok, mi köze neki hozzá ? 
Csak azt az egyet tudja, hogy az ü testvérét meg­
ölték s most jogos és méltányos, hogy a töb­
bieket kivétel nélkül elpusztítsák. A sorlüz ked­
ves zene az ö fiileinek, s ha a katonáknak buzdításra 
van szükségük, csak jöjjenek, Ö kész akár a maga 
kezeivel tölteni meg fegyvereiket. A lelkész imára inli 
Rose-t és távozik.

Imádkozni ? Rose nem egyszer megpróbálta, de 
nern sikerült. Még egyszer meg akarja próbálni. Elő­
veszi a rózsa-füzért, s elkezdi mondani a Mialyánkot. 
Annál a kérésnél : «Bocsásd meg a mi vétkeinket, 
miképen mi is megbocsátunk az ellennünk vételiek­
nek ...» megállt.
JMegbocsátani ? Kinek ? Ezeknek a gyilkosoknak ! 

Nem, nem, azl nem akarja. A rózsa-füzér égeti 
az ujjait s odadobja az asztalra, nem, nem képes 
többé a Mialyánkot elmondani. Eközben egy egyen­
ruhás szövetséges, fedetlen fővel belép a kertbe s a 
küszöbre érve, menedéket kér. Nem látta senki be­
lépni s igy biztos a megmenekülése, ha itt megkönyö­
rülnek rajta.

Mademoiselle Rose nagy zavarban van: egy szövet­
séges az ö kezei közt, az ö hatalmában. A jövevény 
folytatja. Csak ogy napra adjon Menedéket. Holnap 
megváltom önt jelenlétemtől I ha most mennem kell, 
ugy halál fia vagyok. Könyörüljön rajtam, gondoljon 
félj éré, fiára, testvérére !

«Testvéremre!» kiált fel dühösen a vikárius nővére. 
«Halljad tehát ember. Igen, volt egy testvérem, de 
nincs többé. Morei abbé volt az, a kit mint tisztet meg­
gyilkoltak . . . Most bűnhődni fogsz érte, akár mégy 
akár maradsz. Ha megszököl, ugy üldözni foglak,

megmutatlak n tömegnek, s igy kiáltok: «Gyilkos ! 
Gyilkos !»> Hasztalan esk(időzik Leroux, hogy ö nem 
gyilkos, hogy ö katonához illően küzdött. Rose mind 
jobban felingerül. Egy communard lesiet megmen­
teni ? Soha ! Belefáradva a könyörgésbe Jeah Le­
roux felfedezi, hogv egyik v ezé lője a comniu- 
nyiluknak, s mini "ilyen," nem veil, részi a vér- 
biróságban. Bár ki nem" álllialja a papokat, de azért 
nem akart ellenük fellépni; most, persze lát ja, bogy a 
papok és a jámborok jósága is csak látszat, Rose 
megdöbben. Zélie jő és jelenti, hogv házkutatást fog­
nak tartani. A communard készül a halálra és búcsú­
zik gondoláiban nejéiül és gyermekeitől. Ekkor Rose 
heves küzdelem ulún odaírnijlja neki testvére kalapját 
és talárját, s elbújtatja öl" a mellékszobába, ráparan­
csolva, hogy üli űzzék ál. Ezt az áldozatot meghozza 
testvérének, ki ugyanígy cselekedett volna.

Ekkor megjelenik á rendes csapatok egy tisztje, 
és keresi a communardok epvik vezetőjét. Rose erre 
azt válaszolja, hogy ö gyűlöli a eommune-t és hívei 
közül senkii sem rejt egei. Belép Leroux a lelkész 
talárjában és kalapjában, de megijed, mikor a. tisztet 
megpillantja. Rose azonban igv fnlviatja : Un most 
lelkész hazában van, ez ill a fivérem"! A liszt köszön 
és bocsánatot kérve távozik. Leroux meg akarja kö­
szönni azt az önfeláldozást, de Rose hullára adja, 
bogy meliet, a ruha megóvja a bánlódáslúl. Erre visszavo­
nul és elmondja a .Mialyánkot.

A darab hangzatos versekben nagy küllői erő­
vel van megírva. A commune letlei elragadó 
szenvedéllyel vannak rajzolva és kárhoztatva. A 
ezenzura alkalmasint aitól tartót I, hogy Mo­
here csendes házában a szenvedélyei; nagy párlmoz- 
galmakat idéznek elő, s azért tiltotta meg az előadást. 
A külföldön azonban, hol az ily politikai tekintetekre 
nem kell nézni, a kis darab alkalmasint nagy sikert 
fog érni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
lasztásl mozgalom a Józa

józsefvárosi szabadéivüpúrti választók 
viselő jelölés tárgyában értekezletei I

— Választási mozgalom a Józsefvárosban. A
ma este a kép- 

tartottak a Mor- 
bitzer-féle vendéglőben. A páll elnöksége a fáj­
dalom hangján emlékezelt meg Yisi Imréről, a ke­
rület elhunyt képviselőjéről. majd bejelenfel-
ték, hogy a párt koszorút helyezelI a ravatalra s 
részvéliratol intéz az özvegyhez. A jelenlések sorún 
tudomására hozták az értekezletnek, hogy a választ­
mány Berzoviezy Albert államtitkári kandidálta a jó­
zsefvárosi szabadéi vüpárl képviselőjelöltjéül. F.zulán 
Hegedűn Sándor képviselő tartóit beszédet, melyben 
meleg szavakkal adózik Yisi Imre emlékének s 
fejtegeti, hogy n Józsefváros jelenleg nemcsak
helyi, hanem országos dolgokban irányi adó, 
ezért fontos, hogy ki lesz Yisi Imre utóda. Szükséges, 
hogy az illető kellő szabadelvű -éggel I» Írj on s tagja 
legyen a szabadelvű parinak. E pari bajnoka egv év­
tized óla Berzeviezy Albert államtitkár, a ki szeré­
nyen, de tudomány'nyal és tapasztalatokkal jeleni meg 
a képviselöliázban, s azóta ugy olt, mint a pari­
ban és a kormány előli folyton emelkedett. Főn­
kül! emelkedett szellemi beszédeket tartott min­
dig, mikor tombolt a reakezió. Panasz, az ü 
működése ellen nem merült fel. Berzeviezy te­
hetsége és jelleme iránt biztosítási nyújthat. Ezért 
ajánlja, válaszszák meg s nem bánják meg soha. 
(Zajos éljenzés és taps). Erre egyhangúlag kijelöllek 
Berzeviezy!, a kiért Bachát Dániel vezetése alatt 14 
tagú küldöttség menl. Félóra múlva a küldöttség 
megjelent Berzeviezyvel, kit harsogó éljenzéssel 
és tapssal fogadlak. Berzeviezy államtitkár az éljen­
zés leesillapultúval kijelenti, hogy midőn a vallásfele­
kezet, rang és társadalmi különbség nélkül egybegyüll vá­
lasztók közi megjelenik, nyíltan válaszol a hozzá intézett 
megtisztelő felszólításra, ezzel tartozik nekik és saját hely­
zetének is. I.öesén öl egyhangúin»' választották meg, a 
mire igen büszke, s azt tartja, Imgv a választók s a 
képviselők közötti viszonyt komolyan kell lellbgni s 
azl a kötelékei könnyen szétszakítani nem szabad és 
nem lehel. De kötelezve van h-kinletlel lenni ama 
párt érdekeire is, mely a nemzet megelégedésére Ifi 
év óla kormányozza az országot. (Elénk helyeslés.) E 
part érdeke az, hogy a szabadelvű páll zászlója és a 
dicsőséges küzdelemmel kivivőit pozicziú n kerülőiben 
mogtarlassék. A szabadelvű páll tagjai közül nála 
sokkal méltóbbak vannak e hivatásra, de e tekintet­
ben a válaszlók felfogása és bizalma ilönl s ez elöl ö 
ki nem térhet. (Zajos éljenzés.) Mikor feledhellen há­
lálja, a Józsefváros népszerű képviselője meghall, 
többekre gondol, a kik nem betölteni, <lo elfoglal­
nák a helyéi ; legkevésbé gondol azonban magúra, 
s igy e jelölés rendkívül meglepő». A politi­
kai lmrczos lélekemelő kötelessége, hogy elfoglalja e 
díszes kerület jelöltségéi. (Zajos éljenzés.) Bár e je­
löli ség nmbifzióján felül van, hiszi, hogy a választók 
benne csalódni nem fognak s még az cselben is, ha 
győzelemre nem julna, mélyen fog hálás szivébe vé­
sődni a józsefvárosi polgárok lelkesedése és bizalma. 
Ajánlja magát további bizalmukba s barátságukba. 
Zajos éljenzés kövei le e beszédei. Ezután Darányi 
Ignúez kívánt szerencséi a kerületnek a jelöléshez. 
Szavait a józsefvárosi szabadelvű [»úri éltetésével fe­
jezte be. Yégül Hegedűs ajánlotta ismételten Berze­
viezy t

— A fővárosi tanács mai ülésén elhatározta, hogy 
január 9-án meginduló hivatalos lap «Fővárosi Köz­
löny» czim alntl hetenkint kétszer jelen meg s elő­
fizetési ára (> frtban állapíttatott meg. Az előfizetési 
pénzek átvételével Petlieö Miklós elnöki irodatiszt 
(régi városház 1. om. 82. ajtó) bízatott inog.

— A tífusz a fővárosban a legutóbbi hét alatt 
lényegesen csökkent. A tiszti főorvosi hivatal jelentése 
szerint ugyanis a múlt héten 97 tífusz betegedés for­
dult elő. Ezeknek nagy része most is, mini mindig, a 
VI., VII. és Vili. kerületekre esik. A betegek közül 
kilencz halt meg

A főváros közgyűlése.
— deez. 27.

Interpelláezió alakjában a színházak, orfeumok tűz­
biztonsága foglalkoztatta a közgyűlést. A német szín­
ház emberéletben és épségben áldozatot nem kívánt, 
leégése tette aktuálissá Havas Rezső interpelláeziúját 
e kérdésben, melyet csak azért isjó megbolygatni néha, 
hogy a közönség értesülhessen az életbiztonsága érdeké­
ben tett intézkedésekről. A polgármester válasza meg­
nyugtatta az interpelláló!, meg a közgyűlést s a közönség 
is megnyugvással vészi tudomásul, hogy a népszínház­
ban gyökeres átalakításokat várhat, az orfeum rozoga 
épülete pedig el van jegyezve a múlandósággal, mely 
a lebontás alakjában vár reá. Az mindenesetre kívá­
natos, hogy minél rüvidebbek legyenek a határidők, 
addig pedig éber a tüzőrség, a rendőrség, szemes a 
szinházvizsgáló bizottság, s őrizze meg a fővárosi szín­
házlátogató közönség azt a hidegvérét, melylyel ap­
róbb balesetek alkalmával excelláll. A tárgysorozat 
vitát nem keltett. Tudósításunk a következő.

Páth Károly polgármester a közgyűlés megnyitása 
lilán meghatva emlékezett meg a föv. egyik orsz. kép­
viselője s a törvényhatósági bizottság tagja Yisi Imre 
elhunytáról. A boldogult családjához részvétirat intéz­
teik s a közgyűlés a gyászeset fülül li fájdalmát jegy­
zőkönyvében örökíti meg. Visi helyébe a Vili. kerület 
pólingjai közül Vinter Sándort hívják be.

Brázay Kálmán biz. tag e tisztéről lemondott. He­
lyébe a IV. kerület póttagjai sorából Báthon Mihályt 
hívják be.

Ezután Havas Rezső intézett a német színház le­
égése s megdöbbentően gyors elhamvadása alkalmából 
interpellácziót a polgármesterhez, élénken ecsetelvén 
a veszélyt, a mely egyéb nyilvános mulatóhelyek tiiz- 
veszélyessége által is fenyegeti a közönséget. Kérdő 
nevezetesen a polgármestertől:

1. Szándékozik-e a főváros zárt helyiségü közhelyei- 
nak tűzbiztonsága érdekében általában az eddigieknél 
messzebb menő intézkedéseket tenni ?

2. Szándékozik-e különösen a nagymezö-utezai 
orpheumban és a népszínházban, a jelenleginél 
nagyobb fokú tűzbiztonság iránt haladéktalanul intéz­
kedni?

9. Szándékozik-e odnhnlni, hogy az állandó szinház­
vizsgáló bizottság javaslata, mely három év előtt 
nyujlátott he a tűzbiztonság érdekében, már legköze­
lebb a közgyűlés állal tárgyalható legyen?

Kamermayer polgármester azl válaszolta, hogy a 
Ring-szinliáz leégése után alkotott szabályrendelet ha- 
tározmányai a színházakra és egyéb mulatóhelyekre 
nézve szigorúan végrehajtatnak, de minden leltelöségel 
megelőzni nem lehel. A német színház is a páholyokból 
gyuladl ki, liololl mindenki azt hinné, hogy a tűz csak 
a színpadról jöhet, az orfeumban nem sokáig lesznek 
a mostani állapotok, ez az épület küzelébb valószínű­
leg lebonlatrk és más épület jön a helyére. A mi a 
népszínházai illeti, a népszínházi bizottság javaslatára 
is már a nyáron végrehajtják a 8-ik emeletről leve­
zető kél külön lépcső építését és a viznyomás erősíté­
sét. A műhelyek és diszleltúr kihelyezése érdekében
— a központi tüzérségi laktanya építésével kapcsolat­
ban — már történtek lépések, de a telekszerzési ne­
hézségek ezeket megakasztották, azonban a tanács 
közelebb azért javaslatot fog tenni a közgyűlés elölt.

A választ a közgyűlés tudomásul veti*».
A napirendre térve, elfogadták a városligeti hely- 

pénzszedés bérbeadása ügyében a tanács javaslatát s 
az 1890-iki partbérekel is megállapitollák. Továbbra 
is bérbe veszik a VII. kér. diőfa-uli zai elemi iskola 
ezéljára szükséges helyiségeket. Elfogadlak a népszín­
házi alapítvány 1890. évi költség előirányzatát.

A terézvárosi plébánia-templomba uj orgonái sze­
reznek be. Vita nélkül megszavazták a lcath. hitokta­
tók számának megfelelő szaporítását s e czclra 8000 
forintot határozlak folyósítani. Az iillei-tili uj kórház 
csőhálózatának kicserélése körül fölmerült többletkia­
dást engedélyezték.

Rémi Róbert indítványa következtében a tanács elő­
terjesztésére a kcrepesi-uli Iemelő sírbolt árait 1G00 
írtra és 1000 frlra mérsékellek, a sírhelyek árait 
azonban — indítványozó felszólalása dac-zára — érin­
tetlenül hagyták. A köztemetői vasul érdekében a ke­
reskedelmi miniszterhez sürgető felirat intézésére vo­
natkozó indítványt mellőzték, mert — mint az elnök 
megjegvzé — a kereskedelmi miniszternél valamit 
megsürgetni ok nem forog fenn.

Barg Fereneznek egy indítványát a fővárosi törvény 
egyik szakaszának módosítása iránt a tanácsnak 
adták ki.

Megállapitollák azután az önkéntes mentő-egyesület 
részére átengedniI telek és épület használati leltél e- 
leil. Hozzájárullak a közepi lesi és pénzügyi bizottság 
abbeli javaslatához, hogy a soroksári liolvi érdekű 
vasul vonalai csupán a borárus-térig jöhessenek a vá­
rosba. de e pontig is csal; közüli vasúti jelleggel. El­
határozták, hogy a Deák-ulcza ogy része faburkolattal 
lállassék el, ellogadták rövid vita illán a tanács elő­
terjesztését a budai pályaházhoz I or vezeti közüli vas­
úti szárnyvonal ügyében, s a vizveléknek a Vili. kér. 
szeszgyár-utozába való kiterjesztése iráni. A közgyű­
lés folyama alatt a tanácsteremben titkos szavazással 
az igazoló választmány tagjává Wagner Géza, a küz- 
épitési bizottság tagjává Mauks János választatott. Vé­
gül több kisebb tárgyat intéztek el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-társaság; ma délután 5 órakor Kő­

in árny József elnöklete alatt I I lag jelenlétében 
zárt ülést tartott, a melyen első sorban az üresedés­
ben levő tagsági állásra megválasztották Jeszenszky 
Danöl (Temérdek) 11 szóval 8 ellen, mely utóbbiak 
Kúroda Pálnak jutottak. Kültagoknak megválasztanak: 
Mieliailowna Olga, Petőfi orosz fordítója, Canini, Pa- 
volini olasz és Axel Gusztáv svéd iró, mindannyian 
Pelöli ismertetői és fordítói. A január íi-iki ünnepé­
lyes közgyűlés tárgysorozatéi következőleg állapilollák 
meg : 1. Elnöki megnyitó Jókai .Móriéi. 2. Titkári 
jelen lés Szama Tamástól. 8. Reviczky Gyula emléke­
zete Palúyyi Menyhért r. taglói. 4. költemény Áb­
rányi r.mil r. taglói. 5. Az a bizonyos huszár (elbe­
szélés) Aboin/i Lajos r. tagtól. II. Szatíra a szatíráról 
Komóesy Józseftől. 7. La Filigrana (rajz) gr. Teleki 
Sándortól. 8. Elnöki zárszó. — Elhatározta továbbá a 
társaság, hogy Reviczky Gyula síremlékének ügyében 
felhívási intéz a közönséghez és a gyűjtési kezébe 
veszi. Végül elhatározlak, hogy az aradi vértanuk 
szobrának leleplezése alkalmából (1890. augusztus) a 
társaság 500 frankos pályadijai tűz ki egv ódára.

— A magyar Iskola-egyesület e hó 29-én (va­
sárnap) déleiül I 9 órakor t a ríj a az uj városház köz­
gyűlési leimében évi rendes közgyűléséi. Az egyesület 
lassú bár, de folytonos izmosodását leginkább meg­
inni alja évrül-évre gyarapodó évi budgelje. Az 1890. 
évre szóló költség-előirányzat, melyet a közgyűlésnek 
lesz hivatása tárgyalni — mutatja egyszersmind ez 
egyesület működési körét és irányai is. K budget sze­
rint a visegrádi, a sziget-szent-mártoni és a ha­
raszti! egyesületi óvodák fenntartására 1800 frt, a 
Lóvé községben levő magyar egyesületi leányiskola 
feniarlására űOO frt, a rákosfalvai óvoda segélyezé­
sére 900, a Kalóz vagy Üröm, esetleg Borosfenő köz­
ségben létesítendő egyesületi ovoda felállítására 000 frt, 
Pilis-Szánton felállítandó egyesületi óvodára 000 frt, 
a Hidegkút on lelállilandóra 400 frl van fülvéve. így 
jövőre az egyesülettől alapitól! és évi 400 filial 3 éven 
ál fenntartott soroksári óvodán kívül S óvoda, fel­
állítása és fenntartása jelzendi az egyesület működé­
séi a Budapestet környező nem magyar ajkú falvak­
ban. — Segélyezte és segélyezi a jövő évben is a 
Tolna-Hidegkut német ajkú község ág. hitv. evang. 
magyar nyelvű iskoláját, a nagy-kikindai ma­
gyar tannyelvű népiskolát, az árad megyei nagy­
iul lmágyi magyar iskolát, a szatmármégyei «Szi- 
nérváraljai kisdedóvó egyesület »-el, a ~ zemplén- 
megyei, tói ajkú, de magyarul tanulni óhajtó esák- 
lyói és sókuli népiskolákat, síbit. Az ország kü­
lönböző népeiben a magyar nyelv . tanításában 'kiváló 
eredményeket fölmutatott tanítók közül 300-al elismerő 
oklevéllel tüntetett ki. A nem magyar ajkú szorgal­
mas tanulók megjulalmazására a jövő évre is 200 
frlol vesz föl a biuigelbe. A kisded egyesület jelen- 
léktelennek nem mondható eredményeket képes tehát 
csöndes munkájával fölmutatni. A közgyűlés fogja be­
tölteni az elhalt a lel nők, Békey Imre helyét is. A ta­
gok körében ez állásra Tóth József peslmegyei tanfel­
ügyelő van kiszemelve. Az egyesületet újabb időben 
többen gyámoliták részint adományaikkal, részint 
tagdíjaikkal. 20 frlos alapiló tagok "lellek újabban: 
Apponyi Albert gr., Apponyi Károly gr. (Hügyész), 
asztalos ipartársulat, első gözmalmi részvénytársaság, 
Halbauer Nándor, Hoffmann József, dr. Jankovieh Já­
nos, Kriegner György, Kiss János (Egyek), külső váczi- 
uti alsófoku ipariskola, Müller Károly, Nötliling Vil­
mos, Ormódy Vilmosné, pesti hengermalom, 'Pesti 
Hírlap, Réthy János, Tavaszy Antal, Topits Alajos, 
váczi-uti községi elemi népiskola, Végess Gyuláné, Visi 
Imre, a megboldogult. Örökös tagok leltek 50 írttal: 
Karácsonyi Andrássy grófné, Csckonics Endre gr. 
(Zsombolya), Festetics Pál gr., Kisteleki Lévay L.-né, 
budapesti kávés ipartársulat, Kovács Zs., a «Sas-társa­
ság» 400 írttal, Sváb Jakab, Tamassy József, Tamássy 
Anasztáz (100;frttal);*a veszprémi káptalan és Szántó 
Albert (Miskolcz). Nagyobb adományokat küldöttek : 
Lévay Henrik 100 frlol, a budai polgári lövészegylet 
101 frtot, a «Budapesti Ilirlap» 27£ frlot gyűjtött, az 
első viszonylagos takarék- és hitelszövetkezet 50, az 
első gőzmalom részvénytársaság Újvidéken 20, az 
osztrák általános tisztviselő-egylet pesti fiókja 85 frtot. 
Weber N. János budapesti háztulajdonos 200 forintot, 
Ocker Menyhért műkért ész szintén 200 frtot hagyo­
mányozlak végrendeletileg az egyesületnek. A tagok 
közölt legnagyobb alapítványokat telt a peslmegyei 
fiatalság 1200 frtot, továbbá Than Mór festész 1000 
frtot, Szalay György 1000 frlot, Evva Lajos 982 frtot 
adott.

— A magyar tudományos akadémia jövő ülé­
seinek sorrendjét már megállapították. Az első ülést 
január; 7-én tartja nz akadémia első osztálya, 13-án a 
második, 20-án pedig a harmadik osztálynak lesz 
ülése s 27-én összes ülés van hirdetve, melyen az 
akadémia 1890-iki költségvetését, fogják megállapítani. 
Február 3-án az első, 10-én a második, 17-én a har­
madik osztály ülésezik s 24-én összes ülés van. Már- 
czius 3-án és 24-ikén az első, 10-ikén a második, 
17-ikén a harmadik osztálynak van ülése, s a 19-iki 
rendkívüli összes ülésen a Teleki, a 31-iki összes 
ülésen pedig a Karácsonyi pályázatról tesz jelen­
tést. Április 14-én a második, 21-én a harmadik

osztály tart ülést s a 28-iki összes ülésben a Farlcan- 
liaskó pályázatot intézik el. Május 5-ikén az első, 
12-én a más* dik osztálynak ülése, 19-én pedig összes 
ülés után a harmadik osztály ülésezik. Junius 2-ikán 
az első, 9-én a második, lG-án a harmadik osztály 
ülése R 23-ikán összes ülés. Október ti-ikán összes 
"lés után az első, 13-ikán a második, 20-ikán a har­
madik osztálynak lesz ülése s 27-ikén összes ülés. 
November 3-ikán az első, 10-ikén a második, 17-ikén 
a Jmniiíufik osztály ülése s a 24-iki összes ülésen a 
Aí/crá/z-pályázatol" döntik el. Deczember 1-én az első 
9-ikén a második osztály ülése s 15-ikén a harma­
dik osztály az összes ülés "után tartja meg ülését.

— A Klotild szeretetház növendékeinek kará­
csonyfa-ünnepélyét tegnap délután 4 órakor tartották 
meg számos egyesületi tag és vendég jelenlétében. Az 
ünnepélyt a növendékek énekkel nyitották meg, mely 
1,1 an a növendékek egyike mindnyájuk köszönetét és 
báláját fejezte^ az egyesület és annak tagjai iránt, mire 
Itostaházy Kálmán alelnük intézett igen szép beszé­
det a növendékekhez.

— Az orsz. központi kath. legényegylet tegnap 
tartotta meg karácsonyfa-ünnepélyét. A díszes kará­
csonyfa körül, mely szép ajándékokkal volt megrakva, 
mintegy 300 egyleti Jag gyülekezett. A dalárda bekö­
szön lö éneke után Kramer Ferencz másodelnök mon­
dott beszédet.

~ A budapesti rabsegélyzö-egylet igazgató- 
valaszlmánya dcez. 28-án (szombaton) délután 4 óra­
kor a pest vidéki kir. törvényszék polgári tanácsterme- 
ben (IV. k. iíjvilág-uteza) ülést tart, melynek tárgyai 
Riick-féle alapítvány kiadása és egyéb folyó ügyek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— A budapesti kir. tábla tanácsainak uj be-' 
oszlásai, a mely 1890. január 1-én lép életbe, alább 
közöljük. A kir. tábla 15 tanácsában e szerint újévtől 
kezdve a tanácselnököket nem számítva, 174 biró fog 
működni. Három polgári és egy büntetötanácsnak ez 
idő szerint nincs kinevezett elnöke. A tanácsjegyzök 
száma 38. Az uj összeállítás, a melynél csak a pol­
gári tanácsokban mutatkozik lényegesebb változás, a 
kövei kezű •

I. polgári tanács: Erdély Sándor tanácselnök, 
Szloboda János, Hűvös Károly, Illyasevies Jenő, Hor­
váth Kálmán, Zaehár Emil, Gruber Gusztáv, Leíioczkv 
Lajos, Danilovics Elek, dr. Rósa Kálmán, Szabii 
György, Rólli Nándor, tanácsjegyzök: Már Jó­
zsef. Kossovics László és Vidovicli Ferencz.

I[. polgári tanács: Kriszt János tanácselnök, Szer- 
dabelyi Károly, Yrana Ede, Klimkó István, dr. Ma- 
rienescti A., Sztáncsek János, Kubicza Ödön, Bari hős 
Tivadar, Skoff Iván, Dohosly Alajos, Bükk Gyula, 
Oroszy Géza, Fiizy Ödön; tanácsjegyzök Kozmutz? 
Péter és Andrássovits Kálmán.

1JJ. polgári tanács: Tóth Elek tanácselnök, Ya- 
szilievics Yaszul, Got ti Ágoston, Yági Mór, dr. Bene 
Kálmán, Szcghö István, Szilágyi Gábor, Szeyfiied Jó­
zsef, Dvbreczenyi Miklós, Fráter Imre, dr. Hudossv 
Lajos, sárói Szabó László : tanácsjegyzök Goldstein Izi­
dor. dr. Csanady György és Zelenka Lajos.

1Y. polgári tanács: Ráth György tanácselnök, 
Csathó Ferencz, Mezey Albert, Havass Károly, Har- 
mos Gábor, dr. Avarfy Károly, dr. Hollerung Alfréd, 
Káplány Géza, Heinrich József, Mérey Oltó, Somogp 
Mihály és Zsaborszky Ferencz; tanácsjegyzök: Gre- 
gorovicli Lajos, Kondor Gusztáv és Juricskay Bol­
dizsár.

Y. polgári tanács: Dr. Bernálh Géza tanáesve- 
zelö, Yavrik Anlal, Frits Róbert, Burghardt Lipót, 
Pitroff Rezső, Hajdú Ferencz, Filller Imre, Warglia 
[mu», Relel Jenő, Molnár Jenő, Budai János, Bocz 
Alajos ; tanácsjegyzök : dr. Arkúnyi Ede és dr. Rabár 
Endre.

YF. polgári tanács: Gecz János tanácselnök, 
Knorr Alajos, Csoúk Bálint, Haváts István, Yéber 
Ottó, dr. Despinils Péter, Tamássy Béla, Jekelfalussy 
Andor, dr. IJlilyarik Gedeon, Egry Kálmán, Comaneseu 
Sándor, Dualszky Gyula, Gang Emil; tanácsjegyzök: 
Szlojkovils Tivadar és dr. Hilián Jenő.

I VI. polgári tárnics: Dr. Emmer Kornél tanács- 
vezető, Fényes Miklós, Thierry Alajos, dr. Horváth 
Dezső, dr. Szabó János, Asztalos Aha, Trux Hugó, 
Fodor Géza, Zsembery Kálmán, Bittó Ernő, Kisfaludy 
Imre, Pilch Antal: tanácsjegyzök : Horváth Bódog és 
Yeith József.

YJJ1. polgári tanács: Horváth Jenő tanácsvezetö, 
Farkas Géza, Sey Andor, dr. Tat ily Milutin, Schrnid 
Géza, Burian Pál, Karsa László, Kiss Gábor, Lőrinozy 
Gyula, Janeesko István, Vész András; tanácsjegyzök: 
dr. Sármir Antal és Arany Sándor.

IX. úrbéri tanács: dr. Barta Béla tanácselnök, 
Liplhay Kornél, Orosz Antal, dr. Raies Milos, Szily Antal, 
Béres János, Piukovies Ödön, dr. TergolvesicsGaram 
Jenő, Horánszky Adolf, Steingassner Ákos, Lányi Ber­
talan ; tanácsjegyzök : Bossányi István és ' Jankó 
Kálmán.

X. váltó- és kereskedelmi tanács: Polgár Ignúez 
tanácselnök, Hoppes Miklós, Hegedűs László, Fiuk 
Ádám, Kormos Adolf, Végb János, Ternovszky Béla, 
Medvigy Mihály, Jókuthy Albert, lstvánffy József, 
Kovács Béla, Kovács Antal, Mikos Géza, Bubla Ferencz, 
dr. Thirring Lajos; tanácsjegyzők: Polgár Pál, Fleischer 
Kornél, dr. Kvassy Hokkes József és dr. Marzer 
Kálmán.

I. büntető tanács: Sárkány József kir. táblai al- 
elnök mint tanácselnök, Hettyey Gyula, Németh Péter, 
Széli Farkas, Balogh Károly, Hieronvmi Béla, Burg 
Lajos, Zaehár Gyula, Mészöly Lajos, Jenny Antal és 
Bakos János; tanácsjegyzök : "Vaikó Pál, dr. Doleschalí 
F. A. és Dohmann Miklós.

IJ. büntető tanács: Berczelly Jenő tanácselnök, 
Jakabfalvay Gyula, Fáy Antal, Válkay Bertalan, Pulcz 
Imre, Simon Géza, Tóth Gerü, dr Podhorányi Gyula, 
lluszka Mihály, dr Szeglieö Ignúez, Molnár Géza, Bo­
gár iu Tamás; tanácsjegyzök: dr Móder Tibor és dr 
Sánlha Elemér.

UJ. büntető tanács: Aémeth János tanácselnök, 
Kun Sándor, Braidsver József, Malatinszkv Lajos. 
Stancsich György, Dráveczky Adorján, Bibó István, 
Csidcr László, Kulcsár Lajos, Bolgár Emil, Naszády 
Iván, Makay Dezső, Babits Mihály; tanácsjegyzök• 
Szont-Ivány Zoltán és dr Barta Antal.

IY. büntető fancies: Dr. Paiss Andor tanácselnök. 
Kudlik István, Bellaágh István, Rimely Antal, Nyers 
Lajos, Ormay Károly, Barcza Gábor, Berlogia Ánra- 
hám, Nagy Sándor, Perczel Gyula, Bök János, UrbáO 
Adolf, dr. Papp László, Joanovics Döme: tanácsjegy­
zök : Olsavszky Lajos, dr. Kalocsay K., Élőd József és 
Madarassy Béla.

Y. büntető tanács: Kállay Adolf tanácsvezető. 
Marczegjia Antal, Halmágyi Sándor, Mutsó Mihály. 
Fekete Ödön, Zoltán Géza, Szent-Imrey Jenő, Zsig- 
mondovics Mihály, Naményi József, Pichler Lipót és 
Tóth László; tanácsjegyzök: dr. Gindele Jenő és ifi 
Ferencz Károly.

— A javíthatatlan. Megrögzött tolvajnö felett 
mondott ma iléletei a budapesti kir, büntető törvény« 
fizék Kossuthányi biró elnöklete alatt. Holik Teréz 
cselédleány ez, a ki ma több rendbeli lopás és sik­
kasztás miatt állott a törvényszék előtt. Holik Teréz. 
Obermayer, Popclka, Hoffmann stb. álneveket hasz­
nált és a kivel csak érintkezett, mindenkit meglopott 
A mai ^ végtárgyaláson a törvényszék három évi 
fegyházbüntetésre Ítélte. Az ítéletben ugy a vádba 
lóság, mint a vádlott megnyugodott.

— Melyik hazudik ? Párját ritkító végtárgyalás 
folyt ma le a pestvidéki kir. törvényszék előtt. Har- 
minczkét vérségi tanul hallgattak ki egy súlyos testi 
sértési ügyben. Arról volt szó, hogy ki szúrta le Ka- 
puszta Józsefet a vérségi nagykorcsmában ? A vád­
hatóság Kepes Gábort vádolja, ez égre-földre esküdő- 
zik, hogy ártatlan, és jfj. Mészáros Jánosra hárítja a 
vádat, Mészáros tanukkal akarja igazolni ártatlanságát 
és azt, hogy a vádbeli cselekményt Kepes Gábor kö­
vette el. Ekkor pedig előáll Kepes Gábor fia, a 21 ével 
János és kijelenti, hogy ö a bűnös. Következtek a ta­
nuk. Harminczkét jóképű, tősgyökeres magyar ember 
a kik közül mindegyik szemenszedett hazugságokkal 
traktúlta a törvényszékei. Az egyik visszavonja azt, s 
mit a vizsgálat folyamán mondott és igaz katholikus 
hitére hivatkozva újabb hazugságokkal áll elő; a másik . 
azt akarja bizonyítani, hogy két társa hamisan valloRí

nemi

bor
Igaz

•ntl

szol!

zat.

t*»stil

Negj
hole

nekil
Teri
vatal
Vitt«
két

újat

Tral

hivi
pénl

béri
egy|
84

31-

ad?

ürül
net
»ági
Hni|

nae

eg)

kér
ded

tás

Iái,

"me
rod

szú
sirl



HW

1889
lesben a Farkas-- 
(is 5-ikén az első, 
j)-én pedig összes 

Junius 2-ikán 
Inrmadik osztály 
bér 6-ikán összes 

20-ikán a bar­
in összes ülés. 

[második, 17-ikén 
összes ülésen a 

|ber 1-én az első
I i-ikén a barma- 

meg ülését.
üdékéinek kará- 
órakor tartották 
jelenlétében. Az 

ltot Iák meg, mely 
ik köszönetét és 
ltagjai iránt, mire 
[igen szép beszé-

lyeffylet tegnap 
A díszes kará-

II volt megrakva, 
|A dalárda bekü-
•íásodelnük inon*

jylet igazgató­
délután 4 óra- 

kari tanácsterme- 
ír.elynek tárgyai 

folyó ügyek.

lRNOK.
csalnak uj be-' 

|p életbe, alább 
szerint újévtől 

Iva, 174 biró fog 
)etutanácsnak ez 

tanáesjegyzök 
I csak a pol- 

|sebb változás, a

ler tanácselnök, 
|vics Jenő, Hor- 

-ztáv, Lehoczky 
[Kálmán. Szabó 
pök: Már Jó- 
[renr-z.
inácselnök. Szer­
it yán. dr. Ma- 

Udön, Bartbos 
Kukk Gyula, 

|-:ók Kozmutz?

[i. ácselnök. Va­
llói-, dr. Bene 
I, Szerbied Jó- 
1, dr. Hodossy 
li.'k Goldstein Izi- 
Aajos.
ey tanácselnök, 
ps Károly, Har- 
[c'llerung Alfréd, 
lottó, Somogyi 
|c-jegyzők: Gre- 

Juricskay Bol-

lK:za tanácsve- 
lurgbardt Lipót,
1 Imre, Wargha 
lm János. Bocz 
le é- dr. Rabár

*>-' tanácselnök, 
István, Véber 

b, Jekelfalussy 
|nán, Comanescu 

tanáesjegyzök:

Kornél tanács- 
fcs. dr. Horváth 
lla, Trux Hugó, 
Ernő, Kisfaludy 

áth Bódog és

I tanácsvezetö, 
Blutin, Schmid 
tibor, Lörinczy 
I tanáesjegyzök;

t tanácselnök, 
los, Szily Antal, 
psies .1., Garam 
|os, Lányi Ber- 
''.n és Jankó

Polgár Ignácz 
László, Fiuk 

[movszkv Béla, 
jvánlfy József, 
[Bubla Ferencz, 
r Pál, Fleischer 
p dr. Marzer

1 kir. táblai al- 
j Németh Péter, 
bii Béla, Burg 
Tenny Antal és 

dr. DoleschaU

ló tanácselnök, 
Bertalan. Pulcz 
órányi Gyula, 
pír Géza, Do- 
p- Tibor és dr

;; tanácselnök, 
tinszky Lajos.

Bibó István, 
rail, Naszády 
u.nácsjegyzök*

Ir tanácselnök.
I Antal, Nyers 
pűrlogia Ábra* 
János, Urbán 

tanácsjegy* 
ülöd József ét

I tanácsvezetö. 
Hutsó Mihály, 

Jenő, Zsig* 
ler Lipót és 
'• Jenő és ifi

ilvajnö felett 
itetö törvény- 
Holik Téréi 
lopás és sik*

\ Elölik Teréz, 
•veket basz- 
;it meglopott 
három évi 

[így a vádba

végtárgyalás 
előtt. Har* 
sulyos testi 

zurta le Ka*
|>an ? A vád- 
1 Idre esküdő- 

a hárítja a 
J ártatlanságát 
les Gábor kő*
1 fia, a 21 ével 
Jtkeztek a ta- 
ígyar ember 
lazugságokkal 
nonja azt, s 
az katholikus 

I elő; a másik 
Liisan vallóit«

18S9
i harmadik a vcglúrgynlúson is többször módosítja 
vallomását; ismét egy másik azzal áll elő, hogy öl 
Képes Gábor hamis tanuzásra akarta rábírni : majd 
jön egy újabb tanú, a ki meg azt állítja, hogy Mészá­
ros .Gnos csábította hamis tanuzásra. Egyiknek vallo­
mását tnegczáfolja a másik, és mindnek a vallomását 
megezálölják a tények. Álljon ill egynéhány tanú val­
lomása mutatványképp!!: Kalmár István vallja, bo"y 
nem látott Kepes Gábornál kést, igy tehát nem "is 
-ziirbatotl. — Elnök : Figyelmed a vizsgálat folya­
mán nem így vallott ám ! — Tanú; Igen, nem. (De­
rültség.! — Elnök : Ejnye akasztófára való ! Hogy mer 
itt hazudni ? — Instálom alássan, rábeszéltek,hogy 
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n>- mond.am az igazat. — Elnök .-(ingerülten) Emberke 
vagy állat? \an-e esze? Hát kigvelmedct hamis tanu­
lásra is ra lehet venni ? — 7a nu : Mészáros János 
vett rá. Elnök beszálltja Mészáros Jánost; szem­
besíti a tanúval. — Ez beszélte rá? — 'Janii: Nem 
ez; a legifjabb Mészáros. - Elnök: Melyik az a 
legifjabb ? — Tana (Rövid szünet után): ' De iné-ds 
sak ez volt az! (Derültség.) — Elnök: No nézze 

meg az ember! Hiszen ennek az eszét kell megvizs­
gáltatni ! Hol van csak az orvos ? — Tanú : Könyör­
göm szépen, ez az ember vett rá a hamis tanuzásra. 
Akár meg is esküszöm rá. — Elnök : Nem hiszek már a 
vérségi tanúnak! Hát Mészáros : magába tér-e valaliára ?
- Mészáros : Igenis. — Elnök : Beszéljen hát! — 
Mészáros: ügy hazudik ez a tanú, mint a parancso­
lat. Tana : Ugy-e ? N,.m adtál-e pálinkát, ho»v 
hazudjam érte ? — Mészáros : Én ? . . . pfuj! Sze­
gyeid magad ! — A következő tanú ifj. Marha/ Já­
nos. — Elnök: Mit tud kigyelmnd a verekedésről?

Tanú : Hát csak annyit mondok, hogy Kepes Gá­
tőr rá akart beszélni a hamis tanuzásra.' — Elnök: 
Igazat beszél kend? — Tanú: A bizony! Arra, a mi 
nem ^ igaz, meg nem esküszöm 10,000 forintért 

!,i! — Elnök: Ne mondja, úgy sem hiszem. 
Figyelmed is vérségi ember. —' A következő 
tanúhoz azt a kérdést intézi az elnök, hogy 
mit látott? — Tanú: Hát kérem alássan, én azt 
láttam, hogy . . . (köhög), tessék elhinni, hogy csak 
a;: igazat mondom . . . (újabb köhögési roham), nem 
hazudnám a fél világért. . . Elnök: Beszéljen már!
— Tanú : Azt láttam, instálom, mintha csak ina tür- 
t'-nt volna, nem teszek hozzá egy szót sem, de nem is 
veszek el_ belőle semmit, hogy Kapuszta Jóska azt 
mondta Képesnek: «l'e Mugi!» Erre Kepes azt vála- 
s::oDa, hogy: «Te lesi!»— Elnök: Többet nem tud?
- Tanú : Nem. (Pedig tanúja volt a verekedésnek)
— A bizonyító eljárás befejeztével Egressy Nagy 
László kir. ügyész indítványozza, hogy a tanuk 
Kiét ne hiteltes.se meg a törvényszék. — Ilefs 
Ödön védő valamennyi tanú megesketését kéri.

A törvényszék Mészáros János kivételével az 
ü--/:es tanuk meghitelletését elrendelte azzal a meg­
óvással, hogy a sok tanú közül nem lehet kiválo­
gatni, hogy melyik hazudott, és rnelvik mondott iga- 
::it. Az ítéletet holnap közöljük.

— A zágrábi sikkasztó közjegyző-helyettes. A 
zágrábi hétszemélyes tábla, mint nekünk táviratozzál;, 
ma foglalkozott dr. Schlintner Drágán bűnügyével, 
ki annak idején mint Hoffmann királyi, közjegyző he- 
l.ette-e 100.000 frtot sikkasztott.' A legfőbb bor­
úi! bíróság a dr. Schlintner Drágánra kiszabott bün­
tetést tizenkét évi [egyházról hat évi feqyhúzra 
szállította le.

— A velenozel rendőrség szennyese. Népszerűt­
lenebb testület aligha van az olasz félszigeten a na­
gyobb városok rendőrségeinél. Régóta hangzik ellenük 
a panasz, hogy brutálisak, önkényesek és lelkiismeret­
űnek, de sokáig nem akadt bíróság, melynek bátor­
sága lett volna, hogy a dolgaikba avatkozzék. Végre a 
veKnczei fötürvényszék erélyes lépésre szánta el ma­
ga A múlt év deczernbor 9-én valami Ferraii nevű 
velenczei embert, a kit a rendőrük uiezai botrányok 
miatt fogtak el, úgy inegkinozták a börtönben, hogy 
egy hétig feküdte utána az ágvat. Mikor felgyógyult, 
panaszt emelt a törvényszéknél' s előadta, hogy" ke­
véssel az után. hogy a börtönbe vitték egy polgári 
ruházatú úriember egy rendőrrel a czellájába lépett s az 
előbbi egy seprünyéllel véresre verte. A pür első tár­
gyalása avval ért véget, hogy Maccarolo rendőrt 
testi sértés miatt ártatlanul elítélték. Ekkor az elitéit 
azt a meglepő fölfedezést telte, hogy a vétséget de 
Negri rendörfelügyelö rábeszélésére vállalta magára, 
holott I errarit nem ö, hanem a rendőrség egy magas- 
rangu tisztviselője, Bii/iol bántotta. A hazugságra 
azért vállalkozott, mert de Negri büntetlenséget ígért 
neki. E leleplezés következtében a fötürvényszék 
l’erzi Flaminio és de Negri Antonio felügyelőket hi­
vatalos hatalommal való visszaélés miatt, Caneiani 
Vittorio, Tratteneri Luigi és Riddo Scipione rendőrü­
ket hamiseskü miatt, Büfiol Faustot pedig súlyos testi 
sertés miatt vád alá helyezte. E második tárgyalás 
újabb botrányokat hozott fölszinre. Kitűnt, hogy a 
rendőrség összes jegyzőkönyvei és aktái hamisak és 
megbízhatatlanok. Tizenkét napig mosták még ezután 
a velenczei rendőrség szennyesét, a monstre-tárgyalás 
avval ért véget, hogy a főtörvényszék Caneiani és 
Tratteneri rendőröket hamis eskü miatt három-há­
rom évi fogságra, Büfiolt sulyos testi sértés miatt 
négy havi börtönre, de Negri rendürfelügyelöt pedjg 
hivatalától való két évi felfüggesztésre és' 150 líra 
pénzbüntetésre Ítélte.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi magánhivatalnokok köre deczem- 

ber 81-én saját helyiségeiben tréfás előadásokkal 
egybekötött Szilveszter-estélyt rendez. Kezdete este 
Sí órakor.

— A fővárosi VI.—VII. kerületi kör deczember 
31-én Szilveszter-estélyt rendez.

— A technikus tánozestóly meghívói postára 
adattak. A kik tévedésből nem kaptak, szíveskedjenek 
a tánczestély irodájához, műegyetem (rnuzeum-kőrut

sz. II. emele1) fordulni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gerdoivcháki. Ernuszt Kelemen 

örömmel tudatja fiának Gerdowcháki Ernuszt József­
nek, mesterházi Mesterházy Gyula és neje született 
*ághi Horváth Jósa leányával, mesterházi Mesterházy 
Urnával történt eljegyzését. Ugyanilyen jelentést adott 
s‘ a menyasszony családja. — Baranyai Kálmán a 
aagy-szentmiklósi m. kir. füldmives iskola segédtanára 
X.-Szt-.Miklóson eljegyezte üzv. Simonsich Györgyné 
«Anyát, Ilonát.

— Esküvők. Bauer Ilona újpesti polg. isk. rajz­
ói- tegnap vezette oltárhoz Wittmann Lujzát, özv. 
‘uttmann Sarolta leányát Újpesten. — Ponger Fülöp 
a magy. északkeleti vasút főfelügyelője Budapesten 
agybekelt dr. Resovszky József cs. és kir. ezredorvos 
özvegyével Kiss Irmával. — Nendtvich Gusztáv fö- 
mernök ma délelőtt 10 órakor vezette oltár elé Hoff-

Jolán k. ' a.-t az Andrássy-uti állami tanító- 
"•péz-h* tanitónöjél, ki a lefolyt nyáron az orsz. kis- 
^dncvelési kiállítás iroda-igazgatója volt. Az eskefést 
Horváth Sándor ág. hitv. lelkész végezte s a szerfar- 
űson nagyszámú előkelő közönség vett részt, köztük 
éiTzfir, Janka lanárkarával.

gyAszrovat.
Gróf Károlyi Alajos volt londoni nagykövet halá- 

Dnak közelebbi körülményeiről azt jelenti egy po- 
" Gr»y távirat, hogy a gróf tegnap baleset küvetkezté- 
ben halt meg. A gróf ugyanis épen a templomba 
menl. midőn szédülés fogta el, ekkor hirtelen össze 
fogyott R főjén szenvedett olyan sérülést, mely az agy- 
szélhüdést vonta maga után. A holttestet Stomfára 
izálliliák s itt helyezik örök nyugalomra a családi 
sírboltban. A gróf Károlyi család összes tagjait táv- 
Jfati utón értesitették, kik már eddig valamennyien 
Tótmegyerre utaztak az elhunyt nagykövet rava-
la Iához.
VoAz, országos magyar gazdasági egyesület a követ- 

körlevelet küldte szét: Gróf Károlyi Alajosnak, 
ífi°.r?z magyar gazdasági egyesület legnagyobb ala- 
P 'anyttevő tagja és jótevőjének elhunyta folytán a 
/ ajztrnány f. hó 28-án, szombaton d. e. 21 óra- 

r rendkívüli ülést tart, melynek egyetlen tárováttárgyát

képezendi azon módok megállapítása, melvek szerint 
az egyesület ezen nagy halottja irányában'kegyeletét 
minél méltóbban kifejezésre juttathatná.

Hunyady Jenő a kir. József-müegyetemnok a meny- 
nyiséglan tanára, a m. tud. akadémia r. tagja tegnap 
esle szivszélhüdés következtében elhunyt, ötvenkét 
évvel zárta le a jeles tudós életét, mely díszére vált 
a magyar tudományos világnak. Nagy tehetsége, óriási 
ereje a magyar tudomány szolgálatában vált dicsősé­
gére a külföld elölt is a magyar névnek. König Gyula 
s Hunyady Jenő voltak oszlopai hazánkban a matlie- 
matikai kutatásokban, az ü neveik váltakoztak az 
akadémiában, s a hirtelen gyilkoló betegség ma már 
Hunyady Jenöt a halottak közé sorozta. Csak emléke 
marad fenn a jeles férfiúnak, ki mint tudós és mint 
tanár egyaránt nagyra becsült volt. Önálló vizs­
gálódásai , melyeket egyes nagybecsű érkezé­
sekben rakott le a legelső külföldi matl.ema- 
tikai folyóiratban a Crellés Journalban jelentek 
meg, melyet most a berlini egyetem világhírű 
mathemalikusai Kronecker és Weserstrass szerkeszte­
nek. Dolgozatai közül kiemelendök azok, melyek Pascal 
szemléletével, Appolonius feladatával foglalkoznak, 
vizsgálódásai pedig, melyek tárgyai a kúpszeletek, ön­
állóságok és mélységük következtében vonták magokra 
a tudományos körök figyelmét.

Hunyady Jenő halála egészen váratlanul következett 
he. Karácsony előestéjén egy kissé rosszul érezte ma- 
B*1,8 ntpJc eIöU heves főfájásról és lázról panaszkodott.
I lösz bándor egyetemi lanárt hívták akkor a beteg­
hez, ki nyugalmat és pihenést ajánlott az influenzához 
hasonló tünetek ellen. Másnap jobban érezte magát, 
de este ismét heves lázroham lepte meg. Tegnap este 
aztán j 10 órakor szivszélhüdés érte s mire orvosi 
segélyben részesülhetett volna, a halál kioltotta életét.
A halálesetről ma délelőtt értesítették a műegyetemet, 
melynek homlokzatára azonnal kitűzték a gyászlobo- 
gót. Klimm Mihály műegyetemi rektor és König 
Gyula dékán pedig részvétlátogatást tettek a megbol­
dogult családjánál. A műegyetem tanácsa délután 
ülést tartott, melyen'elhatározták, hogy koszorút helyez 
a ravatalra, részvét iratot intéz az elhunyt özvegyéhez 
s a temetésen testületileg részt vesz. A műegyetem 
hallgatósága a segély egyletben tart ülést s hasonló 
határozatokat log hozni. Ámagyar tudományos akadémia, 
mely tudományos érdemei méltatásául l«U7-ben leve­
lező, 1883-ban rendes tagjai közé iktatta, díszes koszorút 
helyez az elhunyt ravatalára. A megboldogult nehány 
evvel ezelőtt nősült, Moderev Mária asszonyt vévén nüiií. 
Házasságából gyermekei nem születtek s igy özve­
gyén kivid csak a széles körű, de távolabbi rokonság 
gyászolja. A megboldogult temetése holnap délután 
három órakor fog végbemenni a vámház-körut 4. sz. 
a. gyászházból.

A műegyetem tanácsa külön gyászjelentésben adja 
tudiul a veszteségét, mely Hunyady halálával érte. A 
szomorú jelentés a következő : «A királyi József-mii- 
egyetem rektora és tanácsa mély megillctödéssel és 
fájdalommal tudatja, hogy dr. Uunyady Jenő kir. 
műegyetemi nyilv. rendes tanár, a magyar tudományos 
akadémia rendes tagja életének 52-ik évében folyó 
hó 26-án szivszélhüdésben meghall. A boldogult­
unk hült tetemei szombaton, folyó hó 28-ikán, 
délután 3 órakor fognak a vámház-körut 4. sz. a. la­
kásból örök nyugalomra tételni. Budapesten, 1889. 
deczember 27-én. Nyugodjék békével!» A családi 
gyászjelentés a következő : «Alólirottak fájdalmas szív­
vel jelentik az összes rokonok s barátaiknak, szere­
tett s felejthetetlen férj, illetve testvér, vö és sógoruk 
dr. Hunyady Jenő műegyetemi r. tanár s a magy. tud. 
akadémia rendes tag urnák, 1889. évi deczember hó 26-án 
este 10 órakor, rövid szenvedés után, tevékeny élete 
;>2-ik s boldog házassága 7-ik évében történt gyászos 
elhunytat. A boldogult földi maradványai szombaton, 
deczember hó 28-án délutáni 3 órakor fognak a gyász­
házban : IV. kér. vámház-körut 4. sz. a. a rom. katli. 
egyház szertartásai szerint beszenteltetni és a buda­
pesti kercpcsi-ul melletti sirkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat pe­
dig hétfőn, deczember hú 30-dikán reggeli 10 
órakor a szent Ferencz-rendiek templomában fog 
a mindenhatónak bemutattatni. Budapest, 1889. de­
czember hú 27-én. Áldás poraira. Özv. Hunyady Je­
nöné szül. Moderer Mária mint neje. Moderer Imre 
mint apósa. Özv. Mórász Gézáné szül. Hunyady .Me­
lánia mint nővére. Moderer Anna mint súgornéja.

Gróf Draakovioh Pál, a liorvát Strossmaver-párt 
egyik vezére élete 44-ik évében nagy-bukoveczi birto­
kán deez. 22-én meghall.

A boldogult 1846. ápr. 6-án született. Fia volt né­
hai gr. Draskovich Károly táborszernagynak. Átvéve 
a bukoveczi uradalmat, bátyjával Ivánnal együtt lépett 
a politikai küzdtérre, mint a liorvát ultra-politika kép­
viselője. Bátyja tudvalevőleg a politikával csak Kliuen- 
Héderváry grófnak bánná történt kineveztetése után 
kezdett foglalkozni s ekkor Strossmayer püspökkel és 
Zsivkovics báró volt osztályfőnökkel szövetkezvén, 
megalakította az úgynevezett középpártot, mely­
nek eszmei propagálása érdekében alapította meg 
az «Agramer Tagblalt»-ot. A most elhunyt gróf 
ennek a honát szellemű német lapnak egyik törzs- 
tulajdonosa volt. Valamint Iván gróf * magyar 
nőt (Erdődy Júlia grófnő) bir nőül, úgy a most 
elhunyt Pál gróf, magyar nőt vett feleségül. 
1874-ben kelt ugyanis egybe Fcsztetics Mária grófnő­
vel. Az elhunyt családja ' a következő gyászjelentést 
adta ki: Trákost jani Draskovich Pál grófné szül. tol­
nai Festetils Mária grófné esillagkeresztesliölgy, saját, 
valamint kiskorú gyermekei : Dénes, Erzsébet és Púí 
nevében megtört szívvel tudatja forrón szeretett fér­
jének, illetve atyjuknak méltóságos trakostjani gróf 
Draskovich Pál cs. és kir. kamarás, főrendiházi tag, a 
hadiérem tulajdonosának stb. stb. folyó évi deczember 
hó 22-én, életének 44-ik évében hosszabb szenvedést 
követő szélhüdés folytán a halotti szentségek felvétele 
után bekövetkezett elhunytál. A megboldogultnak hült 
tetemei f. évi deczember 26-án Nagy-Bukoveczon a 
családi sírboltban helyeztetnek örök nyugalomra. Az 
engesztelő szent misék Becsben, a Szt-Ágostonhoz 
czimzett udvari plébánia templomban, valamint az 
összes kegyúri templomokban fognak a mindenható­
nak bemutattatni. Kelt Nagy-Bukovecz, 1889. évi de­
czember 25-én.

később leköszönt és mint"követség! titkár visszatéri 
Egyiptomba, hol először aIkonzul, majd fökonzul" lelt 
Kairóban (1859), 1862-ben a galnezi, 1870-ben pedig 
a bairuthi konzulátust kapta meg, miglen végre 1872- 
ben Becsbe hivatott a kiilüeyminiszleiiumba a konzu­
látusi ügyek előadójává ; 1876-ban egyiptomi allamla- 
nácsos lett Kairóban, az egyiptomi államadósság ren­
dezése végett összeállilott bizottságban. Később át­
vette a kereskedelmi tárezát, de nemsokára megvált 
ettől.

Pétervár, de ez. 27. fíoggio, Oroszország lelierúni 
ideiglenes ügyvivője, méghall.

Stockholm, decz. 27. If varsóit, a kamarának ko­
rábban volt alc-lnüke és a parasztpáll vezére meghall.

Ä közönség köréből.
„Transylvania sec“

a Imzal pvzsgök kir.ilya, a pári.-i viligklúlüláson is-ü, ezüst éremmel ki- 
12'Hv tüntetve. l üveg -J frt hu kr. Kapliatú csakis 
Füspök Ferencz birkmstoiv'aíl Builajiest, Kádor-utcza 9.

Másolat.
3502/1889. sz. sajtó.

6 felsége u király nevében ! a szombathelyi kir. 
törvényszék mint esküdtszék! sajtó-biróság az 1889. évi 
szeptember 30-án tartott nyilvános ülésében Bárdossy István 
szoinbatbelyi lakos vádló által szenlgyurgyi Horváth Zsig- 
mond szoinlmtbolyi lakos vádlott ellen rágalmazás esetleg 
becsületsértés vétsége miatt indított sajtóvétségi ügyben a 
megtartott esküdtszéki végtárgyalás befejeztével az esküdt­
szék határozata alapján következőképen Ítélt: szentgyörgyi 
Horvátli Zsigniond, 53 éves, unitárius vallásu, budapesti 
születésű sajtó vétség miatt büntetve nem volt, szombat- 
helyi lakos, nejétől törvényesen elvált magánzó az esküdt­
szék határozata szerint a becsületsértés vétségében vétkes­
nek nyilváníttatván, ezen határozat alapján á büntető tk. 
261 ipába ütköző s. sajtó utján elkövetett becsületsértés 
vétsége miatt az érintett törvényszakasz alapján és a btő 
Ikönyv 92. ipának alkalmazása mellett 200 frt pénzbünte­
tésre mint fő, és 100 fit pénzbüntetésre mini mellékbünte­
tésre, esetleg ezeknek behajthat!ansága esetén 30 harmincz 
napi fogházra Ítéltetik. A pénzbüntetés az 1887. évi Vili. t. ez. 
1. ipában meghatározott czélra fordítandó és 15 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett fizetendő. Tartozik vád­
lott magánvádló részére 150 írtban megállapított peri, úgy 
a kir. államkincstár részéve a netán felmerülendő rabtartási 
költségeket lő nap alatt különbeni végrehajtás tértié mel­
lett megfizetni. Kzen Ítélet indokaival együtt az «Egyetértés» 
estimül, Budapesten megjelenő napilapnak, a felelős szer­
kesztő részére történt kézbesítése után megjelenő első szá­
mában a lit tő tk. 277. § ában meghatározott módon közzé­
tételei rendeltetik és ennek e^tközlé.-ére a nevezett lap 
felelős szerkesztője illetve tulajdonosa köteleztelik. Indokok: 
Az «Egyetértés» cziinü budapesti napilapnak 1868. évi 
márczius 23-án megjelent 83-ik számában -A megkárosított 
nemzeti múzeum» •••(irattal és szentgyörgyi Horváth Zsig- 
mond cs. kir. kamarás aláírással ellátott közlemény jelent 
meg, mely miatt Bárdossy István Vasvármegye árvnszéké- 
nek elnöke sértve érezvén magát, a kerületi sajtó-vizsgáló- 
bírónál szentgyörgyi Horváth Zsigmond ellen "sajtó utján 
elkövetett rágalmazás esetleg becsületsértés vétsége miatt 
bünfetjelentést tett. illetve vádinditványt nyújtott be, és a 
vizsgálat meginditását kérelmezte, az ügy esküdtszéki vég­
tárgyalás alá került. A mai napon másodízben megtartott 
esküdtszéki végtárgyalás folyamán Horváth Zsigmond vád­
lott az esküdtszék határozata szerint a panaszolt közlemény 
közzététele állal elkövetett becsületsértés vétségében nyolez 
szavazattal négy ellenében vétkesnek nyilváníttatván, ezen 
esküdtszék! határozat alapján vádlottat a Lttő. tk. 261. §-ába 
ütköző és sajtó utján elkövetett becsületsértés vétsége miatt 
elítélni kellett. A büntetés kimérésénél enyhítő körülményül 
szolgált, hogy vádlott sajtó-vétségért még büntetve nem 
volt, hogy az inkriminált czikknek a vádlevél állal meg­
jelölt kitételei nagyobb része a tárgyalás folyamán valónak 
bizonyult, a fennmaradó kisebb része pedig "inkább vádlott 
jogi tévedéséből és a törvénykezésben való járatlanságból, 
teliát inkább gondatlanságból, mint szándékosságból ere­
detin ,k jelentkezik: végre hogy vádlatnak, a magánvádló 
által meg nem czáfolt állítása szerint, egv hazai közinté­
zetnek, teliát a közérdekeknek kívánt a" közzététel által 
szolgálatot tenni. Kzen enyhítő körülmények annyira nyo­
matékosoknak találtattak, hogy azok alapján a büntetés 
kimérésénél a btő tk. 92. ipát alkalmazni, < s ennek alkal­
mazásával a cselekményre a btő tkönyv által főbüntetés 
képen előirt fogház helyett csakis pénzbüntetést megállapí­
tani s vádlottat ilykép az ítéletben kitett pénzbüntetéssel, 
mint fő- és mellék büntetéssel kel eti sújtani. Az eljárással 
felmerült peri, valamint a noláni rabtartási költségekben 
történt marasztalása vádlottnak, elitélletése következménye. 
Az ítélet közzétételére nézve lett rendelkezés sértett félnek 
a tárgyalás folyamán előterjesztett kivánatán és a bt tő tk. 
277. S-án alapul. Kelt a szombathelyi kir. törvényszéknek, 
mini esküdtszéki sajtó bíróságnak 1889. évi szeptember 
hó 30-án tartott nyilvános üléséből. — Zsitvay Leo, s. k. 
snjtóbirósági elnök, Nagy Ferencz s. k. sajtóbirósági jegyző. 
Ezen ítélet kihirdeltelvén az ell n a vádlott érdekében 
Eötvös Károly védő sem miségi folyamodást jelentett be. 
Az ítélet hiteles másolatban kiadandó. 1. a kir. ügyészség­
nek helyben, 2. Bárdossy István vádló képviseletében dr. 
Jeldmann Bódog ügyvédnek helyben. 3. szentgyörgyi Hor­
váth Zsigmondinak helyben, 4. az «Egyetértés» budapesti 
napilap felelős szerkesztőségének, Budapesten.
Zsitvay Leó, s. k. elnök. Nagy Ferencz, s. k. jegyző.

Másolat hiteléül
Fábián Ignácz,

irodaigazgató.

táviratok.

Igerosios Miklós budapesti iparos, Igcrcsics Kata­
lin énektanárnö atyja, deczember 25-én élete 83-dik 
évében elhunyt.

Dr. Förster Ágost temetése, mint Bécsbül távirják 
ma délután ment végbe a bécsi közönség impozáns 
részvéte mellett. A temetésen testületileg jelentek meg 
az udvari és magánszínházak tagjai, ezenkívül nagy­
számmal volt képviselve az irói és művészvilág. 
Az evangélikus templomban Zimmermann ág. ev. lel­
kész áldotta meg a holttestet, melyet a malzleinsdorfi 
temetőben helyeztek örök nyugalomra, hol a sírnál 
Berger és Leviczky tartottak beszédet, elhunyta 
alkalmából a budapesti nemzeti színház igaz­
gatósága és tagjai a következő részvéliratol in­
tézték a burgszinház igazgatóságához: Kérjük, le­
gyen szives a burgszinház tagjaival, tisztelt kollegáink­
kal tudatni kiváló igazgatójuk, Förster Ágost elhunyta 
alkalmából legmélyebb részvétünket. Mélyen érezzük 
a veszteségei, melyet önök s önökkel együtt az 
egész színművészet szenvedett az által, hogy a leg­
jobbak egyike oly váratlanul kiragadtatott a válasz­
tottak sorából.

Kremer Alfréd volt osztrák kereskedelmi minisz­
ter, jeles orientalista, mint tudósítónk távirja, ma meg­
halt. Kremer napokkal ezelőtt influenzában szenve­
dett. Már teljesen gyógyultnak hitte magát a kelle­
metlen betegségből, midőn megfürdeti s hosszabb sé­
tát tett. Ekkor meghütütte magát, a hülésből tüdő- 
gyulladás fejlődött ki, mely ma halállal végződött.

Kremer Alfred 1828-ban született Bécsben, hol előbb 
a bölcseletet, majd a jogtudományt tanulta, mellesleg 
saját szorgalmából a keleti nyelvekkel is foglalkozott 
és 1849—51-ig állami ösztöndíjjal beutazta Egyiptomot 
és Szíriát. Visszatérvén, bécsi egyetemi tanár lett, de

Prága, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A német végrehajtó bizottság ma ülést tartott, 
hogy a Schünburg herc-zeg újabb kiegyezesi javaslata 
fölött tanácskozzék. Sóhmeykal ugyanis levelet ka­
pott Schünburg herezegtöl, melyben ez tudatta Selimey- 
kallal, hogy a kormány hajlandó a kiegyezési tárgya­
lásokba befolyni, s amennyiben hatalmában áll, előse­
gíteni a megegyezést, hogy a németek ismét bemehet- 
nek a tartomány-gyűlésbe. E levél következtében 
Schmcvkal ülésre hívta össze a német végrehajtó bi­
zottságot. (N. Fr. Pr.)

Grácz, deez. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A belügyminisztérium megerősítette az itteni 
Styria nevű diákegylet feloszlatását.

Köln, decz. 27. A «Kölnische Zeitungs>-r\ok je­
lentik /.anzibúrböl mai kelettel: Elders Wissmann 
seregének egy csapatával Panganiból a Kiliman- 
dsáró vidékére indult, hogy a német császár meg­
bízásából átadja a császár ajándékait a moschii fe­
jedelemnek. Wissmann a partvidéken maradj

Karlsruhe, decz. 27. A nayyherczeg kissé 
meghűlt, minek következtében nein hagyhatja el 
szobáját.

Pár is, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A brazíliai köztársaság ideiglenes kormányá­
nak újabb rendeletéit itt aggasztóknak tartják. így 
a szökevény katonáknak amnesztiát adtak, tobor­
zást rendeltek el, még pedig korlátlan számit ka­
tonákra, nyugdijakat osztottak s ezenkívül uj, fényes 
egyenruhát csináltatnak a hadseregnek. Mindezekkel 
tönkre telték a pénzügyi viszonyok kedvező voltát 
és az ország hitelét, minek nagy mértékben árt 
az is, hogy a kormány nem hívja össze a konsti- 
tuanlét.

London, decz. 27. (Az "Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Diplomácziai körökben biztosítják, hogy 
a brazíliai köztársaság elismerésének kérdése most 
az érdekelt hatalmak közt eszmecsere tárgyát ké­
pezi. Az ideiglenes kormány rendeleté, mely a 
proklamáláskor Brazíliában volt összes idegen alatt­
valók naturalizását kimondja, mindenesetre nagyon 
kedvezőtlen hatást tett és hátráltatja az elismerést.

London, decz. 27. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A ,N. Fr. Pr. közvetlen 
és pártatlan táviratot közöl Brazíliából. E 
távirat szerint a legtöbb jelentés és állító­
lagos távirat, mely a brazíliai eseményekre 
vonatkozik, többé-kevésbbé irányzatos, jöj­
jön az bár Newyorkból vagy Lisszabon­

ból. Egy becsi" bankház," moly Brazíliát kép­
viseli, jelentést" kápolt, mely megerősíti 
ugyan, hogy egyes rendzavarások csakugyan 
megpslek é> csakhamar el főj latiak, de ál­
talános nnarkhiárúl szülni több a túl­
zásnál. I Rínia és Dől sül tartományokat 
engedmények állal barátságos hangu­
latra bírták az uj állapotokkal szemben. 
Rio-de-Janeiro főváros pedig, a hol két 
Ízben szintén kitört az elégülellenség, 
semmi okol sem ad komolyabb aggodal­
makra. A katonai ellenforradalomról érke­
zett bir, a legjobb források szerint, alap­
talan, a katonák és polgárok meggyilkolá­
sának hire valótlan. Ennek daczára tény, 
hogy tőzsdei és C.ity-körökben nem minden 
aggodalom nélkül tekintenek Brazília poli­
tikai és pénzügyi jövendője elé. A brazí­
liai kormány táviratai folyton megnyug­
tatók

London, decz. 27. (Az Egyet értés távirata.) 
Pol. Corr. Az uj olasz követ Tornielli gró, kihall­
gatáson volt a walesi herczegnél s ez alkalommal 
Anglia és Olaszország viszonyáról nagyon barátsá­
gos nyilatkozatok történlek.

London, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A lord Harlington-nak a kabinetben való 
belépéséről szóló híreknek nincsen sok alapjok. 
Lord Salisbury ugyan felszólította Harlington lor­
dot a kormányba való belépésre, de Harlington 
nem akar konzervatív kormány tagja lenni, mert 
szükségesnek tartja a független unionista liberális 
párt fenmaradását. Az alsóház vezetéséről vissza­
lépő mr. Smith helyébe tehát vagy Goschen vagy 
Balfour lép. Ezek közt kell lord Salisburynek vá­
lasztania, s a választás nem könnyű. Goschen talán 
kevésbbé népszerű az alsóházban, mint volt liberá­
lis és zsidó, de ha Salisbury Balfourt választja, 
valószínűleg elpártol mellőle Goschen.

Róma, decz. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az aethiopiai misszió deczember 22-én eluta­
zott Jeruzsálemből, de előbb la Hu soai királynő 
kívánságához képest egy telket vásároltak templóm- 
épi lésre.

Róma, decz. 27. A f. hó 30-án tartandó kon- 
zistorium alkalmával a pápa püspökké fogja prae- 
conizálni: Zerr czimzeles püspököt (Szabadka), 
Kossóuski czimzeles püspököt (Wladislaw), Jaczewskit, 
a podlachiai püspökség adminisztrátorát (Lublin), 
Andriewicz abbét (Vilna), Noicoiluorski abbét (Po- 
losko) és Zilanovicz abbét (Vilna)

Katania, decz. 27. Tegnap Aci Reale vidékén 
újabb földrengés volt. A deczember 25-iki földrengés­
nél négy ember sérült meg.

Lisszabon, decz. 27. (Az Egyetértés távirata,) 
Pol. Corr. II. Dom Pedro császár deczember 29-én 
utazik Cannesbe.

Belgrad, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Liberálisok a haladópárt emberei a 
községi választásokra fuzionáltak, s igy több helyt, 
nevezetesen Sabáczban is, győzedelmeskedtek a ra­
dikálisok felett.

Belgrad, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Kétszáz arnaule átlépte a hatápl és 
kél szerb katonatisztet megsebesítetlek.

Bukarest, decz. 27. A képviselőhöz tegnapi 
ülésében a felirati vitát folytatta. Majoresco, .Ionesco 
ellenzéki képviselő fejtegetéseire válaszolva kijelen­
tette, hogy a konzervatívok a munkaképesek, nem 
pedig a szabadelvűek, kik tizenkét év alatt nem 
tettek egyebet választási előkészületeknél; kétszínű 
politikai játékot űztek és az egyik pártot a másik­
kal ellensúlyozták. Catargiu is ingatagnak bizonyult, 
mert még a hol hazafias cselekedetekről volt is szó, 
másoknak engedte át az elsőséget. Egy pártot eré­
lyesen és modern szellemben kell vezetni.

Bukarest, decz. 27. A szenátus többségének 
tegnapi értekezletén kijelölt alelnökük a mai nyil­
vános ülésben megválasztanak. Urechia 5.5, Buci is­
ten no 53 és Janóié 34 szavazatot kapott. A jassy- 
dorohoy vasútra vonatkozó törvényjavaslatot elfo­
gadták.

Bukarest, decz. 27. A király a szenátus el­
nökségét fogadván, mely átnyújtotta a válaszfelira­
tot, köszönetét mondott a kifejezésre juttatott ér­
zelmekért és kijelenté, hogy megelégedéssel emlék­
szik vissza a meleg fogadtatásra, melyben a trón­
örökös részesült, midőn megjelent a szenátusban, 
hol meg fogja tanulni az igazi közérdeknek meg­
felelő törvényalkotást. Kijelentette továbbá a király, 
hogy " életét a haza érdekeinek szentelte, melynek 
megszilárdulását és jövőjét a trónörökös biztosítja.
A király nem kétkedik abban, hogy a szenátus 
felvilágosult segedelmében fogja részesíteni a kor­
mányt éretten megfontolt törvények alkotásával és 
bölcs tanácsaival, hogy Románia boldogulásá­
nak és föl virágzásának müve szerencsésen befejez­
tessék.

Szófia, decz. 27. A szobránye befejezte a költ­
ségvetés tárgyalását, mely elfogadtatott. A fejedelem 
rendelete két nappal, azaz vasárnapig hosszabbí­
totta meg a szobránye ülésszakát.

Pétervár, deez. 27. A törvénytár közli a 
császári szentesítést nyert birodalmi tanácsi hatá­
rozatot a dorpáti egyetem szabályzatának módosí­
tása és kiegészítése tárgyában. E szerint a rektor 
jövőben a rendes tanárok sorából a közoktatási 
miniszter által megválasztatik és császári rendelet­
tel négy évi időtartamra kineveztelik. A prorektort 
és a dékánokat a tankerületi főigazgató választja, 
a miniszter pedig megerősíti; végül a miniszternek 
kiterjedtebb hatáskör biztosittatik üresedésben levő 
tanári állások betöltésénél.

Zanzibar, decz. 27. A Reuter-ügynökség je­
lenti : Az angol keletafrikai társaság az angol kón: 
czessziú értelmében évi adót fizet a zanzibári szul­
tánnak, ki viszont tartózkodik minden beavatko­
zástól a társaság birtokának határain belül.

Zanzibar, decz. 27. A Reuter-ügynökség je­
lenti : A «Mansurah» gőzhajó ma Emin pasa 
kíséretének 2i>0 tagjával Szuezbe indul. Stanley 
angol tisztjeivel e hó 30-ikán indul el postagözösün 
Egyiptomba.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, decz. 27. A jövő évben Aradon tartandó 

délmagyarországi kiállítás alkalmából az arad- 
kereskedü ifjak társulata, elhatározta, hogy a kereske­
dők országos értekezlete aug. 2-án Aradon tartassák. 
A kongresszus védnökéül Baross Gábor minisztert, 
diszelnykül Fáik Miksa dr., tiszteletbeli elnökül Gál 
Jenö.dr. képviselők választattak meg, kik legközelebb 
küldüttségileg fognak ennek elfogadására felkérelni. A 
végrehajtó-bizottság megalakult. Elnöke Lendvai Sán­
dor, titkára Fellegi Lajos.

Flame, deci; 27. ' Az Ádria-iársulat «Saragossa» 
nevű bérelt hajója Liverpoolda rakodás végett ide ér­
kezett. A «Széchényi» Adria-gözös Brazíliából vissza­
jőve! ide érkezett.

Béca, decz. 27. Az osztrák-magyar bank ál­
lása decz. 23-án: Bankjegyforgalom 415.250,000 fo­
rint (-j- 7.249,000 frt), érezérték 241,436,000 forint, 
(+ 1.540,000 frt),’láreza: 158.865,000 frt(+ 4.114,000 
frt), lombard-iizlet 28.768,000 forint (-j- 5.430,000 fo­
rint), adómentes bankjegytartalék 34.100.000 forint 
(-- 5.741,000 frt).

Párls, decz. 27. A franezia bank az 1889. év má­
sodik felére az osztalékot 72 fr. 16 centimessei álla­
pitól la meg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az állami Italmérési Jövedék hasznosítása

már annyira előrehaladt, hogy az állami költségvetés 
ben előirányzott 12í millió — a fővárosból remélhető 
14 millió beszámításával — máris biztosítva van; ha­
bár. még mintegy 2500 oly község van, a melyre vo­
natkozólag a szerződést a kincstár még nem kötötte 
meg, mert e községek s a regálebérlök és kuresrnáro- 
sok a kizárólagos italmérési jogosultságért a regále 
kártalanításul adandó összeg 5° 0-át sem hajlandók évi 
bér fejében megadni. De a kincstár minden valószínű­
ség szerint még a törvényadta ama jogával sem lesz 
kénytelen élni, hogy január elején e községekben a 
korcsmákat és szeszkészlctekot zár alá vegye: mert 
— mini értesülünk — úgy a vidéken mint különösen 
a fővárosban néhány, tekintélyes tökével rendelkező 
konzorczitim alakult, a melyek január 1-je után mind­
ezen községekre vonatkozólag a pénzügyminiszterrel 
szerződésre lépni hajlandók. Jól teszik hál e községek 
és különösen a régi regálebérlök és korcsraárosok, ha 
az illetékes pénzügy igazgatóságnál a szerződést január 
1-je előtt megkötik, nehogy késedéiinoskedésük folytán 
keresetüktől idegenek által megfosztussanak.

í Az italmérési jövedék a városokban. Szom­
bathelyről a következő táviratot kaptuk: «Meleg kö­
szönet a deczember 24-diki számban «Az italmérési 
jövedék a városokban» c-zimü csikkért. Sajnos, hogy 
van város, melynek hatósága nem tud, vagy nem akar 
a jelzell színvonalra emelkedni és nem teljesíti a 
pénzügyminiszter intenczióját. Szombathely összes ven­
déglősei és mészárosai nevében: Hainzmann János, 
Sebük Ignácz, Köhler György, Lenk Kajetán, Auer 
Károly, Slraidt Antal, özv. Ruberl Mihályné, Németh 
Gyula, Gábriel György, liieibauer Lajos, Eberhard! 
Mihály, Kiss Károly, özv. Bauvarth Adói Iné, Dübrüntey 
Károly, Kausz Sándor, Rieglev József, Tóth Imre, 
Stankovics Ede, Szántó István, Szántó Károly, Szántó 
Kálmán.

Z Pályázat bányászati szakmunkára. A bányá­
szati és kohászati irodalom pártoló egyesület Sel- 
meczbányán, bányamiveléslant szándékozik kiadni, 
melynek megírására nyilvános pályázatot hirdet. A 
ezélbavett mii két kötetre és legfeljebb 8U nyomtatott 
ivre terjedhet ; az első kötet a telopitéstant, a kuta­
tást, a íüldfurást, a lefejtő munkákat, valamint érez-, 
kőszén- és sótelepek feltáró és lefejtő módjait ölelje 
fel. A második kötet a szállítást, bányatérségeink biz­
tosítását, szellőzését, kivilágítását, bejár'hatását, bánya­
égések elleni intézkedéseket, valamint bányavizek le- 
csapolását tárgyalja. A pályázni óhajtókat felhívja a 
nevezett egylet, hogy 1890. év február hó végéig a 
tervezett miinek részletesebb programmját az egyesü­
let elnökségéhez küldjék, hogy az egyesület a pro- 
grammok alapján a legérdemesebb versenyzői a mii 
megírásával megbízhassa. Az első kötél a megbízás 
napjától egy és fél év alatt írandó meg, megírásáért 
500 forint tiszteletdij jár.

$ A Dunagözhajdzásl társaság közli, hogy a 
zimony-belgrád-panesovai helyi hajó-járatokat <• hú 
28-án (szombaton) újból megindítja 

$ Díjszabást pótlék. A in. kir. államvasutak keze­
lése alatl álló budapest-lajosmizsci h. é. vasul áruk 
szállítására vonatkozó díjszabásához (II. vész) 1890. 
évi január hó 1-ével az I. pótlék lép életbe, mely 
egyebek közt a kivételes trágyadijszabás tételeinek 
leszállítását s gyors áruként Budapestre szállítandó 
tej- és baromfi Küldeményekre nézve kivételes díjsza­
bást tartalmaz. E pótlék példányai a ni. kir. államvas­
utak díjszabási szakosztályában kap'**** k.

IPARÜGYEK
— Iparosok pályázata. Az országos iparegyesület

igazgatósága figyelmezteti az iparosokat, hogy az egye­
sület által hirdetett érem pályázatok határideje ez év 
utolsó napján lejár. A kellően felszerelt pályázati ira­
tokat az egyesület igazgatóságához (uj ulcza 4. a,)
kell benyújtani.

— A brasaó kereskedelmi s iparegylet icgiiIóbb 
Könige János elnöklete alatt tartott ülésén feloszlását 
határozta el. Az egylet fenmaradó 60 frtnvi vagyona 
ipariskolai ösztöndíjra fordittatutl. Ez egyesület annak 
idején a brassói kereskedelmi s iparkamara s a bras­
sói iparegylet ellenében alakíttatott, mivel azonban a 
viszonyok ma már Brassóban is békésebbek, az uj 
egyesület létezése teljesen feleslegessé vált.

— A budapesti asztalos-ipartestület által ren­
dezett tanoncz munka-kiállilás c hó 29-éig lesz nyitva 
szabad bemenettel d. e. 9—12 és d. u. 2—í- óráig. A 
testület helyiségei Sláhly-ulcza 7. sz. ;t. vannak.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Vas és szén. A szénnek és vasnak használata 

egy idő óla oly nagy mértékű, hogy ezt a legfonto­
sabb gazdasági momcntnmnak tekinthetjük. A terme­
lést mindenütt a lehető legnagyobb mértékben űzik s 
a szükségletet még sem tudják eléggé fedezni. A bánva- 
iparosok az uj megrendeléseket visszautasítani kényte­
lenek, mert annyi megrendelésük van, hogy 1890-ben 
is elég dolguk lesz ezek lebonyolításával. Á csehor­
szági szénbányák annyi megrendelést kaptak külföld­
ről, hogy a vasúinknak nincs elég kocsijuk a szállí­
tásra. A németországi vasbányák elérték a termelés 
határát, ámbár a németországi vaskivitel csökkent, a 
termelés még sem képes a fogyasztással lépést tar­
tani s amint egy-két kohó valami oknál fogva szüne­
telni kénytelen, a nyers-vasl'ogyasztó vasművek azon 
nal nagy zavarba jönnek. Ugyan ilyenek a viszonyok 
más vastermelü országokban is, nevezetesen Angolor­
szágban, a hol a nyersvas-készletek szemlátomást 
fogynak, úgy hogy az újabb vastechnika által értéké­
től megfosztott skót nyersvasat is újra felhasználják a 
hiányok pótlására. Erre az óriási vasszükségletre való 
tekintetből nem lesz érdektelen a svéd vnshe'gvröl tu­
domást szerezni, melynek a világ legnagyobb vaste­
lepe van. E hegy Svédország legészakibb" részén, a 
Lapp föld közelében van, e hegyhez most vasutat épí­
tenek, hogy a vasat piaczra szállíthassák. A vasút 
Ltilea kikötő városnál kiindulva a Gellivare hegyig fog 
vezetni. E hegy melyben rendkívül sok vasért ék van, 
416 m. magas," s körülbelül egy négyzelmértföld terü­
letet foglal el. Minthogy a vasércz közel a felülethez 
van benne, tárnát sem kell bele ásni, mert úgy fogják 
fejteni mint a köveket szokták s közvetlenül a vasúti 
kocsikra fogják rakni; a vasút e őzéiből az egész hegy 
körül el fog húzódni. Gellivare-lül egy másik gazdag 
vastartalmú hegyhez, a Kirunavaralioz fog vezetni, 
melynek szolid fémből levő csúcsát már 60 kilomé­
terre látni. E hegy mért földekre terül el s 280 méter­
nyire van a tenger fölült. Föld feletti ércztartalmát 
mintegy 280.000,000 tonnára becsülik (1 tonna = 1000 
kilogram). Ettől mintegy 5 kilométerré a Lusfavara 
nevű vashegy emelkedik, melyben szintén tömérdek 
vas van. E két hegyjközl völgy terül el.

..** ^zetéaképtelenBógek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Daub- 
ner testvérek kereskedő ezég Bécsben, Bauminger 
Naftali kereskedő Krakóban, Dvorsák Móricz kereskedő 
M.-Kvönauban, Groszauer Sebestyén kereskedő Leon- 
feldenben, Pick Emanuel kereskedő Zizkovban, Piesser 
Anna rövidárukereskedő Klagenfurtban.
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6 EGYETÉRTÉS, SZöÁbAT, DECZEMBER 25.
BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,

— December 27. —

Gabonatőzsde.
A ftztítt-üzlet iránya ma lanyha voll, 

ugyan gyenge, «Je .sürgető voll, és korlátolt
A kínálat 
vételkedv

in«*llett vontatóit maradt az üzletmenet, és a forgalom 
mintegy 7000 métermaztiára szorítkozott, mi állag 
krral olcsóbb árakon kell el. — Egyéb gabonanemek- 
1>hi csak gyér volt a forgalom és az árak általában 
v I,Imivel nyugodlabb irány mellett meglehetősen vál­
tozatlanok maradtak. Kiadatott:

Buta: Tiszovultki -'00 mm. 80 k. 89.5 frl, ‘200 
ii-.i. 79.5 k. 8.90 frl, 200 mm. 79.3 k. 8.80 frl, 

ft(<i mm. 79 k. 8.85 frl, 800 mm. 79 k. éa 100 
m . 78.3 k. 8.80 frl, 100 mm. 76.2 k. 8.7» fit, 100 
i„m. 78 k., 8.75 frl. 300 mm. 76.8 k. 8.65 fit, 100 
riiin. 76 k. 8.60 lit, J(Xl mm. 7Í.2 k. 8.15 írt, mim 
három hónapra.

/‘estmet/yei lUU mm. 78.5 k. 8.80 frl, 300 mm. 
77 k. 8.60 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.60 írt, 100 mm. 
76.5 k. 8.55 Irt, mind három hónapra.

Tolnai 300 mm. 77.5 k. 8.75 frt, 200 mm. 77 k. 
6 70 frt, mindkettő liárom hónapra.

Bácskai 100 mm. 75.5 k. 8.60 frl, 300 mm. 70.5 
I, 7.80 frt; luindketlü három hónapra.

riszakmagyurországi 200 mm. 78 k. 8.61) frt: 
hámm hónapra.

Szokváuipni n őség ä 'ú Im/ai I7'X) neu. 76 k. 
6.52.1 írt: hámm hónapra.

Zab I0O mm. 7.90 frl. 100 mm. 8 frl és 100 mm. 
7.65 Irt : mind készpénzfizetés melleit.

Mai h irat ni dm cfícktir árak:
írttól frlig

---------- forint, közép---------- forint, könnyű —frt,
eredeti (Stachel) nehéz---------- frl, közép------------ frt.
Szerbiai nehéz 41—42 frl, közép 41—42 frt, köny-
nyii 39—40 frt. Hízó egy éves —.------ forint, h'rzó
kél éves üreg. — Scvtéslétszám: dccz. 23-án volt 
készlet 95019, decz. 23—26-án felhajtatott 1042 
drb, decz. 23—26-án elszállittatolt 1200 drb, decz. 
26-án maradt készletben 94,85.5 darab sertés.

13 iiíii m bánsági -- ..........
tiszavidéki .........
pestvidéki ..._

II téhérmegyei..........
- h.ii skai .............

is..akmagvarorsz.

76-81 *>,
76—81) - 
76-80 .) 
76 -80 I 
74—78 » 
78-81 ..

8.40 
8.35 
8 40
8.15

7.90
6.60
7.15 
8.40
7.80
5.80 
«5.20 
5.10

Határldöüzlet mérsékeli forgalom mellett, a ki 
. : elégítő new-yorki gabonaárfolyamok kövelkezléhen 
yhább irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.7 í, 

I. 8.72, 8.71, 8.72, 8.73 é- 8.72 forinton.
Tengeri május—juniusra mintegy 5000 mm. 5.31, 

.29 és 5.30 írton.
Szokványzab lava-zra mintegy 5000 mm. 7.7í. 

75 és 7.72 írton.

Köze ... 70—72
Avpa » takarmány ... 

- é-gelni való ...
... 60—62
... 62—61

,> sörfőzdéi ... ti4—6V.
Zab „ ..................... ... 39—41
TenK<,rl • bánsági..........

>< másnemű __
;;; Ú

2í lile# -> ................ — —
rtepczo -- káposzta 

■> bánsági ...__ "i —

tőzsde.
jyenge volt a 
Kiitletell: 
tavaszra mintegy

forgalom: az. nány 

5000 mm. 8.72 

5UÜO mm. 5.31

Dóit
A déli tőzsdén 

lanyha maradi.
Szokvanybuza

■' 6.71 frlon.
Tengeri május—juniusra minti 

és 5.30 fiion.
Xáposztarepcze augusztus szeptemberre 2000 mm.

12] frt
DSU 12 árakor hivatalosan záródnak:

............... ..... ... » 8.71-8.72
____ « 7.89 —7.90

Szokványbuza tavaszra ....................... —. —
Szokványbuza őszre —....................... — —
Tmigeri május—juniusra ...__—............. — —
Szokván yzab ta vaszra..........................................
Kápusz ircpr?.,- ang.—szept.-re  .................—

5.30—5.31 
7.72-7.74
12; -12.:

Délutáni forgalom.
színién gyenge volt a forgalom az irány 

ozatlan berlini gabonaárfolya-nyugodt volt, meri a vá 
i.;uk nem voliiik Imzdilók.

Szokványbuza a vaszra mintegy 5iXX) mm. 8.71 é 
8 72 frton.

Szokvanybuza őszre mintegy 5000 
' :-5 és 7.86 fi ion.

Tengeri május--juniu.-ra mintegy o000 mm.
5.5] és 5.33 Irton.

mm. 7.86, 

5.30.

Délahin .7 árakor záródnak:

t ISIK), őszre 
ájus—juniusra

vánvzali tavaszra

Terménytőzsdét
. teljesen i'angolt az

frt 8.71-8.73 
7.85—7.87 

c- 5.30-5.32 
.1 7.74-7.76 

. . 12 L —12.1

iizlot: az ár;

ID

Értéktőzsde,

Ív dvL-zu külföldi ludósiíűsük a mai értéktőzsdei lbr- 
..I! nagyon élénkítették, különösen bank-értékeket

• . v-k élénken, melyek árfolyamai ennek következ- 
•..• i• jelentékenyen emelkedtek. A magyar aranyjára-

jobb keresletre szintén emelkedő irányi követeti;
5 ',ui.ii a magyar papirjáradék visszamarad I. Helyi 
! o:k sziláid iiányt követnek. Valuták és váltók 
r,!.'n szilárdabbak. A forgalom általában élénk volt.

Elötözsdc.
Az ciolozsdi'n élénk hangulat uralkodott. Osztrák 
•mé'zvétív 319.20—319.60 és 319.40 közt ingatlo- 
" magyar hilefliank 339-töl339.50-ig, magyar arany- 
II lék 1U0.7U-I"I 100.95-ig, magyar papirjáradék

• 52.1-en. tnasvar leszámítoló- és pénzváltó bank 
i-t.il 110.90-ig" köttetett.
11 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 319.40 
519.50, magyar aranyjáradék 100.95—101-ig, ma­
ii r papiijáradék 98.32.Í—98.35.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén kedvező külföldi tudósítások követ- 

ke .ében élénk hangulat uralkodott, az árfolyamok jó 
v - lelkedv mellett emelkedtek. Osztrák hitelrészvény 
319.20-1 ól 320.30-ig, magyar hitelbank 339.50-tül 
3ÍI.50-Í.. pesti magyar kereskedelmi bank 840-cn, 
magvar jelzálog hitelbank 150.50-töl 150.75-ig, ma- 
gyár leszámítoló- és pénzváltó-bank 110.80-tól 111-ig,
I , löldlehennenlesitési kötvény 88.25-lul 88.30-ig, rna- 
p .0- aranyjáradék ullimora 101-cn, magyar papirjá- 
i ad,;k 98.3.5-1 íl 98.271-ig, Cianz-féle vasöntöde j 112-töl
1 í 18-ig, Drasche-léle légiagyár 370-en, salgótarjáni 
szénbánya 440-töl 413-ig, rimamurár.yi vasmű 179.50- 
löl 180-ig, észak-magyarországi szénbánya 169.50-en, 
villamossági részvények 259.ü0-en, henger-malom 580-on 
kelletett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák kiteli é-szv.
320.10— 320.20, magyar hib-lLuhk 341—341.25, ma­
li ar aranyjáradék lói—1UJ.02Ä, magyar papirjáradék
98.10— 98.42].

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2 —3 frt, nyolez napra 5- 6 forint, egy hónapra 10.5ft

11.50 forint.

Utótözede.
Az tilólüzsdén igen gyenge forgalom volt. Kötés 

f 'iipán osztrák hilelrészvénybcn fordult elő, mely 
320 -320.9(1— 320.30 közt ingadozott.

Eetl tőzsde
I s.-ndes hangulat mellett az esti tőzsdén osztrák 

hitelrészvény 320.40-töl 320.60-ig, magyar aranyjára- 
<l-k 101.20-on, magyar papirjáradék 98.35-től 98.40-ig, 
mag var leszámítoló és pénzváltó bank 111.40-en kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 320.30 
- -320.40, magyar aranyjáradék 101 20—101.25, ma­
gyar papirjáradék 98.35—98.40.

Sertéekereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 27. Az üzlet lanyha. Magyar 
uras. öreg,nehéz42—43 frt,fiatal nehéz 44—45 frt, fiatal
közép 44—45 frt, fiatal könnyű----- firt, közőns. (ssn-
dett) nehéz 42-43 forint, közép 42—43 forint, 
káneyütí—*2 6$. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, decz. 27. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Az értékek utóelhelyozése még nagyobb pénz­
áldozatokat követelt a spckulácziólól, mert pénz alig 
volt kapható és még sok értékpapír volt elhelyezendő. 
Mindamellett a mai elötözsdén újból emelkedtek az 
árfolyamok és a hangulat határozottan kedvező ma­
radt. Legnagyobb volt az érdeklődés bányaérlékek és 
bankpapírok " iránt és ezek árfolyamai "emelkedtek. 
Járadékokban igen csendes voll az üzlet, csak magyar 
aranyjáradék volt keresettebb és a rosszabb valuta 
következtében jelentékenyen drágább. Váltók és valu­
ták nagyon drágultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 32l'/d, 
magyar hitelbank 339.75, Liindev-bank 225.30, union- 
bank 245.90. anglo-bank 152, osztrák államvasiit 231.50, 
déli vasat 129, Kávoly-Lajosvasitl 185. alpesi bánya- 
iái.-aság 105.80, májusi járadék 86.05, inagyararanyjá- 
radék 101.35. magyar papirjáradék 98.25, busz fran­
kos arany 9.32], néme'hirodaltni márka 57.87].

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul kedvező irányban nyílt 

meg. -Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 321.25, ma­
gyar hitelbank 310, Liincleibank 224.80. unióbank 
215.75, anglobank .152, bankcgyesület 118.80, osztrák- 
magyar államvasul 231.50, délivasul 129, Károly 
Lajos-vasul 185, elbavölgyi vasul 214.50, dohány rész- 

ny 115.75, alpesi bányatársaság 105.90, rima-mu­
rányi vasmű J80, májusi járadék 86.25, magyar 
aranyjáradék 101.40, magyar papirjáradék 98.25, busz 
frankos arany 9.33.

Később csekélyek voltak az árfolyamhullámzások, 
csak a bányaérlékek emelkedtek részben. Valuták és 
váltók megdrágullak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 322.50, 
anglo-bank 151.90, unióbank 246.50, bankegyesület 
119.40, magyar hitelbank 341.90, Länder-bank 224.60, 
osztrák-magyar államvasul 231.75, Károly Lajos- 
vasut 185.— , dunagözhajózási részvény 377.— , Lloyd- 
részvény -105.—, ""észak-nyugoli vasút 186 75, elba­
völgyi vasút 214.—, tramway —-.—, déli vasul 130. -, 
májusi járadék 86.10, osztrák aranyjáradék 108.40, 
magyar aranyjáradék 101.40. magyar papirjáradék 
98.37, éjszaki-vasut 2580, bécsi községi sorsjegy 
144.—, 20 frankos arany 9.33], német birodalmi 
márka 57.85. busdichradi - , alpesi bányatársaság

Béca, decz. 27. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
földteliernicnl. kölv. 88.05 Erdélyi füldteherm. külv.

ß'/k'Vu-os m. füldh. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
viisul-részvény 199.25. 1876. m. k. v. áll. el«. külv. 
Ili-—. Mugy. nyi-r.-k.-smsjegy 186.50. Szölödézsma- 
válts. külv. Ka.-sa-Oiierb. v.-részv. 156.75 5" .'„-os
magy. papirjáradék 98.35 Magyar vasuli kölcsön 
M3.75. Mugy. Iiitelli.-vészvény 8 52.- . Alföldi vasut- 
részvény 201.50. Magy. északkel, vasul.-vészv 188.- . 
1869. ni. k. v. áll. els. kölv. 99.60. Tiszav.vasul-rvszv.
246.50. -M. lesz. és váltób.-részv. III.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.50. 4%,-os aranyjáradék 101.35.

Béca, decz. 27. (Osztrák értékelő zárínia.) Osztrák 
hitelint. részv. 322.50. Déli vasul részv. I 30. - . 4-°/0-fis 
osztr. aranyjáradék 108.40. l.onduni váltó-ár 117.55. 
Károly Lajos-vasul 185.— . 1864-es sorsjegy I73.—, 
4'2%-os ezüstjáradék 86.10. 1860-as sorsjegy 130.— . 
Török sorsjegy 37.20. Dunagözhajózási társ. részvényei 
377. Angol-osztrák bank részv. 151.90. Osztr. állam­
vasul részv. 231.65. 20 frankos 9.33], 4,2ll/0-os papir­
járadék 86.10. Osztrák hitelsorsjegy 182.50. Osztrák­
magyar bankvészv. 918.—. Csász. kir. arany 5.59, 
német bankvállók 57.80. Elbavölgyi vasul-részvény
214.50. Pécsi bankrészv. J 19.20.Tömk dobánvrés^vény
115.50. Alpina 98.85. Emelkedő.

osztrák-magyar államvasul 516, osztrák déli vasul 
290, magyar aranyjáradék 88.30, Länder-bank .502, 
alpesi bánya 225, brazíliai bank 597, török sorsjegy 
74.12. török járadék 176.50, ottoman bank 531, egyip­
tomi kölcsön 470, Szuez-részvénvek 2820. Rio Tinlo 
408, Banque de Paris 587.

London, decz. 27.(Megnyitás.) Angol consolok 97*/* 
Kewyork, decz. 26. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94], váltó Londonra 
4.80], négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évről 
127], Erie-vasut 27, váltó Parisra 5.28'. 8.

Külföldi órtéktöesdók zárlata.
Az árfolyamok ar. illető helyi szokványok azvrint U'szpérizben, medióra 
vagy ultimőra_értendők, e szerint a mellckell iiarilás ii készpénzre vagy 
inn liura, illetőleg altimóra értcmlü. A készpénz-árfolyamok K-vai, a 
mcdiora al-mol, az jltimóra U-vnI varrnak megjólvdv". Magátúl értolódik 
hogy a fonti átszámításokhoz még u transakrzió-köitrégek, továbbá a 
medio- es ultlmó-árfolynmokhoz azonkivlll még a mindenkori budapesti 
prolongaczió-tétclck is szúmitásbo. veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista 

- ">7 frl 80 kr. 100 frank vista - *8 frt 60 kr.
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FRANKTURT

papirl iradék

Utótőzsde
(Az Egyetértés ludóbilójának 

jegyezne"
IV-

liitelveszvénv
vlmnk 22í.ii(i.
vasul 129.75, 
aranyjápadék

Becs. decz. 27.
irata.) Az iitötöz.-alén jegyezne!;: (l.-zlrá
821.62. angol-oszlrák bank J 51.70. I.i 
uszlrák-magyav államva-ait 281.50, (I 
alpesi báiixNilársasái; 105.10, mag'
101.40.

Esti tőzsde.
Az oili tőzsdén gyenge üzlet mellűit csökkenlek az 

árfolyamok. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 322‘/s 
-321“j., magyar hitelbank 312—341.25, angol-osztrák 

bank 152—151.75, union-bank 246.25—245.75, Länder- 
bank 225—224.20, bankegyesület 119.30—119.20, pesti 
magyar kereskedelmi bank 825, déli vasul 130—129.50, 
török dohányrészvény 115.25—115.75. alpesi bányatár­
saság .105.90, rimamuványi vasműi 180—178.50, májusi 
járadék 86.07, magyar aranyjáradék 101.40—101.45, 
magyar papirjáradék 98.30—98.22.

5 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitolrészvény 
821v, h,magyar hitelbank 3 í 1.50,angol-osztrákbank 151.40, 
Liindcr-bank 224.70, osztrák-magyar államvasul 231.50, 
déli vasul 129.75, alpesi bányatársaság 105.50, rima- 
murányi vasmii 179.25, magyar aranyjáradék 101.40, 
magyar papirjáradék 98.25, busz frankos arany 9.33.1, 
márka 57.85.

Zárlat után jegyeznek : Osztrák hilelrészvény
321.62, Liinderbank 224.60, osztrák-magyar állam­
vasul 231.50, déli vasul 129.62, alpesi bányatársaság
105.40, magyan aranyjáradék 101.40.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A közeledd újév következtében csekély volt a 
részvétel és a forgalom pangása lenyomta az irányt, 
annál is inkább, mert a gyengébb newyorki jegyzések 
kedvezőtlen befolyással voltak az irányra. A forgalom 
csekély maradi és gyengébb árfolyamok mellett kötte­
tett : Búza tavaszra 9.20—9.16, rozs tavaszra 8.48, 
zab tavaszra 8.16—8.14, tengeri május—juniusra 6.71 
—5.69 frton ; repoze február—márcziusra jegyez 18— 
18.25 frtot, uj áru augusztus—szeptemberre 12.75— 
12.85 frl.

Kész áruban, pangott az üzlet és az irány jóval 
gyengébb.

Szesz ára tartva volt. Kész kontingentált szesz 
12.75 frlon adatott cl, maradi 125/s- -12;/8 Irt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 27. (Az Egyétért és 11 ul ősi ló |á na k táv­

irata.) Bécsi és a nyugoti tőzsdékről jelzett kedvezőbb 
árfolyamok következtében a tőzsde iránva szilárd az 
árfolyamok emelkedők, a forgalom nagy," főkép német 
bank- és bányaértékekben, mert nagy megbízások ér­
keztek vételre. - Jegyeznek: Dux-bodenbaelii vasul 
216.75, orosz rubel 219.50, bustichradi vasul 179, 
osztrák hilelrészvény 174.25, tioltliard-vasul 178.60 
magánkamalláb 4f;'8.

Berlin, decz. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány 
igen szilárd. Bányaérlékek, bankrészvények és orosz 
értékek jelentékenyen javultak. Köszénbánya-részvé- 
nyek a belga sztrájkok kövclkczlében élénkek. Daczára 
annak, hogy ultimo-czélokra szolgáló pénz 9v/0-on i»on 
keresett voll, mégis nagy spekuláczió-vásárlúsok tör­
téntek. Nemzelközi járadékok el voltak hanyagolva, 
mert a nyugoli tőzsdéken a brazíliai értékek csökke­
nése következtében gyenge volt a hangulat. A prae- 
mium-nyilalkozat után darabhiány voll.

Berlin, dccz. 27. iLTólözsde.) "Magyarlaranyjáradék 
87, osztrák hilelrészvény 173.40, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 100.20, osztrák déli vasút 56, Károly 
Lajos-vasul 79.70. Szilárd.

Frankfurt, decz. 24. (Esti tőzsde). Magyar arany­
járadék 87.20, osztrák hilelrészvény 275.25, osztrák 
déli vasút 110.87. Csendes.
. Fári*, decz. 27. (Az Egyetértés ludósitójának táv- 
urata.) Brazíliai forradalmi fairek és a pénzpiacz hely­
zetének határozott rosszabbulása miatt a tőzsde lanyha. 
Jegyeznek i 8<V0-os járadék 87.70, olasz járadék 95.66,

• 4 o< e? iUjurail. k
, ' * ■t. o’. ai3i.yiúrjilík..figyat orRnyőunili!.

• *' -<11 pDplijitaUek 
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Fr/síliet ueztrák nyu;i.li x» „•
Mapyai or. . !.„•
li Aiv„|„k| v . .1,1,x- („ix-viiyi-t
V .illő hí I I i... ti
'I1 1 -s ful.ihi a x
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M-'őyiir l.iMhank

n'. ..
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..II Hl 38 129.5« + 2.(6

-. K
II Ifi-, .36 19t‘.7ó — 9.87

.. Ix
vl ™ 1. 173*40 57Í66 + o.to
I"?. K ——

K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. decz. 27. 

bérré változatlanul I 
változol I.

Búza, rozs és zab szilárd, olaj

(Kávé.) Santos good average 
50 kiíonkinl.

'• deezemberre 
júliusra 12.15

d average Id

A Nyer 
máiusra

r zu Jet 
12.2H.

Berlin, decz. ! 
és szesz bágyadl.

Hamburg-, decz. 
márcziusra 88 már 

Hamburg-, decz.
11.75. márcziusra 12 
márka 6U kiíonkinl.

Havre, decz. 26. Káré San 
Ivói liúnapra 108. márcziusra IU2] Jrank.

Paris. dccz. 27. A galionalüzsde ma zárva maradi 
Newyork, decz. 26. (Kabelsürgüny.) Gyapot Xew- 

Vorkban 10], Neworli-ansl.ian 9r-,#, l'ebruárra 10. 
márcziusra 10.22. ■ l’elroleum (inomitoll 70“ 
Ábel Test Newyorkban deezemberre 7.50, Phila­
delphiában deezemberre 7.50. — Nyer-: petróleum 
januárra 7.80. — Vniled pipe line eertilieates 108 
Liszt 2]. — Piros őszi lmzn helyben 86?-cent (= 7.86 

8.4" veeiil (=* 
májusra 

- Ti-nv-ri

frt), deczcmbei 
85'1/s cent (= 7.76 l", 
forint) 100 kilónkinl. 
t Em ir refining Muscovados'/ .4. ■ 
/.Ar f \\ iI(‘oN-j• -gyíi) 6.1.4. (l-'airl 
Gabona-fu\ar(lii-im|ieri:il-i|uai'terk 
az angol kikötőbe é- az ozekki 
kontinentális kikötőkbe 5 cent

,s>: 
ifi

frt), januárra 
eenl (— 8.06 
. — Gzukor 

iókávé 19;. 
ji-yyiii 6.60. - 

-Amerikáin 
egv magasságon lekv 

(=1.11 Irt) lot) kilón-
Napi felliozolal gviipolből 66,0UO bálkint

Külföldi úrutÜZKilók zárlata.
Atbzáiuitáai árfolyam lu-mct | iaiv.okra lflO márki vista 57.90fr!, too Irk 

49.60 ft!.
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Ar- I I'Uila- utolsó zárlat- 
folyam P08'1 hm kvpest eyyx-ulug oszlr. érl^kbe
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Szesz ilecz.-jaii.-ra    _ _.
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lási adóval _. _. ..................
— helyben 70 márka fogyasztási
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Iáéi adóval.........................................

— ipr.-máj.-ra 70 márka fogyasztási

KÖLN.

Rozs niárcz.-va... _. ...
— máj -ru ___________  _.

Olaj imijuaia ..................  _. ... _

BOROBZLO.

Zab ..

Tengeri ... _. ... _ _ _~
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M.60 1S.11 0.1-9
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191.60 11 34 b 0.17
198.— 11.41 b 0.06
175 — 1012
177.50 10 26 P 0.16
69.— .*9 30 P 0.10
«4.- 36 99 + 0.10

5010 29.07 P o.tt

30.80 17.86 I« 0.11

80.00 18,16
31.90 13.44 + 0.11

2U.70 1! 94 o!ü3
17.70 10.23 0.08
17.80 10.19 0.08
67.60 39 01 0.21
57 — 82.95 0.03

t«.ao 11.16
17.80 10.19 _._
Ifi.70 9.65
a 1.91) Í1J>I
49.90 18 50
14.— 8.39

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

sáról

A vetéeek állása.
A földmivelésiigyi minisztériumhoz :i vetések állá- 

lió 10-tői 23-ig beérkezett hivatalos jelentések 
szerint nz őszi vetéseket a Duna bal partján vastag 
hólepel takarja, kivételt képez Turóczmegye egy része, 
hol a dombosabb helyek takaró nélkül állanak. A ve­
tések — bár a talaj csak kevés helyen volt kellően 
megfagyva még egészséges zöld szintiek. A Duna 
jobb partján egyes helyek kivételével hó alatt vannak, 
meglehetős jó körülmények közt jutottak hó alá. A 
Duna-Tisza közén deczember elején általában igen 
kedvező állapotban kerültek hő alá; minthogy azon­
ban a hó többnyire puha, nedves földre esett, a 
vetések kitelelése kétséges volt, azóta oly nagy és 
gyakori fagyok voltak, hogy a föld a nagy hó daczára 
is a legtöbb helyen megfagyott s a kipállástól nem 
kell többé tartani. A Tisza jobb partján többé-kevésbó 
hóval vannak fedve s bár a havazás előtt a talaj nem 
volt megfagyva s a bujább vetések kiállásától lehe­
tett félni, most már a beállott erősebb hidegekben a

Nyers eznkor Au-vigban dcezem- 
í-'i-> frl, linomiiott Prágában nem

Zsidó : fi
nyugKz. f ó. lap". — Hold kél 12 
nyögsz. 11 óra 87 p. esti-.

Belügyminiszter fogad d. n. 1—2.
Halász Sándor felolvasása este fél 8 órák/ 

kérésit, csarnokban.
Toli liiállitáiH műcsarnokban. Mcglékiiitlu-UÍ 50 kr be-

...................dielt reggeli 9 órától délután 4 óráig és villa-
mos világítás melleit este .4 ólától !) óráig.

Soraí-jm-líiállítás Küzlelken nyitva bemenet
»"■Hell d. c. 1U órától U. u. 2 óráig.

Kivonat a liiv. lap decz. 27-ki számából.
Árverések a fővárosban. Simel Róza és Eelimel- 

zer Borbála 480 frlra becs. ingó*, decz. 27. (IV. kér. 
l-'elsö ei'dösor-ulezn 26. sz. a.) Szőke Ede és nejé 770 
II I 1.1 lii'i-a bee--, ingós. decz. 28. ,IV. kér. molnár- 
iileza 20. sz. Kornis Gábor ül i írtra b<-/>. ingós. 
decz. 28. (IV. kér. Eötvüs-uleza 26. sz. a.) Dr. Pápav 
Dániel 817 fiira becs. ingós. decz. 27. (I jpeslen Ká­
ról y-uleza 20. sz. a.) Eoilt Lajos 550 írtra becs. ingós. 
decz. 81. (X. kei. Kőbánya liizér-uteza 8161 — 8162. 
sz.^ a.) Kimer Béla 877 frlra becs. ingós. dccz. 27. 
il\. kei-, kvistóflöv 7. sz. a.) Ilerzfekler Ignácz és társa 
1043 frlra becs. ingós. decz. 27. (VI. kér. Almási-tér 
1. sz.) Szabó és Schönwahl 67527 frlra becs. ingós. 
decz. 27. (VII. kér. Rollenbiller-iiteza 33. sz.) l-'észl 
Búza 584 Irt 50 krra becs. ingós. decz. 28. (IV. kér. 
kecskoméli-ulcza 2. sz.)

Árverések a vidéken. Waigandt Károly 1380 frlra 
hec-s. ingall. jan. 29. Szombalhely. Boronkay Ida 5617 
Irli i becs. ingall. ápr. 28. Nyircgvház. Wciszkopf Já- 
nov 1890 Írtra becs. ingós." ilor-z. 27. Buda-Ürsün. 
Ausländer Henrik 500U fiira becs. ingós. január 27. 
Rali". Kleman Bálint 1971 frlra becs. innalI. január 
21. Egerszegh (A nyitrai kir. tvszók., Milo.sevits Dé­
lemé 1126 frlra becs. ingall. jan. ti. Rudakaláz (A 
peslviiléki kir. ívszék.) T. Szalui János 400 frlra becs. 
ingáik jan. 1.4. Szigetmonostor.

Csődnyitás. Bauer Mór és társa hudapesli lakos 
ellen. Gsöilbizlos Antos Károlv türv. biró. lümesgond- 
nok I- éjéi- Márton, lielvelle.se dr. Vlaka János iigvvé- 
dr-k. bej. bal. felír. 22. Czinkanl István budapesti"ke- 
resk. ellen. Gsüdbizlos Hajdú Imre kir. lörv. biní, 
lümeggondnok Grulieli József, helvntlese dr. Bánrévi 
Keronez ügyvédek, bej. hal. jan. 28.

Caödraegszüntetések. Séhvarlz A. iiai pécsi kero.sk. 
ellen.

Pályázatok. A nagyszebeni m. kir. pénzügyigazga- 
tóságnál gyakornoki. —- a .székelyudvarhelvi kir. tör­
vényszéknél bírói, —- h.-m.-vásárhelvi fogyasztási és 
ilalmérési adóhivatalnál adószedő, a " niódosi m. 
kir. adóhivatalnál (VI. oszt. adótiszti, - a temesvári 
in. kir. adóhivatalnál IV-ik oszt. adótiszti. - a nagy- 
szcnlmiklósi kir. jávűsbiróságnál irnoki, — a dévai 
kir. törvényszéknél segédtelekkőnvvvezetüi, - a nagv- 
beeskereki kir. törvényszéknél törvényszéki bírói, -- 
Zem]il(in-C,sanáIos (Zcmplénmegye) poslamesleri, 
a sz.-ííeili m. kir. pénzügyigazgal'óságnál állami végre- 
haju.i. - a budapostvideki m. kir." pénzügyigazgaló- 
ságnál adiipénzlárnoki, — a Zólyom és Turöez vár- 
megy-ei m. kir. pónzügyigazgatóságnál tiszti állásra.

Felelős szeribesztő:  Csávolszky Lajos.

SZlNHÁZAKésimÜFE

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 277. Havi b. 25. 
Budapest, deczember 28-án.

IBOLYAFALÓ,
Vígjáték -1 felvonásban. Irta 

Moser. Fordította L. F.

Személyek:
Rembacb Pintér
\alcska II. Lánczy í.
Wildbeim Szacsvayné
Berndlné Szattimáryné
Bcrndl Benedek
Fehlt Horváth
Belingné Sántha A.
Golcvszki I.alabár
Schlegel Abonvi
János Mátrai
Minna J. Gaál 1.
Péter Falud i

o^’carabinieri

Gon trau
Gaston
Guy
Finkenstciii gr. 
Malviné grnö 
Sternheim br. 
Vendéglős 
Vendéglüsné 

Kezdete C

Revere M. 
Revere V. 
Monti
KolozsváryL. 
Fischer AI. 
I'ihi
Zsuzsanils F.. 
Mazzanlini I.. 
Vincze J. 
Jlansné I.
.V órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 29-én. 

Bál után. Liliomfi.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b, 158. Havi b. 18. 
Budapest, deczember 28-án, 
Provost II. ur felléptével :

A troubadour.
Opera 4 felv. Irta Caminc- 
rntio Salvator. Olaszból for­
dította Kúdaskay Lajos. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Manheil I. 
Rotter G. 
Henszler H. 
Prevost II. 
Wald mann I. 
Döpper I. 
Dalnoki 
Szegedi 
Körösi

Luna 
Leonora 
Azuccna 
Manrico 
Fernando 
Ines 
Ruiz 
Hírnök 
Egy czigány

Az opera után:

Nap és föld.
Ballet 4 képben Gaul F. és 
Hassreiter J.-tßl. Zenéjét irta 
Bayer J. Betanította Mazzan- 

tini Lajos balletinester. 
Személyek:

A világszellem Jasznigcr I.
A nap AlszogliynóF.
Természetbuv. Mazzanlini L. 
Költö Pini H.
Auróra llansné T.
Malvina Zsuzsanits E. 
Kristóf Maruzzi F.
?/] nevelflínté- {g“™”ky h‘ 

zeti nővén- llrosz Ll 
dék

.yer 
Regina 
Adél 
Richard 
Oliva 
Jayme, 
Nina

Weisz Sz. 
HauptmannA. 
Vincze F, 
Hansné 
Reisz R 
Klirthy A.
D. Müller K. 
Mazzanlini 
Marczelné E.

Holnap, deczember 29-én. 
A sevillai borbély.

Az opera után:
Nay és föld.

népszínház.
Budapest, deczember 28-án.
Bél-leien kivid,kétszeres Hely- 
árakkal a leégett német szín­

ház tagjai javára.
K. Markovics I., Blalia L. 
asszonyok és a népszinház 
összes tagjainak közreműkö­

désével :
Lumpaceius és a

három Jó madár.
Bohózat 3 felvonásban da­
lokkal. Ívta Nestroy, átdol­
gozta és előjátékát irta Cscp- 

regliy Ferencz. 
Személyek: 

Tündérkirály Gyöngyi 
Égy öreg 
Fortuna 
l.umpaczius 
Büvészmesler 
Gyalu 
Juliska 
Anaztázia 
Enyves 
Czérno 
Mbszij 
Zagyva 
Zsuzsi 
Kati 
Lopótök 
Egy házalt 
Rétes 
Kápláné 
CsilJancs R.
Pitypalatvné 
Kamilla 
Laura 
Gertrud 
Ekszerkdfl 
Vágó 
A testű 
Rongyvári 
Pontos 
Szeles 
Ritkás
1- sű ina»
2- ik »

1889
vékonv búréi cg t-n ál eléggé megfagyott a föld s Így a 
vetések remélhetőleg jól fognak telelni. A Tisza hul- 
parlján a legnagyobb részt bú alatt vannak, általá­
ban szépen kifejlődve, liokrosodva kerüllek hó alá, 
de a kövérebb korai repeze, búza és rozsvelésekel 
kipállástól féltik, minthogy a föld előzetesen nem 
fagyott meg eléggé. A Tisza-Maros szögén 'fernes- és 
Torontálmegyékben állalában kellő vastagságú hó fedi 
a vetéseket s igy a beállott nagy hidegek nem igen 
árthatnak neki, ellenben Arad-, Csongrád- és Krassó- 
Szürénymegvék több részében csak gyenge hólakarú 
alatt vannak, s ezért különösen a későbbi gyenge 
vetéseket, melyek a hirtelen beállóit hidegek miatt 
nem fejlődhetnek ki kellőleg, félteni lehel a kifagyás­
tól. Az erdélyi megyékben Hunyadmegye marosilvlvei 
es körösbányai járásáig kivéve, takaró alatt vannak. 
Bár a hó alatt elég jól látszanak telelni, mégis 
a hóréleg még nem elég vastag arra . hogy 
a keményebb fagyoktól is megóvja azokat. Az 
itt-otl mutatkozó egerek a fagyos időjárás alatt 
elpusztultak. A gazdasági munkálatok a trágya- és fa- 
hordásra szorítkoznak. Takar »winy az egész ország­
ban mindenütt szűkén van, a Duna balpariján, a Tisza 
jobb- es balpartján, valamint az erdélyi megyékben 
lobb helyen hiányról panaszkodna!;. A "takarmány- és 
szalmaárak állandóan emelkednek.

Németh 
Lukács J. 
Lubiuszkv 
Vidor 
Szabó A. 
Blaha L. 
Molnár J. 
Szirmai 
Kassai 
Horváth 
V. Kovács 
Gsongori M. 
Béni I.
Gömüri 
Izsó 
Halász 
Klámé 
Vidorné 
Pártényine 
Anday E. 
Frank R. 
Izsóné 
Hunyadi 
V. Kovács 
Újvári 
Gyöngyi 
Sántha 
Follinus 
Dárdai 
Enyvári 
"Eflry

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 28-án, 

Blaha L. assz, mint vendég. 

-4 falu roszssa.

Auslria-Magyaroraág ulazó-kernskedőlDek. egylete.
A luuyyar orseágoa < söpört özveßy- és úrvu-aluyju
javéra, december 31-én :t klubhelyiségben <hfiit

^ nagy Sylvester-estélyt 3g
rendez.

Vcndégjegyek korlátolt számban vasárnap d-ílutún 2 6 órái,; 
a titkári hivatalban adatnak ki. • Személyjegyek tagok r<- 

"P kr. nemlagok részére I frl 40 kr," r-alúdjegy (1 úr 
- hölgy) tagok részére I frtöOkr, nemlagok részére 2 frl áUkr.

Siotaiiaiou e hu 29-íu a Sziivesier esti ekikésziiletek miau nincs ílnbistély.

A ki jól enni, jól inni és jól nevetni akar
menjen a

»Felles C&price“-be
IRcstély-xitcsza. -sl. ssáuxrL.

(Fenlarlott helyek:. 12049

Első fővárosi Orpheum.
Igazgató: S 0 M 0 S S V K A i; 0 L V.

Wagymező - utcxa i7. sz. alatt.

8: a s D a <£ a ’ o i <nul a k !
4i. "b:i nem látvtl n.tgv lát vánvv

LecniClarké
maeslta-király

idvmilntl in.-ir kaival. p.ilk:iny, e^ér n kanári innddrai.ii 
ezek közi i; Imiiói z.macska, líloiulm . Angora mai.--.ka. to­
vábbá I - • <r >l«-lle Tina iiiad.ir-v.; )i,i'iliáv:d • a •- 

SZI-S szerződőit tagok felléplv. I -
Minden ünnep ns vasárnapon ti olúnil.i -. az elsőnek kezdet.* 

1 A órakor, a másodiké pont 8 órakor.

EHLBECK J. ezelőtt BACH A.
__ A világ legnagyobb

^ állatsereglete. ^
Kui'-pesi ul a központi pályaudvarral a/mnin-n. - l.áthaúi 

naponta inggel ü óráiúl. 12.-1I7
Naponta kétszer, u. m. délután 4 és este 7 órakor

a vadállatok etetése és szeliditése.
llelyárak . I. hely 60 kr., 11. hely 40 kr., Ili. hely 2U ki.

Időjárás
a ni. kir. meteorolugiai központi intézet távirati 
jelentése 1889. deezember 2 7-én reggel 7 órakor.

Állomások
1 , A h,;-mérséklet 

nyomás, Celtiu« 
,,,m- sterinl

Szél

Sopron ... __ ! 779 1 — 6 1) KK
Magyar-Óvár ... 79 4.9 EK
Trcncsén................... 7i; - 7.0 I-:
Snlmecz ... ... ISI - 7 2 EK
Korpnnn.................... — - b U —
Reszlerezehánya 80 — 7 1 --
timid], 78 - 3 ü K
S olnok
Eger.. Pl - H fi K
Ib-hreezcn . 811 — 4 4 K
Késmárk... 79 — 8 1) !•;
Hj-Tátrafiii-ed . — — —
Hugvár 79 — 5 6 EK
Szatmdr 81 - 6 6 EK
Nagyvárad 80 —

Mármaros-Sziget 81 — 7 2 DK
Kolozsvár 78 - 6 2 K
Nagy-Szeben 79 — 6l. DK
Orsóvá 89 — 8 0 E
Temesvár 79 - 1 6 K
Arad 78 - 2 3 K
•Szeged... 79 - 8,1 Ix
Pam-sova. 77 - 2.U D
Keszthely
Csáktornya

78 - 3.0 K
77 — 4 ti KK

Zágráb 7* — 2 9 EK
Fiume 72 + 1 2 EK
Bős .................... 70 - 6,8 K
Prága 81 — :).!) DK
Krakó 88 — Ív
l-embcr» 82 — 6.9 Ii
Bregenz 70 — 2 3 1)
Salzburg_ — 3 í DK

Trieszt 72 + 0 7 DK
l'ola 70 + 8 2 DK
Abbázia . 78 4- ii 4 —
1 CS"i||,1 <i9 -1- 7 7 DK
Kopenluiga 8t; - 0 8 1)
Stockholm — — —
.Szl.-i‘é(ervái- _ —
Moszkva __ __
Varsó _
Hamburg 88 — 3.ő UK
Berlin " 83 - 3 ű ÜK
München 7.3 - 6 8 DK
Stornoway 68 + 8 3 NY
Scilly szigetek . 72 + S 3 DK
Paris 79 + 2 0 K
Nizza . 45 + 7 4 EK
1 lorcni-z ___

Rónia .. __ ___

Odessza ... — __
Konstantinápoly... 70 + •3 8 EK

F.lh6-
/et

l’-udapeslen a irie-eli'iz.i'i nap ibii hőfoka

1

- 6Cgnagy
luk. legkisebb — 8 fok Gels. A légnyomás a tenger- 
színre van álszúmitva A szélirányok jelölése: E ■**» észak. 
K = kdei, I) - dél. Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 *•* egé­
szen derült. 1 többnyire derült, 2 részben felhő«, 
3 többnyire borult, 4 = egészen borult. Q -- eső,
-X- ™ hó, -- köd, I; - zivatar.

Megjegyzések : A légnyomás általánosan emelkedet'. 
Akna-SzJatinán 10 mm. A minimum (60—6.4) Olaszország, 
a maximum (dó—90) Ny.-Oroszország lölutt terül el. A Lő- 
mérséklet nagyobbrészt kissé- - iixvli.

Kilátás: Keleti szelek hideg, délen borult idő, később 
fogyó felhőzet.

Vízállás, 1889. deczember 27-én.
Tegnap

A folyó név Állami m é l e r b e n
1 0 Tiunl
1 feleli

j o pont u pont 
lelelt

! u pont
alatt ! alatt

I Pozsony __ __ ! 1.36 j _
1 17

Komárom... _ 1 63 — 1.62 —
Budapest ... — 1 16 — 1 lő —

Dm Mohács _ 1 76 — 1 73 —
Újvidék............ _ 1 06 __ 0 98 —
Pancsova__ __ 0 53 — 0 53 —
Orsóvá__ __ __ 1 21 — 1 26 —

Pűtlü Sárvár __ 0.43 — 0.56 —
Győr _ _ _ 1 27 _ 1.25 —

Vág Szered ______ 1.20 — 1.16 —

Dräva Rares ............. _ 0 14 — 0.12 —
Eszék............ 1.16 — 1 25 —
M.-Sziget __ „ U.14 — 0.14 • —
V.-Naménv _ — 0 12 — 0.24
Tokaj „. „ _ 0 87 — 0 82 —

Tim Szolnok _ ... 0 62 — 0.66 —
Csongrád __ „ 0.66 — 0 66 —
Szeged _____ _ 0 86 — 0 94 —
Török-Becse______ 0 26 0 36 —
Titel _. _. 0.80 — 0.80 —

Szamos Deés ____  ... 0 08 — 0.02 •—
Szatmár______ 0 81 — 0 80 —

Bodrog Sáros-Patak__ 0.67 — 0.69 —
Lalotcza Munkács______ 0.25 _ 0.18 —
Ondr.-Tapoiy Hoór ............. ^ «• 0.61Beiettyó B.-Szt.-Márton__ _ 0 12 —
Senes- \ 
lelete- Ls

Nagyvárad __
Tenke __

0.08
0.16

— 0.08
0.18

—

Fehér- is 
Hármas-J

Borosjenő __ _ 0.16 — 0.15
Gvoma ............ 1.40 — 1.84 —

Hatos Déva (Branyicska) 1.28 — — —
Arad __ __ _ 0.67 — 0.69

Biti Kiszetó __ _ 0.93 — 0 95 —
Temesvár _ __ 0.09 — 0.20

Szála Sziszek __ __ 0.18 0.62
Mitrovicza______ 1.71 1.77Temet j Kis-Kostély 1.00 — 0.50 —

Közlekedési útmutató#
Megjelent legutóbb as Egyetértés deceember 27-diki izá- 

mában»

11

Fel

V

Om

Dr

Dr.

But

Elirl

szj



|ek eyleir.
«« úrva-alupju

Égben . i.: !»
fetélyt 58
Ivhiláii i! óráig 

l ;je,;ypk tigok r4- 
I, realádjegy (1 i'ir 
Irészére 2 frt 50 kr.

pit lilts ííntnsüiy.

ni akar -"Äsi

1889

p“-be
fesá-m.

I Mid

bheum.
pt0 L V.

I sz. alatt.
ixliif*!

L rite

BACH A.
Ue ^
F «U'C?e -JC

II. - Lát Látó 
1 -*17

leliditése.
I. lieiy 20 kr.

Itizet távirati 
Igél í" órakor.

t —

suitb

I pont u I 
lelet! a!

) tts —

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, RECZ EMBER 28.
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 55/,’

fVj Ványza,)^ 1100 ^ramm 100 iülflnfnlA “77 1 5 D Um Am"

ff.tioItT*1-1

—

- O.lí 
I.« -

95 —

b.
17-diki >.A-

Bácskái —

Hmitéiiakiidélii— <
MA I Js.7f

Mini».
».ily

100 Hlogrem*

liekiolil: ~757Tj—r

Gabona 6 vagy ly Irányzat

Z»K.....

»perz*» repeze___ _____ _
F iri-ni repvte ------------,

S./lUr.l
izihr.l

i-il.ird
i-zilárl

wi'ilrJ

Faj

■ takarmány 
égetni^vjló

máaneiiiU

ti Minié égi

belttoHlerk.

70-73 
OH—Hí 
M—Rt 
«1—H6 
39 41 

75

frtlól 1

j -i-

8.55 8.65

I 8.80

, 8 50 860
s

' 8.'.-5 8.55
9.75 8.8,1

8 46
1! 8.50 •M.O

—

100 kjfognmm
ára

írttól frtk

Különféle
ttirnwiiiy*« Irányiét Faj

M

Hercmag____

Rí|iczeoI»r 
fllajpogícsa.— 
Disznózsír__
Szalonna ZZ—

szilárd
magas

81 '------

— —•— u hat ridi_

csend«« tavaszra

má|— jun. 

Hpest szál. lavra

értékpapírok

S 71 I sm
1 7-94 I s

7«n)
^3 j 5.3C h i 5 a i

/ 2 7.7I
" ' V2- ; uaHBi

határidő— 

(likacs----------

Gorki term——

Méz -------------
VlaiziT_______

kel--ni

í.uczerna magyar-----
Vörös ...... ...... ....... .........
Őszi, kétszer iinomitolt
Ropcze-------------- ......
T’citi__________ —------
Vidéki________ ______
M. la jegelsz, áru m.ez.
Városi légensz................

. 3 darabos
Füstölt___ ___________
Olvasztott....................
Boszniai hordóban 1838. 

• zsákban isssf" ..
: : : vli

Szerbiai hordóban 1888 
» zsákban I8SSJ si;;

Boszniaihordóiikt.-noT.
• zsákban IW|;.:

Szerbiai hordó okliiov.
• zsákban 188*.< ^ rr

Szlavónia 19S9 -------
Szerbiai----------------

Szlavón, azepl.-okt.1839
Szerbiai « —
Magyar la-------------
Szerbiai ......................—

Fehér hí---------------- —

Sarga, csurgatott........ ..
Rozsnyói ----------------
Szlavóniai __________
Széf/, nyers osztalékolt 
Szesz-clészt ■

10.öl) 
18.50

AllamadússAu

flsgy kir. aranyjáradek adómentes 100,600, 1000 __ ____t%

• rapiriarailck adómentes________________________ 51 •’
• 1889. keleti raaut állumkiitv.ielsöblis.)adómentea„ 51*/,
■ [J's- * alany v. rziistb. (eleöbbs.) adóm, ó%
• ,. • államkötvény aranyban_________ y>L

v ' -'lom. m. kir. ill. vasúti V-t •». aranyt., id. elism. ..
; e»i «' / -os adóm. ál', vas. I;. ezüstben id. elismerve 4'
Mary, kir nycremcny-kólcivn 100 frt______________ __

ŐO Irt.

rizeem ÉRTÉKPAPÍROK Etolsó átkelőt
pén» I

'tiszaic$ szegedi kölcsön..... ....... ........ .... 4V,
M í adómentes Magyarorsz. róldlclimn. kötv. ideigUezv 4', 
Magyar foldlckerracntesilcsi kötvények............................._ .v .

1867. záradékkal.. 
len.esi . . ...._ fi0 « 
IWI7. záradékkal... 5°/,
noriatorjzági.......5%
erdélyi 5%

t V.—
11,1:75

136.60 
1:16.50 
(97.- -
88.—

ZOl-óO
101.75

I 93.70 
100 25

l.i.Vi'1
137.50
187.75
«3.06

105.30 
105-25

Magyar országos jelzálog úrbéri vállságkölvények ZIII«frt;5%
c .i’-.®rr--sz,‘'v°,,ielzá|iig raidvállságkötvény (100 Zrl)----- 5’,
Szolo.iezimaváltsági kötvény (in.) frt........... ..................... DV,
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lOOfrt)—

Egyesítettállauiadórág papírban máj.-nov____________ 4»/„%
* • felír—any................. tV,,*',
• » etiisl kamat jun.—jul._______ t1/,,"/,

„ , f • « • apr.—o!;t.................
Osztrák aranyjáradek adóm ntos_________________   tv,

* papirjáradek adómentes......... ........ ......... ........ ....... . 3»/,
* allamadÓEíág, kisorsolái 1851-ki 250 frt p. p____ tV,
* * * 1660-ki öllO frt o. c___ _ o',',
* * * 1880-ki ion frt • «_____5",',
* * • 1861-ki IDD Irt « « ___

• « leiif-Ki 50 frt » • ___

i vizszabályo/ó-társuiat.

ÉRTÉKPAPÍROK 5 árkelet
ára

II.-
trU

"ÍS'5 frk 
14»te

részvények;
o>Bankok

bankegye«, r.-társ........— t(f
kerosked. és ipart), r.-t— ^il

24—

:ó bank_________ g
hitelbank..... ......... 8.

•Uitolhank ................. M
-hitelt.. II. kll>. id. e. ló 
toló és nénzváUóbank Ifi

...............ézet______________ _
Osztrák-magyar hank_______ ____ _ W
I- magyar iparbank ----------------- IjJ
lz4cHÄaknk0^e,lelmi ba"k.:;: ^

b)Illr.toeitf, 'ars.itatok.
Bécsi biztosító társaság..... ..............
Bécsi élet. és járadék-hizt. társasig 200 
Első magyar áltatfmns hizt. társ. . . Ill'll
Kondore pesti biztosító intézet .......
Magyar-franczia biztositó társas......ír. L’.ul
Pannónia viszontbiztosító társaság 31) 

c) (ilizmalmok.
Concordia gőzmalom_______________5f.)
Kliö hmlapcsll__________________  5«i
F lsil psnesovni hengermalom—........ 2i; l
F.rrsóbet-malom__________________ 2íW

_- ---------- í.f'll
_______________ Hé

i^ilr
tóO.'.O 
111- - 
120.10 
911- - 
176 — 
836 -

132.2.1
80.-.

122.—

151.— 
II! -50 
320-80

ISO —
2..S__
84 80— 

Sí 5.1

125.".—

tntilft
186.-n ÉRTÉKPAPÍROK RtJtolsAáriteM

■P*”.

iö
KO i

Viktória ------------  Iái)
II,ro ,7:10,

A teines-bég . _____,... ________________
Pest város kölcsöne 1870-böl ‘adómentes________

• « • lSIl-bol . __________
Budapest főváros tsso-iki kulcsune adómentes____
Szerbiai nyeremcny-kölesön kio frank______ _____
Bee., város nyercmény-kölcsön 1871-b.il

»7.50
101.—
10:;.

: 09.75 
38.50 

1»S.-

8nS0 
80S') 
Sli-75 
8.1 75 

KIS'ÖO 
tOJ/,0 
U-J-.ÍU 
t KI 
Hl 50 
174.— 
I.i.

OS.50 
108. - 
101.— 
100.25 
:I7 50

i) Közlekedési vállalatok.
«Adria. in. tengeri haj. r.-t........ .......IM
Alfóld-liumei .....    ?(!')

6.311 Aradi és Csanádi egyesült vasút ... |(»j 
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ, 2(11
Bátas/i'k-ilomhovári .....................  2i.|
Budapest pécsi vasul r.-t...............  (o.)
Bpest-tizt-Lőrinc/z helyi érdekli v.-r.-t. j| !|

6 - : • • • • • ele. r. jul
- .— Debreczen-haidunanási v c. r. ....... "M

Déli vasút ------------------------------ M
I Északkeleti vasút________________  rí

Erdélyi vasút .................. .................. >-
(iyör-sopron-ebenfurti vasút............. .jl'i
Kassa-oderlicrgi vasul __________  *1 f|
Mtgyar-gallcziai vasút..................2,1.1
M.ny. v. («zékesfehézvár-gyiir-gráczi) 2|,|)
Mármarosi sovaaul r.-t. clr. r........... ||„i

l N.-Kikinda-N -Ue, sketch v.-u. eis. r. ; ,
j Osztrák-magyar :illamvasut_........ a. V|
1 Pécs-barcsi vasat..................... .......... i ,

“,1.— I Hzamosvölgyl vasul t. ols. r..............
áv 1 Szatmár-nagybinyai vasút cls rkk v

! Tlszavldéki vasút ............................ 5 j
• ; ToraezvBIsyi vsi-.it els. r-«zv. isss. jitl.'if

Osztrák dunagfizhajózási társaság... sna
. Pesti közúti vaspálya.___________  9,41

!-•- ' » • ' el'"- jegy----- -
t) Takarékpénztárak.

7 - Budapesti III. kerületi..... ................... 5,1

, Egyesült Budapest főváros_____ _ .1
<• ‘ Magyar ált. takarékpénztár r.-t.____ j j

0 Különféle vállalatok.
>•- Alagút...... ........... ............................. 1 •

196. - 
197 50 

.191-75

RIO — 
137 — 
198 50

198 — 
103.50 
195.25

130,1,1
138.
199.50

6-

F**mci m. rizshánt. és rizskemsny Sfll ■ 570 — 
uant és Tárna vasöntöde cs gépgyár b’.i . 1415
feschwindt-félc szeszgyár .   Jf/
flyapjumns.i és biz. első magy."'___ »
KercHkcdelmi lestülot épülete_____ *1Í
Kőszén. 3 téglagyár (Dresche)__...
.SalgóUrjáni köazénbánya_________
Cer téglagyár, kőbányai___________
fcgla és mészégető, újlaki __...
Magy. fegyver slöszorgyárrészv tata.
Pjcmzctközi villamosáéi tár.as-.g .
Nemzetközi waggon-k. rés/.v. látr .. jf, 
Rimpmuriny.aalgótarjáni vasmű ... ifi
ochtlck-feln vasöntöde s gépgyár__ _ fii',
fcerfő/dc i-If6 magyar
Sertcshlzlaló ............... .............
•Spodium cs esontlisztgyár _
ÍM1,1,?'1" .részvény, té rsaság............. .
Szállítási vállalat I. m.
S?.f€?',í..weJ*PISr ó* iiuomitó r.-t'.'. . Vfl ------
Jorok bír Hohany-egye.táras....... tre $1) It,V-
1 ■ Antalvolgyi üveggyár r.-t. ___ _ IM ' 19.,.—

/ A I. (I (í 1, ) V K I. F K 
Magjai fáldhitolint. papirérlék ....

422.— 
;í.18.— 
|7»3.— 
‘369 — 
4t2—
too - 

tHI t,tó2~
2.33 30 

«■ 30 
I79 Ü 
2.13.— 
9J0Í — 

?r»i 305.—
fiitfl í no.—
S'J :|II3.-

Ilh-O.
; * nr

101 a
hói.—

elzálogliMik

166. - 16»— 
«•— 1 81.—. jon-kölcíünzö társaság

- •—I Erdélyi pinczé-igylet • Kolozsvárt)..... . lyj
$•-' r.szakmagyarországi köszénb. r.-L híj ,169.— i Vo. 
8— Fővárosi Oasíino-kpiile: r- z.v.-társ. 

lj.— F*ranklin-Túrsulat könyvnyomda _ |jj
Könyvnyomda «Athenaeum-_____ lőj

il1.— Pesti könyvnyomda részvény-társ,... Suti 
Pallas irodalmi <•« nyomdai rt..-_ 2011

216.50 : 218.5i, 
,465.— 479.—
1209— ------
184 •— ,185.—

f-v'Fr ".,,r k,'"P Ukarékpénzlár t1 ,' 
Kisb,cinkosok orsz midhllellntéret-i

Uszlrik-magy ír bank - , v ,"
* * * * •4C",é»ffl »
* * • • • 50 évre 1

Peaii magy», kere kedet „j hsnv 6

Peslima.-v krr bank . 4: V
.Atl'ioa.-akar. k- fl . mí-l-nférol. 6
Negyszeltn luldbllelmlézet____~ y -

' ' ------ ” &'

• *11 lakarekp. ijn'ft? •. ■*
Nsr De»iáit laksrokp. 4»n v. f im,- -,«■*
Ten-esvárt e'-ü fikrékrénzN- ’&•*

I ‘ '• *V '

1 Ma,-y ielzálogb nyer. k-ilca ki.tr, 4 .
• • nrrremiiiy.jrsy .

Osztr. lid.lh int dh kulcs,m kőhw j «.
< • kotr nyerem ;egv

l'eati t i. u I lakp e kih k«tr .. 5
I I. s 0 B B -, K li I-; K ' ' ’ * 

Az -Adria - magy. tenger hajózási’ r (ara. 
AlMId-fiumci v. 11. (v.-eszéki v.l in1 5 

. « vauit 187«. kih. ...." n,"
Itu.lapn. ti közúti vaap. társ. rrizlei a'.-e ■*

I V-1 
"'«-,1 - 
I'll. -

, um zu
in<

, iw

Magyar F‘.„ uranyjaradék--------  —
• b' 0 napirjara.ii k ------
• altalnnua hitelbank----- S;t
• pent», csles/á,11. bank—

Magyar jelzálogbank . — _
OtrtriiK hiichn.ezo:....................... l.t -
Angla-oszlrak bank —. . . „ —
Állami vasút  ---------- —
Dell vasul ..    - —
Tötök „irodalmi dohány
Iliim Murán-,- .. ....   —
4' ,10Mi. kötolervtr.y —
Fiume, bjtolbimk _ .—
l.9»9 41. • AU vasúti kok«.in .„ —
Villaniosaagj r. zvényok

l"l - |p?.
'■ 50 r,

— V-l 5"
, IUI.75 I ... . 
1113.7 5___

■Za It! 76

IOS— 109 -
I * •>.">

10" - l-IO 61)

120- —._
'•’9.75 100.50
'•'9./5 I09.5O

i 38.— 
96— t -.16.51)

ÉRTÉKPAPÍROK ‘ RtobóártaWi

it«, -.n 
im

Báttaszék-domhovár-xákányi 1 . :f, 93,75
Budapesti lánczlild .................... üg 6% 103.511
Budapest-pécei rasut_... ,yj] * !( »(kín
Déli vasút .................. 4í<váW márka tv, ő —.
Dunagözhsjőzáii társa:.«;..... iflMiíi «".’,

Északkeleti T.ispilja ______MO ,|iw.—
• • (Branyb.) -f«', j, — .—, * • «... - -.—

í.ioyd ss lőzsdo-épillo, ______  tói b* „ i, 99 -
Magyar-galiczui raspályu -.......... ifi! 5’,, W7ft

« . If. kib. •-#». . 99 fd>
• « • ezils <% : 86*75

ot.-ny v. '•«..feti,-györ-grácB)_ 3d 5% K Wl. -
Magyar nrng ». 1*7«. kib 3, V , , 10» -
ál v clo-bbi , erofa a-snyb. j*J ■ N6.:-0
• • « • . I*>»3 4 « Hl „

I e_rdel|« raapalye . á;, •“, 5
Cy’>- --.prop ebei fői 11 varul ai.voy 5>í ** «
K . ó l. rke..-i vveot i«»«tbe* ’ JF "tó,

• • V (epirx' larr , Ű', Se„
• • « ioe.li «evil) •*,) s ,
• • • (m r ) *neuy SV)

ke -i. O'br«» M«..-,- kofv. IMS* «e. 4*.
• .... i»<o 3x. «•■.

• . ne*t. vpiucI 18- • ez •*
,,-z'f „,»gy«r elliiusviat erw.y ?;kl ,
•l. io állami 18« kib i'S **• márln 
‘I ... .illáim' .X. kib l"*5 yd V-t 1 ,
riszividéki saetrZ . . WU >'
Viktória g'lrraob.ru ,*«IM.e k.'dv ,'5 ,
M A (• A N S (• H S .1 K (5 V K K

ló. lavsrori -„ispgf__________________
Kcgl-fi.li -orejegy ---------------------------
A - ló »rév • egy« .ölet eonueoys .
M k.-rona nrsz sin.', kér»»?i -gyW 
i\ye, kötv. a bpost-bpótv bi/il lelep 
A Illa«» vörös kereszt sgyM
iNrirtl. lnt“Bet--.-»l _ ___________ _
Orrlrák »Orth keresst egyH ____
PalfFy «un,egy --------------------------------- ]

P E N Z fl E M K K
< j«r.iri siialyi arany ier!j ______
I M Z.VM kualyi arany (i,.r . ___
Dt tlrák magyar 8 forwlor ataaf ..... .
?,. ft .nko» arany ----- ---------------

100.40 
!•» 55
90 5'j

99.0 
i 100 50 
i VO — 

87 75
»01 — 
Olt - 
111 ab
Ub —
100 6j

1*25 
! 187

l ötök arany Ura ______  ..
li »l—k «r» magyar «illat
.'»rmot liiudalréi bank,*gy ion msrksni.

l'lhk
Vallók arfutyaina (álla, k i.|,

r.it bantpiso-ok H“> .norka «
Am-tri lám IUO hidUiid« Innalcrt • , ,
llrdf rv| i"P frink-rt ..................... yy,
i'iiris 1- ' l««a>ké<l_ 1 ,
MazreiM.- 140 uankért----------  :1
Svájczi psnzp».'z«k HM frimtírl .
ZiiricU 1»0 frankért —----------- . 3
1,0.1 Jón 10 foHt slorh«i"«i_............ « >•„
Szentpétervár Ifi) rnhclér*.. 5 " „
Olasz baakp. 100 lira nonve Hal ", 1

ll.ít

IMuZa ka
•' mai déli I«/.télién

«•ládától (■
S9SZií 11 i l ílXVlV6.

4 „ magyar aranyjáradek .. —
0 magyar papirjaradi!*_____

Magyar hilcfbauk____________
Osztrák hitelbank _____________
O.rz.trúk-inagyar iHamrasut___
I .eazáiiiito|ó-ré:,/.vény _______ _
Jelzálog liilolbank részvény j’f k

I , lubitehcriiieiitM,Uésl V.

"vi^íTt’lilMirdur?

<n legieag.

1619. dnc.H.r 191. - [UI
,1809. Jer.91. 98 30 •
lH'J. ,4:-.21 —
1689. ja li. 4 —

1562
Az «uö.lräk-imigyar b.ok l.-.mvql! Vi a váltóleszáiuiloláswál 4 • „ zsU.gúgyloieknel 5"/,

Pécs. álrany erem.

Herkules-vér
olaörango

VI

reszere.Kitűnő ital egészségesek és be
Orvosi tekintélyek bizonyítványai a
I/r SCHNITZER JAN OS. rgi/ct. tanár. cs. kir. 

kortnáng-Uuuicsos stb. Bécsi A «Herkules»-ver­
nek nevezett vörösbor különlegességüket vérszegények­
nél cs üdülőknél, valamint egyáltalában gyengcllíetlö 
némelyeknél ismételve és mindig jó ereilinénynyel 

rendeltem.
Dr. TA UFER f '[LMOS, rímeiéini tanár stb. 

BaJnpest: A • Hcrkules-vöi ■> vörös bori kitűnőnek 
találom.

l>r. K B ESZ GÉZ.4, V. kér. főorvos stb. Buda­
pest: A .-Herkules-vér, vörösbor-kiilönlegességüket 
i.etegeiiunél alkalmaztam és kiv.-iiólag vérszegények- 
< üdülőknél kitiinö holásunak tapaszlallam. miért is 
vérszegény és üdülő beleseknek és gyengélkedő gyer­
mekeknek melegen ajánlom.

!)>■. BÁRON JŐ NA S egget. in. fan. és kórházi 
morcos Binlopcs/: A Herkules-vér» vörösbort igen 

ruk találtam.

Ezeken kívül számos elismerő cs ajánló levél,

Mangold és BergI
borkereskedők,

Budapest, 1Y, kér,, Károly-körui 8B, szám,
Bü és tartalmas árjegyzék bémeiileseii.

Elárusító helyek a kővetkező urak üzletében vannak:

Ígérvények
a január 2-ki húzásra:

Hilel-sorsieo-re. Bécsvárosisorsi.-re
FöDjier. 150,000 írt o. é, Fönyer, 200,000 írt o. c,

Ara 4 frt 50 kr, és Ára 3 frt 25 kr, és 
öO kr bélyeg. 50 kr bélyeg.

Mindkettő együttvéve csak 8 frt 25 kr bélyeggel 
12H0ii együtt.

AM P15 ríTP“ kiiidóliivatalának 
„mGni# U n bank- és váltóiizlefc

I?olitzcr i~.
Budapest, Dovottya-utezu Ifi. s.v,

eladása.
Büdapest, Vll„ kertész-nteza 28. sz.
alatt a „Magyar pinezéhez" 
czimzclt borcsarnolcban tisz­
tán kezelt és hamisitatlan, ki­
tűnő asztali borok kaphatók 
u. in.: egri fehér, liter 40 kr, 
visonlai siller, liier :i0 kr, 
debrői fehér, liter 2i> kr, ér- 
melléki, liter 80 kr, egri vörös, 
liier 4() kr. üzen árak üveg 
nélkül éltetnek; literes üveg 
10 krba számitlalik s ugyanez, 
árban vételik vissza. Megren­
delések levelezőlapon is telje- 
sithelőkni-zimalall: „Magyar 
pineze Budapest, VII. ker- 
tósz-uteza 28. sz. Ugyanott 
kimérés és vendégek részére 
külön szoba is van. 12220

magyar tengeri hajózási részvénytársaság,
1890. január havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vagy 

póthajók) lógnak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás 
vagy előre nein látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

>-nnnn István, 
Szenes Ede, 
Sza/ádg Antal. 
Kmtzhi t,imt". 
S-.iika/f László.

Edesküig Lajos, 
Suttog István, 
Kertész József, 
Gábric Gyula, 
Rábsuh Sándor,

Vid ki megrendelések aánvétellel lelkiismeretesen csz.- 
k töltetnek. 12311

A KINCSEK KINCSE.
An-;.i'ro íjUpuUtó, a nemi betegségek ej ezek észttel» kezelőéhez 

- _,,a’i könyv már U t»tk kiadásban megielent. lila:

Dr. GARAI AATAL
orv íétz- -.-»m «s tzlUézz tudor. v. cs. h. osztály foorv-

A • r.v volt az.- 1 írt uo kr., most csak 90 kr.
A kónvv lorlalui:.: I. Az ivaxo/.- rvck IciiáiU — II A nemi elet 
ébr»-. •’ III. Az nnfertózés és az éijtli magiimlvsek. — IV. A hugy- 
■tripper, «z hugyrsSszükiiIrtek. - A V butakor ‘ -yphilia;.— 
TI F»é -ffthíf. . VII ElrzengOlt '»rfirrö. — Vili. N6i magialanság.— 

\; ; .rs.-enek n.eebelegedéaénck fötcnyczöjo a prostituuzio.
A ■ »ISI. EK fi. kiiiiytliri-Fskfriésélieu.
Pa v - vúd-.ik y „• : I, »a, y Kzci/.'ir.i I l’i - HAI1AI AM'Al. nál 
Ri-fapr Kigio iiioza I ,\ könyv jó! becsomagolva I- / rlk4il.lvo 
1 Irt le:. iliáíC m' II- U herei,entve, vagy »4» kr ';tánvit mellett.

RT" A könyvben loisoiull betc;-sc7«k ellen a neu'ó l»r. OAKAI 
A XT AI, rendel naponta d. e 10 órától egétz délután 1 órái?, eelo 
7—; ntiig lakásán Kigyú-utcza 1. szára. 120J0

Honnan: Hová: Gőzös: tSÍK), január

Leith Trieszt, Fiume i'B. Kemény» j —II
Liverpool « « «Palmyra» (Lun •L.) I—toLondon «Wincstcad» I- IPHull Newcastle 0 T. 'Yeddoi, A In
Rio de Janeiro, Santos ‘ (. "Matlekovitsi 10-20Leit I» «Szapäry» IŐ-2ÖBordeaux « « , Stefanie , i 6—-25
Ronen V « «Adria - 20—;i0Glasgow V (( i'Tihov» 20-'if!
Rouen l< te «Jókai» 20—HOLiverpool (f t( «Savagosa • (ám. L.) 20—26

Fiume Liverpool «Tarifa» (Cun. I,.) I—JO
If Hull. Newcastle 0 l. «Bassano» l-IO
u New-York «Bolivia» (Au,.hör (,.) l-IO
i' Rouen «Zichy, 6—16
i' Glasgow «Adria» 5— IÖ
V New-York « Cali lorn in »(A ,.i cho r L. i I0—20

Pernambuco, Bahia 4
' Rio de Janeiro. Santos j «Széchenyi» 16-20
V Liverpool «Atlasz» (Cun. L. tő—25
t' London «Durham» 16—25
V ■Hull. Newcastle 0 T. «Cairo» 15-26
«' Leith .....................„ 15-25

I New-York «Alsatia» (Anchor Í,.) 15—-25
<' London «Wmestcad» 20—HO
<' Barcelona, Rouen 'B. KernénV» 21 -HI

Bordeaux «Tisza» 21—31
* Glasgow 21—31

INGYEN?
küld kiváltaira bárkinek

I mutatvány számot

a «Magyar Mercur» kiadóhivatala Budapest, hatvani- 
I utcza 17. sz., melyből mindenki meggyőződést szerez­

het magának arról, hogy a XII-ik évfolyamban meg­
jelenő és a mnéltóságu in. kir. bel- és közoktalási 
miniszlerium által az összes közhatóságok figyelmébe 

ajánlott

„MAGYAR MERCUR“
czimii bi!,les magyar-német sorsolási érlesi'.ö és 

pénzügyi szaklap

a legjobb, legpontosabb
és 12183

legtartalmasabb szaklap
(évenkint csak 2 forintért, uj cló'liz, töku.-k a lapot 

újévig ingyen)
és minden ickintclben felül inul,ju 0 monarcliiit 
»Hazes hasonló sorsolási közlönyén, melyek nem egye­
bek haszontalan papirszelelekmil, melyekre hibás és 

megbizhalallan számok vannak nyomhatva.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskemóti-utcza 6. sz. alact. 
— ..............................—......................... ...... ...............................- 1

I-sö cs. kir. kizár, szabad, újonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

bizton.««ftgi övvel «'•««

do-

A mar eleibe léptetett vagy még alkalmazandó vcsztegzári intézkedések 
következtében történhető járat elmaradásért, vagy a lenlemlitell gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelőséget nem vállal. 7ssr,

liővcbb felvilágosítással .szolgai a vezérügynökség HOFFMANN 
S. és W. arak Budapest, V., Forenez-József-tór 6. szám.

sérvvédővel

l-eltűnők ni. ii kitűnő hálásuk és lő évi renommé által igen hívesek u

Friedrichiík malaczkai kárpáti egészségi labdacsok
(röviden malaczkai lnbilaceoknak in neveztetnek )

A sok évi lapusztalás folytán, melyet Iréesi, német és belgium: gyógys/er- 
lárukbun szereztem, lő év óin a hires dr Quapil utasítása folvtán ké-ziteü kár­
páti egészségi labdacsok, mint becses ( olcsó háziszer béldugnlás. „yo- 
mcirnyomás, étvágyhiány, gyomorhajnál, sxélrekeiiés. fejfájás <•< fejsxédülósiiél. 
vállóláznál, aranyér, hői kiii lések, valnniinl kösz vény és vizibei.-gsóg ellen használ- 
lialá’., Mintán ezen labdacsok ezen betegségekre lorjodö jólékony hnlásnkal be is 
löllik. emiéllogvíi igen kedveltek és már sói; magyar családi,;,I. mini legbfcsesebh 
Iniziszer. ulkiilmazlHlnak.
Oll!) A labdacsok eze.n kedvehsége sokak állal i.-lb .-zicílL'iUk, a meny-

V «I» • nyibe.......ás labda csókái ezen tagi ehhez hasonló mv alatt árulunk.
Tehát csakis azon labda­
csok az. én gyógyszertá­
ramból valók, melyeknél 
minden egyes doboz fe­
delén az én egész cr.i mein 
nyomulva van, a basz­
ni.lati utasításnak a mel­
lékeli vé.djcgygyel kell 
ellátva lennie, mind 11 
más labdacs, mint nem 
valódi, vúszaulasitandó.
Úgy skatulya ára 21 kr. V«-tlje*y.

Ügyedül! feltalálója és készilő FRIEDRICH JÁNOS gyögy-zerész
Mn 111 v/kim (Pozsonymegye).
IsiiIftlíl1 Ulf * ®ud‘iposlen Putuky Károly gyógysz.. a : ujép'il'llv! - en - 
JtUlAKU (Uk , ben, Pozsonyban Érily István gyógy-z. :i vörös rákhoz : 
Debve őzen Len Milialovits István «ryógvsz. : ICeeslieméteu Mólnál- János 
gyógysz. : SzeKCiIeu Keresztes Sándor gyúgvsz. ; Tcmesvárost .laitner 
Rudo)' ás Honin Ferencz gyógySZ.; Selmeezbányn Sztanliny Fer.-ni z - s .; 
Beszterezebánya Giillnev Frigyes gyúgysz. | j||J.;

Lesujabli hfilaii-atok:
, Szüdégre iutot- 

. I.ogy az Hu malaczkai czc.r^i Iahilavrai csa­
lánom i-isz.cic is,ui ! ilimil iiiuiszcil kó|i,'/.iii-k.
.Millión az p.liliíi licszlelem cllogyotl, kezel: iijra 
li' li'lí'.i.Vigiil fogadja ma-iign.l a IfglorroM, 
k- •zünotcmcl rum jótékony gyógys/orert. Nclinl. 
llieisz Ikonriiil, folJó.-z. Hidas, I- m,. v!a. gs-ái,.

egy lekeres ára 
hozzál ! Ir! ö kr, I - r- 
mejiletien k.ildcményuvl 
•ó krial a bélyegért löhli. 
Ha a labdacsok árához. 
20 kr mellékellelik és az 
egész összeg posLauial- 
v.inyou elküldetik, akkor 
a megrendvlt mvnuyiség 
az. ös.'zes hirodalomlia. 
Iiérmenlvc kiildvlik.

I ll-I.i h ,yo mnak Alalaczk
j a Ia11aszlnlal.ini uló.i azon nicuyözöiip 
lám. hogy az r,a malaczkai cgószwgi labda

idő alatt ,

nb találmány ,;u amciikai, uionnaii javilolt ruganyos =órvkütö 
i; ez. tugok nőikül vau, tisztán ruggyanláhúl művésziesen szor- 
az a ezolj«1, hogy még a l.güdtlllcbb scrvckcl is lőhet,, legrövidebb 

egyenletes fekvésbe hozza, s úgy nappal ;> legpröfeszllőhli műn 
kanál, vagy a sokat járkáló«.,,-il. mint zintéii éijel alvásban is használtat 
bálik, a nőikül, hogy a servbajbanszeuvcilő hivatásában legknvcsblw i. 
volna akadályoztatva. Fcfplle nagy haszon, hogy az még éjjel is Icaion 
maradhat, mivel hogy a szenvedő testrészre kiváltképen jótékony, keile- 
metes nyomási gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyógyu Iását is eszközli. A legtöbb orvosi tokinlélyek által elismerve. n,JV 
gálva s a legjobbnak találva: professor KovAob 3 sebészeti kóroda alól- 

magy kir-1 egészség,igyi tanácsos, dr. Glíiok

raktári is Iáit angol és franczia ac/.él sérv.
nniburó szövötteket,

hogy a tágulási megakadályozzak.
Méhfecskendők, légpárnák, ágybclélek. periodláskák, práservalivumok, 

gummihaiisnyák, és mindennemű gumnii arnezikkek. ricrvkötőknél ketem 
megjelölni: jobb, bal vagy kottna-e, mint szintén a test bőségét is. Meg­
rendeléseket utánvétel mellett elfogad

PBLITZER MÓR
os. k. szab. sérvkütö-készitö Budapesten, Deák Ferencz-utczn.
Valitli fnmciia cs amerikai tinnwii iuszereU (prncieruatlu) liiciatonlii 

3—il fri. Hói külőnlegesshirk tudatonként V-4 frt.
Arak urak, hölgyök é»gycimelteke3ám&rB, egyoldalúnak1 

fdbja 6—10 frt, n kettösue« ilrbja 10—16 frt, gyermekeknek 
leiével olc.sóVb. Ugyanitt linpliató legjobb amerikai oérv-, 
kenőcs. Egy tégely ára 3 frt 60 kr. 11997-

Keli«-« árjegysékek Ulvrtnatiu« ingyen.

Fricdii b gyó-gyszeii s/. imiuL Muli.czkáii-Sincs 
elegendő szauun ami nézve, hogy önnek a lev- 
mclyebb báláimat oly kitűnő malaczkai egészségi 
labda. sai<rl kifej,ízbe sem Hosszasan larloll t e 
teggégem idején használtam mindenféle küllőid 
kidicsért szereket > mind hasztalan voll. Ulóvégro 
ligyi.'lmcztclclt egyik isniorösörn az ön labdacsaim 
és hála Istennek és áldja meg önt ölezerszeresen 
a zári, mert azoknak olyan jeles haté -uk voll, hogy 

Kérem nekem 
tekercset megküldeni, hogy az - 

Maurer .lltxnvl. a-z- 
lalos-me lev. Bais-l’ila, 1880. okt. 5-úii.

írnak Maluczkán

azon, io-,( uzohiiot. .
megint lelje-.en egész, 
azokból uiiu egy lek, 
kai otthon tarthassa.:

Friedlich rydgv.-z.eieez urnák Malaczk 
az urasugmIliit megrendeli malaczkai

Aliul-

labdacsok Velcúgemnél kitűnő liatásukat be-

- A legtöbb orv oá 
bnak találva 1 profé 
a Lajos magy kir 
■vényszéki orvos áll:

Alulírott egyszersmind nagy raktári is lart : 
mint szinten5 szarvasbőrből". Á szarvalbörés gi

V
iga/olták és Cgy régi ho~-z,i betegséget 
sen eltávolítónak, azért logadja a legezi;ékesebb 
küczöneteiuet és áldásaimat os kérem alázattal 
megint egy tekercsért- llmht Isfvltii. Va-.-Saak, 
1889. aiig.iszlus 2-áll

Tok. Friedrich gyógyszc.esz. urnák Alalaczhán I 
A malaczkai egészségi labdaesaihól legyen szives 
minél előbb egy tekercset megküldeni, mert azok 
icám nézve igon liasziiosoknnk bizonyultál.. Fo­
gadja legmélyebb köszönetéinél. Fzeged, 1889. oki, 
22-én llolillhíir lm tán. pénzügy-hivatalnok.

Tekintetes m l Kérem szíveskedjék a mubcz.kai 
cgészíéj-i labda,saiból öt lekeresel megküldeni. 
Azoknak oly kitűnő háláiul: vnu, hogy azok női- 
I.ül már nem i. lobotok. A küldeményt, várva vár- 
váii. maradiam mély tiszteletem kifejezése mellett, 
Budapesten, IsM". név. 7 Slvaminer 11 illírt. 
• A lels/pilimg. izerke-zl'

Tekinteles ur! Néhány ,, - Mr roll-
deliem m-g lekinletes urnái egy • » malaczkai 
egév .sígi labda--,-okai,melyek nek ható-a ugymUam, 
mini a nőmnél olyan kiliirö. li-;-. képtelennek él­
vem magamat arra, inis/eiiut azért Inildá köszöne­
téinél kifejozhelncm. A nekem megküMöir mennyi- 
- "gnek egy részéi kübliéin a ,\ev.-A ukla.i lakó 

nőmnek, a lionnaii a halás,éli tml, .-ilj • ' 
ki-ze'fbb várom. Ali,lián a kérzh-tr-m már fogytái, 
van, a/e, I kél,un, méltózlatnék ujln'il i,: 1 kér. -ni 
lij/záni juilalni. — Hu,lap,»I, l-s:i. izc-pl. 27.

A Mimii-, .laegevgaret* \r. ív. 
<;yó| v-,e.„inak- .Malac, kán • Kérem -zivj-- 

kelnék a kitűnő malaczkai egé.-.-st zi labdacsai­
ból liat tekercsel meokiildciii, meri a.-,' k . oki,lom­
nál igen züksK c- iiélkülo'liclel en ltkú vál­
tak. :i mennyiben mind, miéin,'i Intogségct mar 
ki'zdclénul elháritonak li»«lAcsini.y Zsiga, 
•Székcsfohii vár, 1889. olilébe- in 

Ti-ztelt gyógyszerész ur Mak- zkán! Én és nőm 
küldjük Ickintelességedncli n I- rfo-róbl, .•« leg. 
.. ivelyesebl, lánzönetünkt t n kitűnő maiarz.kai 
egész-égi laMacsaii'ti. A jé, isi - n adia, h-i-y „ni- 
.- okú a szenvedő emberiség javára „III "Ssen. Kérek 

8 -gy lekéi eset. Halas lisztc-Iöie; Horváth 
MIliül), Körmend, 1889. augun/.iiis i 

Tekintetes gyűgys/eré«.-"7i"rnák"Miilac.-kdnTFÍ." 
gaüjn legőszintvbb hálámat a kilünő malaczkai 
ezé.,.»éji labdacsaiért, in, lyck által, a már II lirma- 
,-mi át tarlóit eycnio,betegségemtől meg lettem 
s/aoaditvn. Az isten oldja meg önt őzért és úján- 
dékoz.z.a nn,g hosszú h -ld- élettől. I.iwzllk Imre. 
három-mester. Tolnq-Fuszta-Aladár, ims-i. nuv.tr," 

Friedrich János gyügysaeré'sz,Írnak. Mafiü zkárT' 
■Sokan az itt idegen UH,lön lakó magyarok közt 
hálásak őllliek sok évi belegnyoil. ideiéből ., 
kitűnő egésiségi labdacsai il I - számítok 
(ekmletes urasa;»,Inak ti,zlell!i „u.iba, inert ma- 
gam is meggyőző,llem » labda,-óimnak kiilinöó 
gcriil l'ineri azok megmeiilollck ";y kmniku'i 
nehéz bajtól. trlatina-Bomaina, isso. nov. 5

SAmliir <»> iirii.v. szabóm,-lei.
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Két Jeles naptár

szép történetekkel és képekkel 
íZEKK. JélXJI$.íJC56 PÉTJíR. 

Harmadik évfolyam« Ára 30 kr«

Jókedvű kalendáriom 
ä magyar nép mulatságára.

Megcseáehedte:
Eg'yr roí:ka,zit Imszár. 

Második évfolyam. Ára 30 kr.
Lelkészek, tanítók, gazdatisztek s mindazok kik liivatvak 
a "<T> ízléséi a sel^estól elvonni s a jóra irányítani, 
örömmel üdvözJendik n két kiváló tartalmú naptár meg- 
jflcnését, melyekben elnö rangú írók dolgozatai járultak 
aozzá ahhoz, hogy a legjobb nyujtassék a népnek szel­
te , lenti táplálékul.
Kaphatók minden könyvkereskedésben es 
aaptár-árusitónál, valamint a PALLAS irod. 
ée nyomdai részvénytársaság könyvkiadó­

hivatalában Budapesten.

Legfinomabb s legjobb 
illatsüzei»!

A cPALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság» könvv- 
kindóliivalalában, valamint mitulen hazai könyvkere-kedéslinn 

kaphaló:

art LEGFŐBB KEGYURUOG

GLORIOUk
2C»ph.ató oműcU

illa,tsz©rés5GCLél

BUDAPEST

IV., Koronaherczeg-utcza 2.

m m

+*~**-3 DR TIMON Á KOS i—;-á+
Ára 20 krajvMsr.

>A PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság kiadásában meg- 
[jelent és ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben knphaló

TANKÖNYV
AZ EGYÉVI ÖSKÉSTESEK SZÁMÁRA,
A cs. és kir. közös hadügyminiszter által kiadott Instruktion tűr die 
Einjährig-Freiwilligen der Infanterie- und .lagor-Truppd v. .1. 1889.» 

czimü tankönyv

hitele« magyar kiadása.
II. BfcZ j VI. RÉSZ

Feervverszak. Katonai ügy irály.
Ára 60 kr.

VII. RÉSZ

gyve
Am 1 tri 10 kr.

HI. RÉSZ

Hadsereg-szervezet.
Ára 1 firt 10 kr. Ára 66 kr.
A harezäseatot és tereptant tartalmazó kötetek deczember hó 

második felében fognak megjelenni
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Been hirdetési rovatban minden s*9 
egyszeri oelktatäsa KOzOneügea petit 
betűkből 2 Krral, e compact ooiUk- 
Dől szedve 4 kraJczArrni fizetendő.

Csal

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZ EMBER 28. 1889
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal In« in. Czlmmel ellái 
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

oly levelekre válaszolunk, melyekkel * válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Egy lorsüldözött

családból származó, nagyon 
csinos, megnyerő kUlscjii és 

i elég megnyerő modorú 19 eves 
hajadon hajlandó egy éltes, 
vagyonos úrral levelezni. 
Levelek «N. N. 59-16» ez. alatt 
e lap kiadóhivatalához c/.im- 
zendők. 5916

el

Hasassá gi ajánlat,
Budapest 27 éves füszerkeres- 
kedd női ösmeretség hiányá­
ban ez utón óhajtana egy jó 
házból való leány vagy fialni 
özvegygyei, ki némi készpénz- 
hozománynyal rendelkezik ko­
moly ösrnerctségel kötni. Szi­
ves megkeresések leginkább 
szülőktől vGyula fii» jelige 
alatt, titoktartás teljes biztosí­
tása mellett c lap k :ad óh ívn­
ál á ha kéretnek. 5918

Alfa!
I Köszönet a nagyszerű Krisz- 
kindlicrt. Maga pazar ember ! 

■ Igazán éppen most legkevésbé 
; vártam ! Nem felejt cl engem ? 
1 Viselje jól magát. Ha látná 
magaviscletemct, öröme lenne 
benne. Várva várom a viszont­
látás perezét. 5952

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-utczG 6. sz. 12129

Nyaraló, szőlő, 
told- és ordöbirtok-eladée 

kőszénnel együtt.
A Balaton mellék regényes vi­
dékén, vasutállomáshos 2 óra 
járásnyira egy kényelmes úri 
lakház 10 hold kert belsőség-' 
gél: cselédlak, gazdasági épü­
letekkel 5800 írtért, 44 hold 
első osztályú szántóföld, rét, 
8800 frtérl, 34 hold irtás-szán­
tóföld 3400 írtért. 25 hold erdő, 
legelő, felerészben szőlőnek 
alkalmas talajjal 3500 frtért, 
4 hold iiloxeramentes 4 éves 
ujszőlő, nagy borpincze, prés­
házzal 3000 frtért. kőszén- 
kiaknázási jog 8000 frtért, 
2500 frt bankteherrel együtt, 
vagy különítve eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 5942

500 hektoliter
sóját termésű ormelléki, 
tusnádi és t.-csohclyl 1880., 
82., S3, és 85-iki finom kor, 
valamint 50 hektoliter 
ugyanazon évekből származó 
valódi hakator-hor kisebb- 
nagyobb mennyiségben kap­
ható Rooz Salamonnál 
Nagy-Kár oly bau. 12346

GslöSBiÜt
(gumiul Riirc/.ipők) 

legjobb minőségben ajánl

8MOLB5ÁB VILMOS'
keztylls 1217S

Budapest, VII,, Karol,y-körul líl. szám.

Marha mérlegeket
és 9049

hídmérlegeket 
elismert legjobb mluvség- 

beu ajánl
FUCHS G.
ölen magyar limdes és százados liid- 
mórlog-gyára Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés

Csemegeszőlőt,
édeset, tartósat, 5 kilós kosár­
ban 2 frt 45 kr. utánvét mel­
lett portómentesen szétküld 
Horetzky Mátyás Pozsony- 
Szcnt-Györev. 5919

Több szép
majolika-edény
kézimunka, olcsó áron eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5953

, Mint legalkalmasabb

Újévi ajándék
ajánltalik egy használt vagy 
uj tüzmentes j cs betörés 
elleni péuzszckróny ca- 
oottastb. HESKI TESTVÉ­
REK gyárából Bocs, Her­
nals, Mittorbcrggasso 19. 
Magyarországi förakláraHeski 
Bertalan Budapesten, 

Károly-körut 7-ik szám.
__ ____________________ 12255

Jó minőségű

PEZSGŐT
ajánl jutányos áron

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
urasa goktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
batvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 12074

Alkalmazást nyer.' Különféle.

r-
e&jtofc

A vérségi közbirtokos- 
sági vendégfogadó,

mely áll két szoba, konyha, 
kamara kó'pinczc és állásból, 
1890. évi január 5-én délelőtti 
10 órakor szabad kézből a 
legtöbbet Ígérőnek rladatik. 
A vérségi közbirtokosság.

5947

II

BUDAPEST 
Karpfensteinutcza 

16/20. sz. 1Z090 
Telefon összeköttetés

Korrepetitornak
ajánlkozik egy egyetemi hall­
gató. Czim a kiadóhivatalban.

5950

Az 50,000 ingyen pél- Jő ir&SU
dányban megjelenő, min-'fiatal ember, ki már foglalko- 
deu vasúti kocsiszakaszban,1 zott czirnszalag-irással, rövid 
vasúti váró- és éttermekben;| időre napidij mellett alkalma- 
minden budapesti vendéglő- és'zást nyerhet. Ajánlatok > Czim- 

egy.. ... ... . . káveházban található; minden1 jró» czimen a kiadóhivatalba
-ze. ferdultebb (10-lbeves) gyér-,megye alispam hivatalának ;';intézendők. 

számára a legszebb | minden szab. kir. és rend. -—-----

8.„Magyar ifjúság"Több regal ebéri eteink
könyvelnek vezetésére ke 
résünk ide Orosházára 
a magyar és német levelezés- oe,flu.|
ben egyaránt jártas, 300 o. é. 7*eKe . •. ... , - , , i, . . . ,
forint óvadékot lefizetni képes ,"neP‘. ajándék, ha megrendel-j tan. varos tanácsának és min- 
egyént. Havi fizetés 70 frt és-uk f“mvu.kra « m-'-sztcrilcg den nagyközségnek, nemkü- 
a csempészet utján befolyandó jl™ ?tt kepes hetilapot. Szer- 
bírságpénzek cgybarmada - Cf.l- r z , ' *
Ajánlatok f. hó 30-ig hozzám ^itUnóhh .tjuság. olvas,na- 
nyujtandók he. Az állomás 'Vok éThaza^ Fdevre dforini.
1890.. január 1-én foglalandó hadóhrvatal Budapest, Gizella- 
el. Künstler Sámuel, oros-l^ L A. V,I> évfolyam a ka-

5951

Alkalmazást keres.!
A tavalyi évfolyam leszállított 
árt kötve 5 frt. 122S0

lönben minden budapesli je­
lesebb ezégnek megküldött

PénzkölcsöntGyakorlott ügyvéd
gyorsíró, magyar és német elfogadható helyre és
nyelvismerettel óhajtanalővá-1nódozat szerint vidékre is; 
rosi ügyvéd vagy köz.jegyzői| topábbá birtokeladást, vételt,

SS'SliÄ ^ =">■ -tózö, ..rw
■Tsariisa-B^gfflr S* “ ‘rfT1,1,odralkalmazási k=,«s mint Ursal- 'BudS,csl'VI" kiraly-utcza M. 
kodóriő vagy

számára hirdetéseket felvesz:
Budapesten, III., Zsig- 

, mond-uteza 31. se. a. ne­
vezett lap kiadóhivatala.

12342

300 forint jutalmat
biztosit egy 4 évi bölcsészeti 
akadémiát végzett, kauezióképes 
27 éves kér. egyén annak, ki 
őt képzettségének megfelelő

házvezetőnő Í6Yorsa> és jutányosán. Levél- ájlandtó. hiva'a.lk^ jut-
1r,0i; „á,m Ja- Levelek .-VidékreAjánlatok «R J.» czimen a ki- Leli válaszhoz 

adóhivatalba küldendők. 58621 csatolandó.
kros bélyeg czim alatt 

5930 intézendnk.
kiadóhivatalba

5936

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(riiszaQzellitln tztsziis 
szerinti kisebb részle­
tekben Isi bármily ,.it. 

szeget igen ölesén ad

KÖVÁRY ÁRMIN
biok- és Tíliúiizlcie

liatvaul-utczii 1 u, 
Dreber-fúle rabi».

It34

I js’Rigler József Ede
papivnemii

és gép-Ievélhoritck gyára

BUDAPESTEN

I i YI. rúzsa-nteza 55- szám,
$ -------------------------------------------kliiíKIK*

Rigler József Ede előbb Posner Káioly Lajos.
író- és rajzeszközök, levélpapírok:, albumok, feliratok, dísztárgyak nagy választéka

ZBio.d.a,pest, "XT". kerület, ZGrzsé'foet-tér ±©, szám, sarkán.. 11942

Rigler József Ede
gyártelepének

fióli-üzlete
I7.,teMi-iitcal3.

aimaT, elfee es adleb
BANK- ÉS VÁLTÓ-ÜZLETE

Fürdő-utcza 6. BUDAPESTEN Fürdő-utcza 6.
ajánlkozik értékpapírok, ércxpénzek és érexértékek {valuta) 
vételére és eladására; elvállal megbízásokat a budapesti és 
külföldi tőzsdék számára a legkulánsabb feltételek mellett. 

j "Kívánatra készségesen szolgál szóbeli vagy írásbeli felvilá­
gosítással. 11840

Tpleiön-összeköftetés 90. sz. — Sürgöny czim: MAY Budapest, Fürdö-ntcza.

P KOSSUCH JÁNOS
y üveg1- és edény-gyárai raktára

Budapest, IV., vámház-korut 6. sz.
<5 f
Ö
O L'illeti iBlfiséiiit Táltoztatása
% it ve
('í (magánhasználatra, kávóházak és vendéglők számára)

miatt eladásra tocsátjuk

áru-készletünket S

Ezen alkalmi vásárra a tisztelt közönséget meghívjuk. 1^081

Az elismert legjobb zsebkendő- stb. illatszerek a következők:

Lohse-féle Extraits quadruples.
Lohse-fféSe Gyöngyvirág 
Lohse-féle Heliotrope blanc 
Lohse-féle Sárga-liliom

Uj! Lohse-íéls Peau d’Espagne. Uj!
LOT3.S3E O-XJr^XTÁ.V, 46 JäEGl’Steß, Berlin

■u.d/vari illa-tszerész:.
Kapható nagyban TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, kicsiben minden gyógyszer- 

tárban és illatszerkereskedésbeu. 10568

MAGYAR LEXIKON
az rgyetemes ismeretek encytioDsdiáia.
16 kőlet ««övig <s 1 kötet f 160) kép. 

melléklet.
Ára fűtve 48 frt, kötve G4 frt.

Kapható a PALLAS irodalmi cs 
nyumó. r.-lirsaság kiadóhivatalában

Eeigigg wtél Biem ért!

MAA-OBR > .-féle
cs. kir. legf. szab. valódi kitisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Macigev Vilmostól Becsben,

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt­
hetősége miatt gyermekeknek is kiválóan ajánllatik cs rendelve mint 
a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghathatösabb szer mell­

es tüdőhaj ok ellen, görvóly, sömör, daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegségek, 
olgyengültség stb. ellen. E</// üveg sárga csukamájolaj ára. 1 frt, egy 
üveg fehér, jobb isii csuka,májolaj árai frt 50 kr. Kapható a gyári raktárban 

BECSBEN, III. kér., Henmarkt 3. szám, továbbá 
minden gyógyszertárban és anyagkereskedésben

az osztrák-magyar monarchiában valódi minőségben.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-utcza 12.
Vlassek Ede, a nagy Kristóf-lioz ezinizett gyógyszertár, továbbá a kö­

vetkező kereskedőknél.
Tlmllmayer és Seitz, Brázuy Kálmán, Ilalbnuer tcstv., Kocknieistcr 
Fr. utódja, Neruda Nándor, Édeshuty h , Emmerling Vilmos, Sznládi 
Antal, í'akáts Lajos, líetsiuyi Frigyes, Trümmer József, líollarits 

József és fiai, Gebhardt József.
Dr. Mikolasch Iíároly-félo Legjobb szer gyomorgyengeség ellen, lázak, ideg- 

amvvAi /mivi onn bajoknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségek 
81 Al> I UL UllliS A-15U1Í. után. Egy pnlaczk ára I frt 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly-féle
SPANYOL CHINA-VAS-ROR.

Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek
vérhiány vagy rósz vértől származnak.
 Egy palaczk ára 1 frfc 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly-féle
SPANYOL PEPSIN-BOR.

Dr. Mikolasch Károly-féle
SPANYOL PEPTON-BOR.

Kitűnő szer rósz emésztés ellen, rest gyomor­
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

________ Egy palaozk ára 1 frt 50 kr
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

más be-Dr. Mikolasch Károly-féle Legjobb szer gyomor- és bélhurutnál és
SPANYOL RHABARBER-BOR. Egy paiaczklríí’frt so kr.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére

III-9 Heumarkt 3. sz. nei3

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárban, líirály-ntcza 12. sz.

V
í.1

v

Valamennyi 
leltározott vászonáruk'' 

rnmburgi és ágylepedő vász-' 
nak? pohár - kendők , schifFn-nntr

nőTkSendlŐl£’ ntfÍ ruhaP°Bztó’ kam^o-arn 
női kelmek, ruhaszövetek, barchetok

plusch, bársonyok krimmer’-paszom^nyo^ szücL
premek, szallagok.

na-=yobbitott

jelenleg Deák-nteza 7.
'féle

létező
SZ.

átköltözködés miatt, a beszerzett
nagy partie-áruk

Csak akkor valódi, ‘■.■ÄS3
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altest-bajok- 
cál. gyomorgörca, ayálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Központi szót küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

llécs, Miult, Tuchlaubeu 9.
Szétkőláék naponia ntáiifáttel. Eél dohosnál keveseöö nem külűetilc.

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

csuz,

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzaóléatil sikeres használat köszvény, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyulladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

K üz ponti Kzőtküldősi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

llécs, Maiit, Tnchluiiben 0. 11512
Széliíiliiés Bdüoata után7é’te! Eét öveinél keyeaeti!) nem kiildeiií.

A PALLAS irodalmi es nyom­
dai részvénytársaság kiadó- 

hivatalában kapható:

Budapest vaczi-utsza 27. sz.FRANCZIA REGENY.
ir.TA

RIGHEBOURG EMIL.
Négy kötél ára 3 Irt 60 kr.

Újévi a-
WA TERB URY-

Iíemoutoir zsebóra..................... ii
Remontoir chronometer............  «
Remonloir zsebóra perczmutatóval ........  «
Remontoir uöi zsebóra ............  «

_ Ébresztő érái különféle árban.
továbbá evajezi alany- éa ezüst órák 
minden árban kitünően ropasszirozva 
és szabályozva, 3 évi kezesség mellett.

A világ* legJot>l> órái.
Tokjaik álanyezüstből, m indig fehérek 
maradnak; járásuk pontos, szerkeze­

tük tartós, külsejük csinos. 9997

3 évi kezességgel adatnak el
a magyarországi főraktár és javítóműhely által:

UOTTELMANN A. Budapesten
főraktár: I fióküzlet:

V., váczi-körut 28/A. sz. a. | IV., Koronaherczeg-u. 5.
Nagy választékos raktár japán és china-árukbun. 

Kitünö tea.
■ Szixcskedjék részemre egy «Walerbury»-rém.-zsebórát, á (j frt 
j SO kr, postafordultával utánvét melleit megküldeni. Mások 

11 inján értesülve ezége megbízhatóságáról, bizalommal va-yok,
I jóllehet újsághirdetésekre sokat nem adok. Znióv,áralja, 1889. 
í marcziüs 10-én. Beulczky Lajos, gll. kepezdei r. tanár.

ty

valamint 12207

helyes növesztés!
kész müvek, füzük (Mieder) gyártása. - 

Ajánlja gazdagon berendezett
optmsi müsze^ak 
orvosi

\% <%
\\* v % *

legtöbbnyire

valamint felos.landó üzletekből származó

egesz arnraktárak megvétele folytán
meg a fel gyári áron álul j8 eladatnah * 

Valamennyi .
függönyök, csipke-függönyök, chenilli«?f" eS..persa’ 
asztal- es ágy-teritők, berlini napv l ?F.eonyok’ 
keztyük, tolldiszitések, hímzései nt!6 ?’?01, 

selyem-kendőit, bőtónyeb,
szoknyák.

NB. Előbbi üzlethelyiségemnek továh?'
Itiadása iránt felviUg^it^ nZT 

X m\ megszerezhető, úgymint ennek 
összes berendezése általam 

eladandó.
iS

e*.

Különösen felhívom a szenvedő közönség 
figyelmét az általam feltalált

ruganyos

llolbvrg szab.
Hordozható 

állandó
erdei-, mezei- 
és ipari vas­

utakat,

melyeket a kivánalmaknak megfelelően oly 
módon változtattam, hogy az orvosi te­

kintélyek elismeréseit nyertem el. 
Leírások ingyen és bérmentve küldetnek.

minden nagyobb kiállításon kitüntetve, szállít n j

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
BUDAPEST, iroda : VI., Dalszinháe-utcza 2. sz. 

Mintaraktár: V., Váczi-körut 70. sz. ll621 
IfHSr Árjegyzők ingyen V-s hórnientve. r3BQ

Magyax* királyi államvasutak.

Hircl<

•*V/

huifapestl és héesl liaUmaltórhútaMml,. "
katounetrediiel nyert bOtapasttulnt folytán, on.,„tudor leg.

'••rlryehhen i\jnntható.

ÜSfiSUS

Dr. KAJDAC8Y
volt cs. kir. eBretiorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-kiirut 4. sz. I. em
H , jii ....bejárat a lépcsőnél.F kUlftn bcé<^Bk iárn?-4 k-nz8, e?1*7-8 ór%J ifiknek o m. firfiihuk 
■ eulnn DC í* bijarnt — killfin váróterem. — niinzott le

IQSO-íjs évre.
Kyolcaadik évfolyam. Ára 24 kr. ... —........... -.......- ............... h„

vármegyei h. é. vasutak megnyitása1 napjával o vasul áruk 
naptár, szállítására vonatkozó díjszabása lépett életbe.

I! I lizen díjszabás példányai a ni. kir. államvasutak díjszabási
részvénylársasá8|£Z?kOS2lály;‘ban kaPba.tók*. &Y Példány ára .30 kr.

Az igazgatóság.

3í5~ t-niG jegyzék-naplóval ellátott arany szegélyű 
pénztárczáiinn könnyen elhelyezhető.

Kapható a Pallas irodalmi és nyomdai 
könyVkiadóhivatalábaii.

, • ... ... ,. IA PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó
kir. allamvasulak kezelésé alatt álló Rics-Iiodrr.gh hivatalában kapható- ‘

FRANCZIA-MARYAH SZÓTÁR.
Szvjegyzek és nye.rtani megjegyzések a .franczia akadémia él 

a legjelesebb' franczia szótár irók után.
3 nasy kötet fűzve 10 irt, kötve 12 frt

meglepő díszes magyar divatlap, minden füzetben két gyönyörűen és nazn- SZÍTíatnő'
nzonktvíil 100 vagy annál ts több legújabb eredeti divatképe közöl L ö iöSlT i klal ll°tl sz!nes d'vatképet,
azt még soha semmiléle lap nem tette. pel KoZoi’ a<! o!lozckek o|y részletes leírásával, mintmijéle lap

- A «DIVATSALON» megjelenik
képei által valóban feltűnést kelt, a mellett minden előfizető'mérték ‘■c,ÍVfi,yiu gazaa8 lartatma es
beküldése mellett. Az irodalmi része hazánk legkiválóbb ivóinak müveivel lan teí kap USak a postaköllség

A

minden hónapban kétszer és rendkívül gazdag larlalma és

tele.

szerkesztői:

l-iÜSEHICÜí

Fanghné Gyújtó Izabella és Szábóné Noqáll Janka
ÄiC« Tr-.““

nem felannyiba kerül, mint a többi divatlapok. 1 uk£kgel' ,ne,y rilka Csll)Ja mellett
MT-MiitatvAnywsiiiiiok liivánntra bárkinek ingyen ús bórmontve küldőinek

A nPrV ATS ALÖF'GiSu^érT^r-
—..•^aiut&.vuuüi ------------ ^aaaí:ífaua.*[,v:l«ti

'rendelhető.

jNypmatott
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Aj

szaki
mely
párti
dogul
sietelf
meg 
feiisol 
a kd 
már
azonl
lapon
azuta
oktat!
Ödön|
Sára
vissza

meg
állami
képvl
teleki
a ma
gond]
téré
visel,
Csák]
meg-vj
ispárj

Üd
mert[
pássá
VPSZtl

egy-l|
Ivet 
zett 
meltj 
tapin 
kinél] 
tálni [ 

Ma 
sieted 
számi 
hatni 
tei ki 
nebb| 
porti 
diadal 
zett 
veszti 
mák 
leheti 
várót 
nem 
még 
kedjá 
hogy 
nácsf 
kólói 

S
vetkj

a ..M^teiteoß; PaÜgis irodai«! és ytßr^säg

Inti 
tervái 
ícfluej 
egy 
ban 
Becsbl 
szerel 
a vlla

Azl 
zseból 
záról.1 
íluen! 
az ezj 
az érj 
pedig] 
tza-.

De]
Sói 

bél. 
rátja I 
kus-oj 
Hispá] 
kok 
Balkáj 
általa 
mind] 
vagy I

Cisi

influd
Másk]
czion]
szerr]
közön
eljött]
bakái
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csen
tővái]
herca

versd
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